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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а 
од 12. децембра 2024. до 12. јануара 2025. године

ПОКРЕНУТА МЕДОТЕКА!

Мобилна апликација Медотека је покренута! 
Од 24. децембра налази се на APPLE STORE (APP 
STORE) и на GOOGLE STORE (PLAY STORE / 
продавница).

Апликацију могу бесплатно инсталирати сви 
потрошачи меда као и пчелари. 

Сада потрошачи пчелињих производа конач-
но могу пронаћи пчеларе Савеза пчеларских 

организација Србије (СПОС) у свом крају 
(оне који су решили да направе свој профил 
на апликацији) и директно од пчелара купи-
ти мед! Једноставно пронађу своју општину 
са листе општина, кликну на њу, отвориће им 
се сва насељена места у тој општини и имена 
пчелара у тим местима, и кликтањем на име-
на пчелара погледају понуде и изаберу од кога 
ће купити мед. 

Апликација обилује бројним информација-
ма о меду и другим производима пчела за пот-
рошаче пчелињих производа, као и сервисним 
информацијама за пчеларе. 

КАКО ИНСТАЛИРАТИ И  
КОРИСТИТИ АПЛИКАЦИЈУ? 

 У претрази апликација на APPLE STORE 
(APP STORE) и GOOGLE STORE (PLAY про-
давница) можете куцати реч МЕДОТЕКА и на 
латиници и на ћирилици. 

Сама апликација је, до даљег, доступна ис-
кључиво на ћирилици. Заузима само 38,4 МБ 
простора, јер значајну количину података по-
влачи ван апликације, те неће значајно опте-
рећивати меморију вашег телефона. За њено 
удобно и комплетно коришћење неопходно је 
да сте повезани на интернет, али највећи део 
садржаја за потрошаче је доступан и без ин-
тернета, осим претраге пчелара за коју мора-
те бити повезани на интернет. 

Пошто је апликација Медотека била доступ-
на на Google store од септембра у својој при-
марној (пробној – непотпуној) верзији, молимо 
све оне који су је евентуално инсталирали, да 
сада ураде обавезну надоградњу (update), како 
би добили пуну функционалност. 

Лого апликације у горњем левом углу је ис-
товремено и дугме за повратак назад, када уђе-
те дубље у апликацију. 

Горе десно налазе се 3 хоризонталне цр-
те једна изнад друге, кликом на њих улазите 
у МЕНИ. 
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Мени има само 2 одељка: СВЕ О МЕДУ и 
ЗА ПЧЕЛАРЕ. 

СВЕ О МЕДУ је одељак намењен потроша-
чима, а ЗА ПЧЕЛАРЕ наравно пчеларима. 

На дну странице менија, налази се и дугме 
УЛОГУЈ СЕ намењено само члановима СПОС-
а, где се можете улоговати шифром и контрол-
ним кодом са ваше ИД чланске карте СПОС-а, 
а затим на једноставан начин уређивати свој 
профил и кроз саму апликацију (директно са 
мобилног телефона, што до сада није било мо-
гуће на једноставан начин). 

Све сугестије за даље унапређење апликације 
шаљите на мејл apikult@gmail.com 

ПЧЕЛАРИ, УРЕЂИВАЊЕ ИЛИ АКТИВИ-
РАЊЕ СВОГ ЈАВНОГ ПРОФИЛА ЗА ПРО-
ДАЈУ МЕДА можете учинити на начин описан 
на https://spos.info/uredite-svoj-profil-za-prodaju-
meda. Упутство је штампано и у часопису за 
март 2024. на 172. страни. 

ПРВИ ОДЕЉАК АПЛИКАЦИЈЕ под именом
СВЕ О МЕДУ 

ПРВИ ОДЕЉАК покрива циљ апликације да 
се аргументима анимирају грађани да конзуми-
рају мед, да схвате зашто је мед бољи за њихо-
ву децу и њих уместо разних ”слаткиша” пуних 
адитива и конзерванаса, да се упознају са свим 
благодетима меда кроз мноштво интересант-
них и корисних информација и фотографија, 
али и да путем апликације одаберу пчелара од 
којег могу да купе мед, јер је главна мисија апли-
кације да помогне пчеларима да пласирају свој 
мед на тржиште, а потрошачима да помогне да 
коначно дођу до правог меда.

СПОС врло често добија позиве од грађана 
који питају како да препознају прави мед, где 
да купе прави мед, који мед је добар за коју на-
мену итд, а кроз ову апликацију би на врло јед-
ноставан и занимљив начин добили одговоре на 
сва питања. Апликација ће се временом проши-
ривати давањем одговора на сва нова питања 
потрошача која будемо добијали. 

Оно што је најважније јесте да ће апсолутно 
сваки пчелар који је члан СПОС-а (и са пуном, 
и са основном, и са породичном чланарином) 
моћи да направи свој профил на апликацији где 
ће имати могућност да постави до 20 фотогра-
фија свог пчелињака, напише своју кратку пче-

ларску биографију и, оно што је најважније, има 
сопствену понуду меда. Тако ће на бржи и јед-
ноставнији начин доћи до нових купаца. СПОС 
на свом сајту има сличну могућност од 13. ап-
рила 2010. године, и апликација ће бити пове-
зана са постојећим системом, али ће кроз овај 
пројекат добити далеко ширу видљивост кроз 
популарну апликацију. Зато позивамо све пче-
ларе који још нису отворили свој профил на 
сајту СПОС, да то учине ОДМАХ како би били 
доступни потрошачима. 

Ево садржаја менија за потрошаче: 
СВЕ О МЕДУ

ГДЕ КУПИТИ МЕД? 
КАКО ДО МЕДА ДИРЕКТНО ОД ПЧЕЛАРА? 
ПРОНАЂИТЕ СВОГ ПЧЕЛАРА 
ЗАШТО ЈЕ МЕД ИЗ СРБИЈЕ БОЉИ ОД 

УВОЗНОГ? 
ЗАШТО МЕД ИЗ СТАНДАРДА КВАЛИТЕ-

ТА ДПП? 
КАКО ПРЕПОЗНАТИ МЕД ИЗ СТАНДАР-

ДА ДПП?
КАКО ДО БЕСПЛАТНЕ ТЕГЛЕ МЕДА? 
ШТА ЈЕ МЕД? 
ОСНОВНО О МЕДУ 
КАКО ПРАВИЛНО ЧУВАТИ МЕД? 
КАКО ПРАВИЛНО ЈЕСТИ МЕД? 
ОТКУД ПРОБИОТСКЕ БАКТЕРИЈЕ У МЕ-

ДУ? 
КО НЕ СМЕ ДА ЈЕДЕ МЕД? 
ЗАШТО МЕД КРИСТАЛИШЕ? 
КАКО ПРЕПОЗНАТИ ПРАВИ МЕД? 
МЕТАЛНА КАШИЧИЦА – ДА ИЛИ НЕ? 
МЕД У ИСХРАНИ ДЕЦЕ 
ЗАШТО ЈЕ МЕД БОЉИ ЗА ДЕЦУ ОД ”СЛАТ-

КИША”? 
КОД КОЈИХ ТЕГОБА МЕД ПОМАЖЕ? 
СПЕЦИЈАЛИТЕТИ СА МЕДОМ 
ДРУГИ ПЧЕЛИЊИ ПРОИЗВОДИ 
ПОЛЕН
ПРОПОЛИС
МАТИЧНИ МЛЕЧ 
ВОСАК
ПЧЕЛИЊИ ОТРОВ 
ОСТАЛИ ПЧЕЛИЊИ ПРОИЗВОДИ 
ВАЗДУХ ИЗ КОШНИЦЕ 
ОПРАШИВАЊЕ БИЉА 
ФИЛМ ”ЗДРАВЉЕ ИЗ КОШНИЦЕ”  
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 ДРУГИ ОДЕЉАК АПЛИКАЦИЈЕ под име-
ном

ЗА ПЧЕЛАРЕ 

ДРУГИ ОДЕЉАК је усмерен на пчеларе где 
им се на једноставан начин по принципу СВЕ 
НА ЈЕДНОМ МЕСТУ презентују све неопхо-
дне информације везане за пчеларство. Пчела-
ри СПОС-а више неће морати да лутају по сајту 
тражећи битну сервисну информацију. Све је 
праћено детаљним објашњењима и брзим лин-
ковима за комплетну проблематику. 

Такође, презентоваће се грађанима вредност 
пчела кроз опрашивање гајених, али и дивљих 
култура, шта пчеле значе за човечанство, зашто 
морамо сачувати интерес пчелара да гаје пче-
ле или ће пчеле без пчелара нестати и слично. 

Ево садржаја менија за пчеларе: 
ЗА ПЧЕЛАРЕ
 
КАКО ДА ПОСТАНЕМ ПЧЕЛАР? 
РЕГИСТРАЦИЈА ПЧЕЛИЊАКА 
РЕГИСТРАЦИЈА ПОЉОПРИВРЕДНОГ ГАЗ-

ДИНСТВА 
РЕГИСТРАЦИЈА ОБЈЕКТА У ДОМАЋИН-

СТВУ 
УРЕДИТЕ СВОЈ ПРОФИЛ ЗА ПРОДАЈУ МЕ-

ДА 
СТАНДАРД КВАЛИТЕТА ”ДОБРА ПЧЕЛАР-

СКА ПРАКСА” 
УСЛОВИ ЗА ПЛАСМАН МЕДА
ПОВОЉНИЈЕ АНАЛИЗЕ МЕДА
СУБВЕНЦИЈЕ ПО КОШНИЦИ
СУБВЕНЦИЈЕ ЗА ОПРЕМУ
ЗАШТИТА ОД ТРОВАЊА ПЧЕЛА
ЗАШТИТА ОД КРАЂА ПЧЕЛА
ПРАВНА ЗАШТИТА ПЧЕЛАРА
ШТА ЈА ИМАМ ОД СПОС-а?

ЧЕСТИТКА ЗА 2025. И ОЗБИЉАН  
ПОЗИВ ПЧЕЛАРИМА

Срећну и плодоносну Нову 2025. жели Вам 
СПОС!

Пред нама је година епске борбе против фал-
сификата меда на тржишту, после које ће нас 
пчелара бити или нас неће бити. Ову борбу јед-
ноставно мора и једини може да изнесе СПОС, 
заједно са свим својим пчеларима. Ако буде-
мо снажни по броју чланова и јаки по чврсти-
ни воље, успећемо. У супротном, од пчеларства 
неће остати ни камен на камену.

Нека имамо снаге у 2025. да се изборимо 
код надлежних, и нека нам сваки потез та сна-
га преплави мудрошћу. Нека сваки наш пчелар 
ради и живи само са једном мишљу ове годи-
не, а то је да свако од нас учини оно што може 
како бисмо овај стравични проблем, који пред-
ставља невиђен удар на пчеларство у историји 
света (како то у својим жељама за Нову годи-
ну наводи Европски пчеларски савез), решили 
на једини могући начин који ће осигурати оп-
станак пчеларства, јер у супротном не само да 
неће бити пчелара већ ни пољопривреде Србије.

Знамо колико је данас тешко бити пчелар 
и колико треба стиснути зубе да преживимо 
и ми и наше породице, али снажно збијмо ре-
дове још ове године да бисмо остварили глав-
ни циљ. Сад или никад, јер другу такву годину 
нећемо имати. 

Старији чланови СПОС-а се сећају колико је 
било тешко заинтересовати државу за пчелар-
ство, само за субвенције смо се озбиљно бори-
ли 5 година (2008-2013), и били смо пресрећни 
када је тада ново Министарство пољопривре-
де 2013. године прихватило аргументе Савеза 
пчеларских организација Србије и значај пче-
ларства, те увело субвенције.

Данас неки мисле да је то нешто нормал-
но што нам припада, али заборављају тешку 
петогодишњу борбу за субвенције док су их 
друге државе већ годинама имале. Такође за-
борављају да почетком двехиљадитих до ми-
нистра пољопривреде није могло да се дође, 
да када је један министар случајно прошетао 
пчеларском изложбом то је била „револуција”. 
А сада смо на дневној вези са министрима уп-
раво захваљујући нашој озбиљности и снази, 
како и пише на недавно направљеном ембла-
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зону СПОС-а. Тада није могло ни да се разго-
вара са министрима, а камоли договара било 
шта. А данас само за субвенције по кошници у 
2024. години држава је исплатила пуних 10 ми-
лиона евра, плус субвенције за опрему, матице 
и друге намене. 

Многи такође заборављају да пчеларство 
деценијама уопште није сматрано за озбиљну 
грану пољопривреде, те је требало годинама 
објашњавати, аргументовати, износити упоред-
не анализе, и опет то није било довољно, све до 
министра Горана Кнежевића, који не само да је 
увео субвенције, већ нас је ослободио тадашњег 
агресивног ветеринарског лобија који је већ све 
био припремио да нам ни за шта узима 3000 
динара по свакој кошници сваке године што 
је много већа помоћ од самих субвенција, али 
све се то брзо заборавља. Од тада до данас већи-
на министара били су пре свега људи са којима 
се о свему могло рационално и аргументовано 
разговарати, и постали смо кредибилан парт-
нер Министарства који је увек био објективан 

и никад није лагао државу. Јер, прво ми морамо 
бити исправни, како бисмо исто тражили и од 
друге стране. На тренутном министру је да по-
каже снагу државе и помогне нам да решимо 
проблем фалсификата меда који нас је буквално 
разорио, предложили смо му могућа решења.

Колико смо само прописа променили, ко-
лико некада недостижних резултата остварили: 
колико унапредили заштиту пчела од тровања 
(измењен Закон о средствима за заштиту биља); 
увели европске прописе по питању здравствене 
заштите пчела и драматично смањили трошко-
ве пчелара по том питању; купили и комплетно 
адаптирали сопствени пословни простор на-
шег СПОС-а након 113 година подстанарства, 
за који је последња рата кредита исплаћена сре-
дином 2015. године и од тада нам сваке годи-
не остаје око 5000 евра за развојне активности 
колико је коштао закуп пословног простора; 
основали Државни пчеларски сајам у Београ-
ду за који врло добро видимо колико нам је не-
достајао; у 2017. покренули смо и фантастични 
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сајам у Врању; обавили мукотрпан посао у сфе-
ри продаје меда који је обезбедио снагу СПОС-у 
да се константно успешно бори за светску це-
ну меда са више или мање потешкоћа; сарађује-
мо са Министарством пољопривреде на плану 
израде повољнијих прописа у пчеларству што 
је велики залог за будућност пчеларења у Ср-
бији, све већа подршка по питању субвенција 
по кошници и регресирања пчеларског прибора 
и опреме (50- 65%) коју добијамо захваљујући 
коректном и отвореном односу са надлежни-
ма; изграђен сопствени Погон за прикупљање 
и пласман меда пчелара СПОС-а почетне вред-
ности око 1.600.000 евра, остаје нам да купимо 
недостајућу опрему за пласман меда у тегла-
ма у вредности око 300.000 евра; заштићен об-
лик сопствене тегле за мед и израђена тегла 
СПОС-а која је почела да се примењује на це-
лој територији Србије у 2016. години; израђен 
пратећи стандард квалитета „Добра пчеларска 
пракса“; укинута „пашарина“ у националним 
парковима од јануара 2019; спроведене две ја-
ке јавне кампање борбе против тровања пчела, 
уз помоћ НАЛЕД-а, УСАИД-а и ГИЗ-а, са пра-
тећим снажним притиском на државу да даље 
унапређује и примењује прописе, јер места за то 
итекако има, формиран је и документ са пред-
лозима за даље унапређење прописа; обезбеђено 
добијање РС броја за сваког пчелара без скоро 
икаквих додатних улагања; изборили се за из-
мену прописа око селидбе пчела и драматично 
смањили административне трошкове и највећи 
део компликованих процедура; изграђен и оп-
ремљен Центар за образовање пчелара СПОС-а 
у Рачи; по пројекту СПОС-а добијене две дона-
ције ГИЗ-а за Погон у укупној вредности око 
25.000 евра: спроведена велика интернет кам-
пања за унапређење продаје меда уз финан-
сијску подршку ГИЗ; започета озбиљна борба 
против фалсификата меда; организована ме-
дијска кампања СПОС-а против фалсификата; 
отворено ПРВО МАЛОПРОДАЈНО МЕСТО на-
шег Погона у ТЦ Галерија у Београду на води, 
ушли у први маркет «Арома», у ЛИДЛ, Идеу, 
Роду, Меркатор и Универекспорт; покренули 
мобилну апликацију МЕДОТЕКА која ће вре-
меном постати сасвим нова димензија продаје 
меда наших чланова, где ће потрошачи моћи 
да науче све о меду, али и пронађу свог пчела-
ра из околине од кога ће купити мед!

Иако у никад тежој ситуацији, СПОС је у 
2025. обезбедио и 6 важних поклона за своје 
чланове.  

Окупимо се у 2025. још енергичније како 
бисмо успели да опстанемо!

ЕМБЛАЗОН „ТЕМЕЉ НАШЕ СНАГЕ“

СПОС годинама уназад постиже некада не-
замисливе резултате (описани у горњој честитки 
за Нову годину). Све то и још много тога ура-
дио је СПОС протеклих година, зато је и постао 
прави ТЕМЕЉ НАШЕ СНАГЕ, по ко зна који 
пут доказавши тврдњу да само удружени може-
мо постићи велике циљеве. Појединац је ту ап-
солутно немоћан. 

ИО СПОС-а је протеклих година имао ви-
ше предлога како да се направи својеврсна пла-
кета коју би сви наши заинтересовани чланови 
држали у својој кући као знак својим потроша-
чима да су чланови СПОС-а, чиме би показали 
да су део једне озбиљне организације која на-
дасве брине о квалитету меда. Тако је још пре 
двадесет година, 2005. израђен Сертификат за 
све чланове, али то, као и неки наредни поку-
шаји, једноставно нису имали трајну вредност. 
Идеја је била да се том плакетом не само пред-
ставимо потрошачима као чланови СПОС-а, 
већ и да покажемо понос што смо чланови је-
дине браншне организације пољопривредни-
ка у Србији. 

ИО СПОС сада сматра да је пронашао пра-
во решење за ову вишедеценијску тежњу, у виду 
емблазона на стаклу (емблазон представља осли-
кане симболе на неком предмету, често стаклу, 
украшено грбом и/или натписом), који је чист 
ручни рад, комплетно осликавање се ради ру-
ком на стаклу, што се касније пече, те је сваки 
емблазон потпуни УНИКАТ, чак се и слова ис-
писују ручно. За „грб“ је изабран знак пчеле која 
гледа у будућност, која је била лого Симпозију-
ма Апимондије у Београду 2012. године, а сада 
се понајвише користи у Погону „Наш мед“ са 
идејом да у будућности постане можда и зва-
нични грб СПОС-а. Димензија емблазона је 18 
× 18 цм, прилагођен је и стављању на зид и но-
шењу на пчеларске сајмове и изложбе. Нала-
зи се на насловној страни овог броја часописа. 

Представљаће изузетан орнамент у нашим 
кућама али и леп поклон пријатељима, послов-
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ним сарадницима и нашим верним купцима, 
чиме бисмо их додатно повезали са нама.  

ОБЕЗБЕДИТЕ СВОЈ ПРИМЕРАК ЕМБЛА-
ЗОНА СПОС-а: Емблазон се не може слати по-
штом јер у себи садржи стакло. Упакован је у 
чврсту картонску транспортну кутију, али свако 
бацање у поштанском камиону ломи стакло, тј, 
не може се гарантовати да неће бити сломљено. 
Зато не желимо да ризикујемо те објављујемо 
следећи начин набавке емблазона који је вре-
менски ограничен: 

Уплату емблазона вршите на рачун СПОС-а 
у жељеном броју примерака, са назнаком ЕМ-
БЛАЗОН, и СА ОБАВЕЗНИМ ПОЗИВОМ НА 
БРОЈ 1918: 

200-2361360102033-24
Рок за уплату је 31. јануар 2025. године. 
Преузимање емблазона је на XVI Државном 

пчеларском сајму 8. фебруара 2025. године на 
штанду СПОС од 9 до 14 сати (понети са со-
бом доказ о уплати) и тада ћете добити и фи-
скални рачун. 

Цена једног емблазона је само 1918 динара 
+ ПДВ (укупно 2301,60 динара). 

 Ево како изгледа „ТЕМЕЉ НАШЕ СНАГЕ“ 
У ВАШЕМ ДОМУ: 

ИЗ ХРВАТСКЕ, БиХ, СЕВЕРНЕ 
МАКЕДОНИЈЕ И СЛОВЕНИЈЕ ЧИТАЈТЕ 

ЧАСОПИС „СРПСКИ ПЧЕЛАР“

СПОС је уз помоћ сарадника створио мо-
гућности да пчелари широм Хрватске, БиХ, Се-
верне Македоније и Словеније (али и целе ЕУ 
преко заступника у Хрватској) могу да веома по-
вољно уз бројне додатне бенефите, искључиво 
на својим мобилним телефонима, читају елек-
тронску верзију престижног часописа „Српски 
пчелар“. Пчелари из целе ЕУ ово право могу ост-
варити преко заступника из Хрватске. 

Ако познајете такве колеге пчеларе у ино-
странству којима није познато да имају овак-
ву могућност, молимо да им пошаљете следећи 
линк где се налазе сва упутства: https://spos.info/
iz-hrvatske-bih-severne-makedonije-i-slovenije-
citajte-casopis-srpski-pcelar/
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ЕБА ЧЕСТИТАЛА НОВУ ГОДИНУ  
СВИМ ПЧЕЛАРИМА ЕВРОПЕ

Европски пчеларски савез (ЕБА) честитао 
је свим пчеларима Европе Нову 2025. годину.

Ево честитке у целости: „Срећну Нову го-
дину жели Вам руководство ЕБА! Пред нама је 
година одсудне битке против фалсификата ме-
да на тржишту. Нека сви пчелари Европе раде 
заједно у 2025. како бисмо се што пре избори-
ли са тим највећим ударом на пчеларство у ис-
торији света. ЕБА“

ЗАВРШЕН СЕДМИ БРОЈ БЕСПЛАТНОГ 
ЧАСОПИСА „NO BEES, NO LIFE“ 

ЕВРОПСКОГ ПЧЕЛАРСКОГ САВЕЗА

 Објављен је седми број електронског месеч-
ног ЕБА часописа „NO BEES, NO LIFE“. Часопис 
је потпуно бесплатан. То је месечни стручно-ин-
формативни електронски бесплатни часопис 
Европског пчеларског савеза, чији је СПОС је-
дан од оснивача. 

Овај број часописа има чак 94 странице. Ча-
сопис излази на енглеском језику, али данас 
постоје програми који вам могу читати ПДФ 
фајл на српском или било ком другом језику! 
Ваше је само да слушате читање текстова. Упут-
ство за слушање и часопис можете преузети 
на линку: https://spos.info/zavrsen-sedmi-broj-

besplatnog-casopisa-no-bees-no-life-evropskog-
pcelarskog-saveza 

Наредни број за фебруар 2025. године оче-
кујте у недељу 26. јануара!

ВЕСТИ ИЗ ЕВРОПСКОГ  
ПЧЕЛАРСКОГ САВЕЗА (ЕБА)
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а 
од 13. јануара до 18. фебруара 2025. године

У ВЛАДИ СРБИЈЕ ОДРЖАН ВАЖАН 
САСТАНАК О МЕДУ И МЛЕКУ

Овај мултидисциплинарни састанак на овако 
високом нивоу је заказан 23. јануара због вели-
ких проблема са фалсификованим, неисправ-
ним, лажно декларисаним, често и штетним 
медом и млеком на тржишту Србије, који до-
лазе од несавесних фирми пакера меда и мле-
ка, а преплавили су наше тржиште.

Сурогат меда се прави без пчела, без икакве 
биолошке вредности (коју меду иначе обезбеђују 
пчеле додавањем у њега биолошки активних ма-
терија), у ком процесу му се додаје чак и жива 
сода, и све се то нуди потрошачима по мизер-
но ниским ценама. Многе трговине које немају 
пословни морал саучествују у томе иако знају 
шта продају, јер на јефтином меду формирају 
веће марже. Наравно, има и незнања, али на-
кон што су урађене анализе меда које су показа-
ле шта се продаје у 7 великих српских маркета, 
оправдања више нема.

У млеко се додају биљне масти, или се мле-
ко у праху реконституише додавањем воде, и 
све то ставља на тржиште без законски пропи-
саног обавештавања потрошача декларацијом 
шта се заправо налази у амбалажи.

Због свега тога, домаћа производња меда и 
млека пропада, а цвета производња и увоз лаж-
ног и лажно декларисаног меда и млека, јер кон-
троле квалитета нема.

То је разлог зашто су се удружења произвођа-
ча млека и меда заједно обратила надлежнима 
ради организовања првог састанка на овако ви-
соком нивоу, како би се разрешило питање да 
ли држава хоће или неће да предузме потреб-
не мере да се ови проблеми реше. Нелојална 
конкуренција убија произвођаче меда и млека, 
држава због свих економских превара у произ-
водњи хране и пића губи далеко више од ми-
лијарду евра годишње на име пореза и акциза, 
буквално се води рат против државе од стране 
великог капитала који је нашао начин да енорм-

но зарађује на лажним и лажно декларисаним 
производима, док га произвођачи и опљачка-
на држава савршено не интересују. Поврх тога, 
у целу причу је умешан и криминално стечени 
новац, јер се упливом у прехрамбену индустрију 
исти тај новац успешно пере, а и даље остварују 
енормне зараде. Држава је највећи губитник 
заједно са свима нама, јер смо сви ми држава. 
Замислите шта би држава могла да уради са до-
датних милијарду или милијарду и по евра но-
вог прилива у буџет сваке године? Било би новца 
за све где данас недостаје, а тренутно тај новац 
иде у џепове криминалаца. Поврх тога, држа-
ва би уштедела силан новац за субвенције које 
добрим делом не би ни биле потребне када би 
тржиште било фер и поштено, а произвођачи 
могли да свој производ продају по реалним це-
нама и тако зараде за живот.

Што се тиче пчеларства, ситуација је на иви-
ци амбиса, јер сви знамо да је евро у последњих 
десетак година девалвирао за око 100%, те и тре-
нутне актуелне цене меда које су бедне, једнос-
тавно заправо представљају дупло ниже цене 
од некадашњих. 

А како и не би, када је по последњем ис-
траживању присутно 79,13% сурогата меда на 
тржишту Србије, тј. у маркетима. Последњих 
месеци урађена су бројна истраживања тр-
жишта и у Европи и код нас, и закључак је на-
равно да су високи проценти неисправног меда 
забележени у трговинама, а код пчелара је скоро 
100% исправан мед, што је наравно и очекива-
но. Логично се закључује да је проблем у фир-
мама које практично производе лажни мед, или 
минорно откупљеним количинама меда од пче-
лара додају различите врсте шећера, а то нико 
редовно не контролише.

Испред државе састанку је присуствовало 
следећих 11 представника:

– Шеф Кабинета председника Владе Републи-
ке Србије Жарко Мићин, који је водио састанак;

– Министар пољопривреде, шумарства и во-
допривреде др Александар Мартиновић;
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– Саветник председника Републике Србије 
за пољопривреду проф. др Драган Гламочић;

– Саветник председника Владе Републике 
Србије за пољопривреду Данило Голубовић;

– Помоћник министра пољопривреде др 
Ненад Катанић;

– Помоћник министра пољопривреде Алек-
сандар Богићевић;

– Директор Управе за ветерину Живко Ма-
тијевић;

– Директор Управе за аграрна плаћања Сло-
бодан Николовски;

– Директор Акредитационог тела Србије 
Драган Пушара;

– Начелник Лабораторије за безбедност хра-
не и испитивање квалитета млека Дирекције за 
националне референтне лабораторије др Сла-
вољуб Станојевић; 

– Представник БИА. 
Испред произвођача меда и млека, састан-

ку су присуствовали:
– Спец. др вет. мед. Милош Трајковић и Ми-

лан Туцаковић из Удружења одгајивача говеда 
централне Србије;

– Горан Васић и Душан Филиповић из Удру-
жења произвођача млека Мачванског округа;

– Спец. др мед. Родољуб Живадиновић из 
Савеза пчеларских организација Србије.

У име тренутно најнапредније српске лабо-
раторије за утврђивање економских превара у 
храни и пићима, односно њихове природности, 
састанку је присуствовао дипл. инж. технологије 
Иван Смајловић, директор лабораторије „Ана 
Лаб д.о.о.” Панчево.

Иако ће то можда звучати као фраза, раз-
говор је био више него отворен. Овде ћемо го-
ворити само о меду, произвођачи млека имају 
своје извештаје објављене на интернету.

Председник СПОС-а изнео је стање на тр-
жишту меда као и стање самог пчеларства. Из-
нео је податке о томе како се до тржишта тешко 
долази због несносно великог броја сурогата ме-
да присутног на тржишту. (Контроле су мини-
малне још од времена претходне министарке 
пољопривреде, јер је тада потпуно замро раније 
успостављен систем пријаве сумњи електрон-
ским путем, и добијања одговора у року од 15 
дана од надлежних, на тему тога шта су преду-
зели по пријави. Тај систем је био одличан и до-
бро је функционисао, дајући вам писани траг о 

пријави и њеним ефектима. Огромне количине 
неисправног меда су тада склањане са тржишта, 
многи пакери који су стављали неисправан мед 
у промет су избачени из бројних маркета, а је-
дан је и ухапшен)

Такође је изнео информацију да пчелари 
масовно смањују пчелињакe распродајући и 
поклањајући тешком муком стечена пчелиња 
друштва. Све већи број пчелара и напушта пче-
ларство у потпуности, јер више не могу да фи-
нансирају пчеларску производњу из џепа, без 
икаквих прихода, односно са дебелим минусом.

Изнео је крајње отворено сва своја најваж-
нија сазнања о фалсификаторима меда, са име-
ном фирме, како је једном од њих Пореска 
управа утврдила утају пореза од преко 50 ми-
лиона динара, а касније је по нашим сазнањи-
ма јавно тужилаштво необјашњиво одбацило 
пријаву Пореске управе, што отвара оправдану 
сумњу да то није учињено без дебелог личног 
разлога јавног тужиоца, јер да је све урађено по 
прописима како би иначе могла бити одбаче-
на пријава инспектора Пореске управе? А ин-
спектор Пореске управе је то утврдио јасно и 
недвосмислено, пошто су издавани лажни от-
купни листови за наводну куповину меда, а 
пчелари су потврдили да никакав мед продали 
нису и да су им потписи фалсификовани, а све 
то да би се ”легализовао” улаз шећера у фирму.

Изнео је и непотврђена сазнања до којих је 
дошао да је иста фирма покушала да стави у 
промет мед са силденафилом (вијагром), и ти-
ме угрози животе корисника који не би ни зна-
ли да је силденафил унутра јер га не би било на 
декларацији, али је срећом, како незванично 
сазнајемо, санитарна инспекција то открила и 
спречила. На држави је наравно да сва та наша 
сазнања провери и испита.

Председник СПОС-а је рекао да је прошло 
тачно 18 месеци без 3 дана, од како је први пут 
затражио од претходне министарке пољопри-
вреде да се реши проблем фалсификата меда са 
нашим предлогом решења. 

Након тога је дошао нови министар др 
Александар Мартиновић са којим су разгово-
ри настављени, затим је он делегирао држав-
ног секретара да са нама оперативно ради на 
установљавању коначног решења, и министар 
је 13. новембра 2024. године дао сагласност да 
се то усаглашено решење и спроведе, али је пр-
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ви рок за спровођење пробијен 6 дана пре овог 
састанка. 

Сада је поново затражио да држава предуз-
ме потребне мере да се у Србији реши проблем 
масовне појаве сурогата (фалсификата) меда у 
трговинама и понудио начин за то (о детаљима 
тад још увек нисмо могли јавно да причамо из 
разумљивих разлога). Шеф кабинета председ-
ника Владе је веома отворено изнео ставове др-
жаве да постоји жеља да нам се изађе у сусрет, 
договорено је са њим и министром пољопри-
вреде како и када да се то учини, и пожелео је 
да у будућности имамо више поверења у држа-
ву. Председник СПОС-а му се захвалио на до-
говореном, али и рекао да ми итекако желимо 
да имамо поверења, али да су га пчелари на жа-
лост изгубили из више разлога и никакве речи 
их не занимају већ искључиво дела. Навео му је 
пример некадашње министарке пољопривреде 
Снежане Богосављевић Бошковић која је на јед-
ном састанку обећала да ће се проблематични 
узорци меда слати у иностранство на анализу 
на стабилне изотопе, а никад док јој није ис-
текао мандат није послала ниједан једини узо-
рак у неку страну лабораторију. Председник 
СПОС-а је рекао шефу кабинета председника 
Владе да он лично на основу његове очигледно 
крајње искрене дискусије и датих обећања ите-
како види разлога за поверење, али да пчеларе 
интересују само дела, те да ће се поверење по-
ново развити када обећано буде спроведено у 
договореним роковима.

Пошто је детаљно дискутовано и о потреби 
да се законски реши проблем економских пре-
вара у производњи хране и пића (у ЕУ постоји 
посебан закон о томе), министар пољопривреде 
је рекао да и наше Министарство пољопривреде 
припрема такав закон те да је формирана рад-
на група за његову израду. Председник СПОС-а 
је онда рекао да на жалост још увек није видео 
састав радне групе, али да се нада да у њој нема 
”лисица” којима је случајно поверено да чувају 
”сир”, на шта је министар одговорио да пошаље-
мо наш предлог за особу/е које ће ући у ту рад-
ну групу и да ће он то прихватити, на чему му 
је председник СПОС-а захвалио и рекао да ће 
СПОС послати предлог наредних дана. Дефи-
нитивно се ради о круцијално важном закону 
и никако се не сме дозволити да неко у радној 
групи остварује малигни утицај, а имали смо та-

кав пример пре више година у радној групи за 
доношење нацрта Правилника о квалитету ме-
да када смо једва савладали лобисту који је ус-
пео да се инфилтрира у радну групу.

Министарству је предочено и да је покрет 
потрошача из Београда узео нове узорке меда 
и млека из српских али овог пута и иностраних 
трговина (са идејом да сагледа шта трговине са 
страним власницима продају у својим земља-
ма а шта у Србији), те да планира да их обзна-
ни путем специјалне мобилне апликације која 
би требало да буде завршена 15. марта ове го-
дине. Покрет је послао и допис Министарству 
у коме га обавештава о резултатима  досада-
шњих анализа и тражи састанак, како би обја-
ву резултата анализа које се још увек раде и за 
неке друге производе, пратила и информација 
о мерама које ће држава предузети.

За два месеца биће заказан наредни саста-
нак ради утврђивања даљих корака, а дотле оче-
кујемо испуњење договорених акција и рокова 
за њихово извршење.

Захваљујемо се надлежнима на изузетно от-
вореном и директном разговору, у коме су све 
стране показале пуно разумевање свих проблема 
које сви актери састанка имају. Посебан утисак 
на све нас оставио је шеф кабинета председни-
ка Владе Србије који је наступио крајње отво-
рено и дао гаранције за испуњење договореног 
али и преузео бројне обавезе на себе како би се 
помогло произвођачима меда и млека.

Ми смо генерално задовољни резултатима 
првог састанка на оваквом нивоу, сада очекује-
мо дела, односно испуњење договореног. Мо-
рали смо и да саопштимо надлежнима да је 
ситуација догорела до ноката, да пчелари ви-
ше немају стрпљења, те да ако се договорено не 
спроводи у договореним роковима, мораћемо 
да сматрамо да су наши захтеви таквим посту-
пком одбијени.

Очекујемо од свих актера састанка да сва-
ко одради свој део преузетих обавеза у догово-
реним роковима, и онда ће се остварити жеља 
шефа кабинета председника Владе Србије да у 
наредном периоду имамо пуно међусобно по-
верење.

Чињеница је да држава издваја огромна сред-
ства за сектор пчеларства (преко 11 милиона 
евра годишње), те да су те мере већ дале резу-
лате и допринеле повећању фонда пчела и про-
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изводње меда, на чему смо дубоко захвални, као 
и да су овакви састанци изузетно значајни за 
одржавање и јачање партнерства између пче-
лара и институција, али без решавања пробле-
ма са фалсификатима меда, пчеларство Србије 
ће нестати већ у овој години. Како је недавно 
закључено на састанку министара пољопри-
вреде Европске уније, без меда се може, али се 
без пчела не може, јер свака пчелиња заједни-
ца према тврдњама научника подиже прино-
се околних пољопривредника за 566 евра и то 
држава не сме да заборави или ће имати дра-
матичан пад производње у пољопривреди због 
необављеног опрашивања пчелама. 

На крају састанка је председник СПОС-а 
упитао да ли сме да критикује присутног пред-
ставника БИА? Пошто му је одговорено да сме, 
рекао је да га је дан раније позвао председник 
општине Алексинац и питао да ли ће пчела-
ри протествовати, на шта му је он одговорио 
да неће ако наши предлози буду прихваћени. 
Представнику БИА на састанку је рекао да је 
очекивао да БИА зна све шта он мисли (а ка-
моли ради), и да неће тако важну информацију 
заснивати на контакту са стране, те је позвао 
БИА да убудуће сарађује са пчеларима директ-
но, без посредника, и да тако учествује у нашој 
борби против фалсификата. 

СРБИЈА ПРВА ЕВРОПСКА  
ДРЖАВА У КОЈОЈ СЕ МОЖЕ  

ОТКРИТИ СВАКА ВРСТА СТРАНИХ 
ШЕЋЕРА ДОДАТИХ МЕДУ!

Као што стручњаци добро знају, али и до-
бро обавештени пчелари, Европа тренутно не-
ма поуздану методу или сет метода које могу 
открити апсолутно све додате стране шећере 
меду од стране вештих фалсификатора, и уве-
лико се трага за иновативним методама за њи-
хово откривање.

Досадашње лабораторије у Србији ни-
су могле директно поуздано да открију дода-
те стране шећере од Ц3 биљака, већ само од 
Ц4 биљака. 

Дана 20. априла 2023. године методу за от-
кривање свих, па и шећера пореклом од Ц3 
биљака успела је након 15 година истраживања 
и рада на развоју методе, да успешно акредитује 
лабораторија Аналаб из Панчева. Ово је била ве-

лика вест не само за српско, већ и за светско пче-
ларство, па су се за лабораторију заинтересовале 
научне установе од Њујорка, преко Москве, до 
Њу Делхија и Пекинга, а на крају су и Уједиње-
не нације укључиле Аналаб у једну међународ-
ну студију, где је њихова метода показала своју 
доминантност у поређењу са осталим методама 
тренутно расположивим на овој планети. Тако 
се Србија и по овом питању уписала у ред тех-
нолошки напреднијих земаља света.

После тачно 18 месеци и 3 дана од како је 
СПОС први пут затражио од Министарства 
пољопривреде, шумарства и водопривреде да 
акредитацију ове методе потврди и стављањем 
лабораторије Аналаб и ове иновативне методе 
на списак овлашћених лабораторија, лабора-
торија Аналаб је од 27. јануара 2025. овлашћена 
да проверава аутентичност (природност) меда 
у Србији, те јој ветеринарски инспектори мо-
гу слати службене узорке на анализу. 

Ово је велики дан за Србију али и цео свет, 
сада и ми имамо нешто што практично нико 
нема, те се захваљујемо министру пољопривре-
де који је потписао решење лабораторији Ана-
лаб, као и свим осталим посленицима државе 
Србије који су учествовали у процесу напретка 
Србије у откривању економских превара у про-
изводњи хране, односно меда, а од којих је већи-
на присуствовала финалном састанку у Влади 6 
дана раније, а то су шеф кабинета председни-
ка Владе, саветници председника Републике и 
председника Владе за пољопривреду, помоћ-
ници министра пољопривреде, директор Упра-
ве за ветерину, директор Акредитационог тела 
Србије и други. Захваљујемо се и НАЛЕД-у који 
нам је све време био подршка у уређивању тр-
жишта, од првих дана борбе против фалсифи-
ката, преко градње Погона ”Наш мед” до данас. 

Пошто пчелари углавном нису упознати са 
тим шта су то Ц3 а шта Ц4 биљке (индустријске 
биљке чијом прерадом се добијају разне врсте 
шећера), објављујемо овде обе групе биљака са 
распонима лабораторијских резултата: 

C4 биљке: кукуруз, шећерна трска, сирак 
(d13C од -9 до – 14);

C3 биљке: шећерна репа, пшеница, пиринач, 
кромпир, јечам, жито, и др. (d13C од -23 до -30)

 Иначе, многи европски савези пчелара и три 
државе су се заинтересовали за све три инова-
тивне методе које тренутно постоје у Европи 
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(али само српска је за сада и акредитована) а то 
су ДНК методе из Естоније и Аустрије, и посла-
ли су велики број узорака меда са тржишта у све 
три лабораторије, те се очекује прилично брза 
имплементација. 

Први велики корак је завршен, сада је на 
држави да испуни и други део договореног се-
та мера за даље сузбијање преварних радњи у 
производњи меда на састанку пре 6 дана у Вла-
ди, а то је да великом акцијом узимања узора-
ка из свих маркета у Србији утврди тренутно 
стварно стање, а затим да континуирано прати 
стање на тржишту, мења прописе и унапређује 
систем безбедности хране у Републици Србији 
наредних година. 

ОВЛАШЋЕЊЕ МИНИСТАРСТВА 
АНАЛАБУ ЗА УТВРЂИВАЊЕ  

СТРАНИХ ШЕЋЕРА ОД C3 и C4  
БИЉАКА У ПЧЕЛИЊЕМ МЕДУ 

ОБЈАВЉЕНО НА САЈТУ АНАЛАБ

Дана 29. јануара је на сајту АНАЛАБ поста-
вљено овлашћење Министарства пољопривреде, 
шумарства и водопривреде овој лабораторији 
да обавља послове службене контроле. Овла-
шћење можете погледати на: https://spos.info/
ovlascenje-ministarstva-analabu-za-utvrdjivanje-
stranih-secera-od-c3-i-c4-biljaka-u-pcelinjem-
medu-objavljeno-na-sajtu-analab/

ОД 10. ДО 14. ФЕБРУАРА ТРЕБАЛО ДА СЕ 
ОБАВИ КОНТРОЛА КВАЛИТЕТА МЕДА У 

МАРКЕТИМА НОВОМ МЕТОДОМ!

Дана 7. фебруара је пчелињак члана СПОС-
а Саше Пустињака из Новог Кнежевца оби-
шао председник Србије Александар Вучић са 
сарадницима. Заједно са пчеларима из локал-
ног удружења, председника Србије дочекао је 
и председник СПОС-а.

Са председником је дошао и министар 
пољопривреде др Александар Мартиновић, са-
ветник председника за пољопривреду проф. др 
Драган Гламочић, шеф кабинета Ивица Којић, 
народни посланик Балинт Пастор и бројни дру-
ги сарадници. 

Главна тема разговора наравно био је про-
блем са фалсификатима меда који као нелојал-
на конкуренција обарају великопродајну цену 

пчелињег меда и разарају српско пчеларство. О 
томе је са председником најпре разговарао до-
маћин пчелињака Саша Пустињак, иначе ди-
ван човек и добар пчелар, који гаји велики број 
пчелињих друштава. Објаснио је са каквим се 
проблемима среће у пласману пчелињих про-
извода управо због великог броја фалсифика-
та меда у Србији. 

Затим се у разговор укључио и председник 
СПОС-а, који је објаснио да је проблем са фал-
сификатима толики да је догорело до ноката 
и затражио, пошто је сад нова метода анализе 
меда на аутентичност (доказивање да му ништа 
није додавано) верификована решењем које је 
министар пољопривреде потписао прошлог по-
недељка (али контрола још увек није обављена 
иако истиче и друга недеља од потписивања), да 
се одмах наредне недеље, од понедељка, обави 
велика контрола квалитета меда у Србији, што 
је и договорено на састанку у Влади Србије пре 
извесног времена, и да се истом методом врши 
надзор над увозним медом као и редовни над-
зор над тржиштем Србије. Тиме би се фалси-
фикати склонили са тржишта и спречио увоз 
неисправног меда, док наравно исправан по 
међународним споразумима може слободно да 
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се увози, али он неће бити нелојална конкурен-
ција, јер је прави мед. 

Председник Србије је пред сарадницима који 
нису имали примедбе на његов предлог, обећао 
да се контрола тржишта уради већ наредне не-
деље, и СПОС је очекивао да инспекција већ од 
понедељка крене и обиђе целу Србију, покупи 
сав мед у маркетима и пошаље га на анализу, 
неисправан склони са тржишта и тако реши 
проблем пласмана правог меда, јер је до сада у 
трговинама доминирао неисправан мед (79,13% 
према последњем истраживању покрета потро-
шача). Захваљујемо се председнику, министру 
пољопривреде и њиховим сарадницима који 
су прихватили молбу СПОС-а да се контрола 
обави још у недељи која је тад била пред нама! 

Ево и дела разговора који је снимљен камера-
ма и уживо преношен на телевизији: https://spos.
info/naredne-nedelje-kontrola-kvaliteta-meda-u-
marketima-novom-metodom/

КОНТРОЛА КВАЛИТЕТА УВОЗНОГ 
МЕДА ПО ОБЕЋАЊУ ПРЕДСЕДНИКА 

СРБИЈЕ И МИНИСТРА ПОЉОПРИВРЕДЕ 
ЗАПОЧЕТА 13. ФЕБРУАРА 

Као што пише у горњој вести, у петак 7. 
фебруара 2025. године, председник Србије 
је на пчелињаку у Новом Кнежевцу обећао 
председнику СПОС-а заједно са министром 
пољопривреде да ће током наредне недеље би-
ти спроведена велика акција контроле квали-
тета меда на аутентичност у маркетима широм 
Србије. Председник СПОС-а је 14. фебруара  
разговарао телефоном са директором Управе 
за ветерину Министарства пољопривреде, ин-
тересујући се шта је урадила ветеринарска ин-
спекција по питању спровођења обећаног од 
стране председника Србије и његових сарад-
ника, укључујући и министра пољопривреде, 
присутних на пчелињаку у Новом Кнежевцу. 

Од директора Управе за ветерину му је сао-
пштено да је покренута акција контроле аутен-
тичности увозног меда, те да су, пошто је ове 
недеље било увозних контигената, узети узор-
ци из свих и послати на проверу аутентичности, 
како је и обећано! Чекају се резултати за неко-
лико дана. Од сада ће сви увозни контигенти 
меда бити контролисани на аутентичност од-
носно на то да ли у себи имају или немају до-

дате стране шећере које додају професионални 
фалсификатори. 

Што се тиче узорковања меда у маркетима, 
инспекција је тек 14. фебруара кренула са узор-
ковањем због других, ранијим планом утврђе-
них обавеза. Тако да је тај део обећања за сада 
остао неиспуњен, али, како каже директор Упра-
ве за ветерину, већ од уторка 18. фебруара узор-
ци почињу да стижу у лабораторију. 

СПОС ће, као знак добре воље коју смо увек 
и имали, сачекати и до наредног петка да се ова 
акција спроведе у потпуности, а онда ће ИО 
СПОС-а донети одлуку шта ћемо предузети у 
наредном периоду ако акција не буде завршена. 
Иначе, недеља од 17. до 21. фебруара поклапа 
се и са роком за спровођење још једног изузет-
но битног обећања председника, а то је нешто 
круцијално важно за борбу против фалсифика-
та, о чему ћемо вас обавестити на сајту СПОС-
а пре истека те недеље. 

СПОС је о свему обавестио кабинете пред-
седника Републике Србије и председника Владе 
Републике Србије, који подржавају наше захте-
ве и надамо се коначном решењу овог огро-
мног проблема. 

ДА ЛИ НАМ ЈОШ НЕШТО НИЈЕ ЈАСНО?

Вест која је 17. фебруара пристигла у СПОС 
да једна наша велика фирма за паковање меда 
нуди маркетима ливадски мед по 380 динара за 
теглу од 900 грама (ту за пчелара не би било ви-
ше од 200 динара за мед), само је потврдила оно 
што СПОС већ одавно зна, али је сада коначно 
ваљда време да и сваки пчелар схвати шта се де-
шава на светском тржишту меда, ако већ није 
схватио на основу вести са светског сајма хране 
СИАЛ у Паризу коју смо недавно објавили на 
https://spos.info/evo-kako-se-prodaje-lazni-med-
na-jednom-od-najvecih-sajmova-hrane-u-evropi-
sial-pariz.  

У исто то време, у Србију се увози мед из Ру-
сије по 1,3 евра са свим трошковима па и испо-
руком на адресу купца у Србији. Наравно, ми 
сумњамо да је из Русије јер ни тамо нема то-
лико јефтиног меда да би по тој цени могао да 
дође овде, али је вероватно Русија само успут-
на станица. 

Све се то дешава и у Европи већ више од две 
године уназад, али Европска унија за сада нема 
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прави одговор, пошто методе анализе којима 
располаже једноставно више нису функционал-
не, јер их фалсификатори лагано надмудрују, о 
чему најбоље можете прочитати управо из из-
вештаја са сајма хране СИАЛ у Паризу.  

На недавном састанку Европског пчелар-
ског савеза (ЕБА) са једном организацијом која 
би нам требала бити партнер у разговорима 
са званичницима Европске уније, добили смо 
мишљење да ЕУ нема шансе да прихвати да се 
сваки увозни контигент анализира, док ми у 
ЕБА сматрамо да је то једино право решење. 

Србија је данас, односно од 13. фебруара 
2025. године, ЈЕДИНА европска држава код које 
се сваки увозни контигент меда контролише и 
то новом иновативном меотодом анализе EIM-
IRMS. Ко не схвата да је то револуција у целом 
систему пласмана меда у Републици Србији за 
коју се СПОС тешком муком изборио, тај онда 
не зна ни у каквом свету живи, а камоли који је 
његов лични задатак да нам помогне у тој бор-
би да посао доведемо до краја. 

Или што рече председник Европског пче-
ларског савеза (ЕБА) Боштај Ноч на предавању 
у Пожаревцу 16. фебруара ове године (цитира-
мо и делом парафразирамо): Пчелари мисле да 
кад одеш у неки државни орган са добрим пред-
логом, тамо сви почну махнито да климају гла-
вом и говоре ДА, ДА, ДА, ДА, ДА, ДА… Од тога 
наравно нема ништа, потребно је много време-
на, аргумената, нервирања и упорности, али пре 
свега масовности која стоји иза вас као подрш-
ка, не би ли сте убедили надлежне да прихва-
те ваше предлоге, и понекад то траје годинама. 
Састанци са комесарима ЕУ се заказују по 2-3 
месеца унапред, а не када ви пожелите, јер је до 
њих веома тешко доћи. Иза ЕБА је преко 400.000 
пчелара и надамо се успеху на крају.  Лични за-
датак сваког пчелара је да се учлани у СПОС. 
Само на тај начин, нашом масовношћу, можемо 
се изборити за коначно решење проблема фал-
сификата. Прст на чело и идемо даље заједно! 

П.С. Било је ових дана много коментара око 
нове анализе меда, углавном аматерских и по-
вршних. Пчелари морају да схвате да су пред 
нама само два пута. Један је да склонимо 80% 
фалсификата са тржишта Србије и ми пчелари 
због тога почнемо да продајемо ПЕТ пута ви-
ше меда него до сада. Други је да почнемо и ми 
да сипамо шећер у мед као и фалсификатори. 

СПОС је сигуран, а о томе имамо и бројне 
одлуке Скупштине СПОС-а, да пчелари желе 
први пут, односно склањање фалсификата са тр-
жишта. То подразумева личне жртве свих нас у 
СПОС-у, којима смо се и изборили за контролу 
меда на границама које нико у Европи у овом 
облику нема на данашњи дан, а лична ”жртва” 
оних који нису чланови СПОС-а треба да буде 
да схвате да само СПОС може да реши овај го-
рући проблем, те да се учлане у СПОС и тиме 
нам масовношћу помогну да будемо још кре-
дибилнији у разговорима са државом! Или ће-
мо сви морати да напустимо пчеларење, пошто 
мед свакако не можемо продавати по 200 ди-
нара када је то далеко испод производне цене! 

ПАМЕТ У ГЛАВУ ПЧЕЛАРИ, нећемо има-
ти још једну прилику!

ОДЛУКА ЈЕ САМО НА ВАМА!

ЗАВРШЕНО ОЦЕЊИВАЊЕ МЕДОВА 
НА ДРУГОМ НАЦИОНАЛНОМ 

ОЦЕЊИВАЊУ МЕДА

Као што је познато, Савез пчеларских ор-
ганизација Србије је у сарадњи са Српским 
друштвом за тестирање и оцењивање меда ор-
ганизовао Друго национално оцењивање ме-
да. Комплетне резултате објавили смо на сајту 
још 23. јануара, а на XVI Државном пчелар-
ском сајму уручили и награде за прва три нај-
боље оцењена меда.

Комисија Српског друштва за тестирање и 
оцењивање меда завршила је свој стручни рад и 
оценила 41 узорак који је пристигао на такми-
чење. Сви узорци су били шифрирани.

Ове године смо имали медове пристигле из 
Србије, Македоније, Црне Горе и Босне и Хер-
цеговине. 

Прошле године смо имали 4 награђена ме-
да, јер су два меда имала исти број поена, а ове 
године три меда имају исти број поена (поређа-
ни су по томе ко је најближи стандарду), тако да 
ће сва три бити награђена пехарима и награда-
ма наведеним у позиву за оцењивање, тј. прох-
ромске канте за 100 кг меда и пчеларску блузу! 

Комисију су чинили проф. др Слађан Рашић 
(председник Српског друштва за тестирање и 
оцењивање меда), др Дубравка Шкробот и др 
Младенка Песторић, стручњаци у овој обла-
сти и чланови Српског друштва за тестирање 
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и оцењивање меда. Сензорска оцена квалите-
та узорака меда је извршена у Лабораторији за 
сензорску анализу хране у Научном институту 
за прехрамбене технологије у Новом Саду. 

Мед је оцењиван пре свега узимајући у обзир 
генералну презентацију меда, визуелну процену, 
процену мириса, процену укуса, процену текс-
туре и на крају укупан утисак, све то наравно је 
морало да одговара врсти меда која је испити-
вана, јер чистоћа сортног укуса рецимо најбоље 
говори о умешности пчелара да дође до меда 

са минималним учешћем нектара других биља-
ка. Ако је неки сортни мед лошије оцењен то не 
значи да је лош, већ да је пчелар техником пче-
ларења дозволио да у мед уђе и нектар других 
биљака, па је он изгубио део сортних особина. 

Комисија нам је рекла да је ове године много 
задовољнија сортношћу пристиглог меда, што 
значи да су пчелари схватили где је проблем и 
унапређују своју технику рада. 

Ево комплетних резултата овогодишњег 
оцењивања:

Место Име и презиме Бодови Врста меда
1. Зоран Крстић, Доња Ломница 12,60 медљиковац
1. Ненад Стевановић, Рача 12,60 багремов 
1. Тоше Гјоргијевски, Градско 12,60 ливадски – реколта
2. Зоран Богосављевић, Деспотовац 12,56 ливадски 
2. Марјан Цветковић, Гевгелија 12,56 ливадски 
2. Горан Гјоргијевски, Градско 12,56 ливадски – реколта
2. Никола Драча, Барајево 12,56 ливадски 
3. Зоран Крстић, Доња Ломница 12,54 дивља трешња
4. Ђоко Зечевић, Нова Варош 12,51 медљиковац
5. Жељко Јовановић, Нови Сад 12,48 липов 
6. Горан Миљковић, Петровац 12,46 ливадски 
7. Аца Урошевић, Лазаревац 12,42 липов 
8. Зоран Крстић, Доња Ломница 12,41 ливадски
9. Споменка Куруц, Сонта 12,30 цветни 

10. Дејан Пауновић, Неготин 12,27 багремов 
11. Стеван Ковачевић, Александровац 12,25 ливадски 
12. Бобан Крстић, Јагодина 12,24 багремов 
13. Марко Соколов, Димитровград 12,21 ливадски 
13. Зоран Петровић, Бела Паланка 12,21 медљиковац
14. Зоран Богосављевић, Деспотовац 12,15 ливадски 
15. Предраг Турнић, Требиње 12,10 ливадски 
16. Веселин Јеловац, Београд 12,03 ливадски 
17. Димо Пачаровски, Скопје 12,01 медљиковац
18. Драгослав Вукићевић, Чачак 12,00 багремов 
19. Славиша Ивановић, Чукојевац 11,98 багремов 
20. Горан Миљановић, Черевић 11,91 липов 
21. Снежана Панчева, Радовиш 11,81 медљиковац
22. Драгослав Нагулић, Сталаћ 11,75 багремов 
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23. Живко Горјановић, Стара Пазова 11,65 багремов 

24. Славиша Ивановић, Чукојевац 11,60 медљиковац

25. Зоран Бошковић, Мојковац 11,10 медљиковац

26. Јожеф Абрахам, Ада 11,05 багремов 

27. Бранислав Бакурски, Добрице 10,99 цветни

28. Драган Цветковић, Грачац 10,73 медљиковац

29. Јожеф Абрахам, Ада 10,62 сунцокретов

30. Светлана Милојковић, Каменово 10,55 медљиковац

31. Драган Цветковић, Грачац 10,42 мешани 

32. Аца Урошевић, Лазаревац 10,33 багремов 

33. Младен Гроздановски, Пландиште 10,11 сунцокретов 

34. Дејан Пауновић, Неготин 10,06 медљиковац

35. Слободан Јаковљевић, Ниш 9,28 цветни

МЕДИЈИ

Председник Европског савеза професио-
налних пчелара (ЕПБА) Бернхард Хеувел, ди-
ректор Аналаб Иван Смајловић и председник 
СПОС-а дали су изјаву за РТС  (https://spos.
info/izjava-za-rts-9). Председник СПОС два 
пута је гостовао на TV EURONEWS (https://
spos.info/ukljucenje-u-program-euronews-a и 
https://spos.info/tv-euronews-sutra-o-medoteci-i-
predstojecem-xvi-drzavnom-pcelarskom-sajmu), 

два пута и на ТВ ПИНК (https://spos.info/
tv-pink-sutra-o-predstojecem-xvi-drzavnom-
pcelarskom-sajmu и https://spos.info/medoteka-
sinoc-u-nacionalnom-dnevniku-tv-pink), два 
пута и на Радио Београду (https://spos.info/
ukljucenje-u-radio-beograd-sutra-ujutru и 
https://spos.info/danas-na-radio-beogradu-o-
medoteci), учествовао је у емисији ”Прело у 
нашем сокаку” на TV HAPPY (https://spos.
info/prelo-u-nasem-sokaku-najavljuje-sajam-u-
subotu), а дао је изјаву и за БАЛКАН ТРИП ТВ 
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(https://spos.info/izjava-za-balkan-trip-tv), као и 
за пожаревачку телевизију. 

”НАШ МЕД” ОД САДА СА ЕТИКЕТОМ 
ПРОВЕРЕ ПРИРОДНОСТИ МЕДА 

Погон СПОС-а ”Наш мед” још од 17. новем-
бра 2023. године, значи дуже од годину дана, 
сваки мед пре откупа проверава новом лабо-
раторијском методом коју у Србији за сада ра-
ди само АНАЛАБ, која потврђује да меду није 
додавана ниједна врста страних шећера. Од са-
да ће то бити назначавано и на свакој етикети 
меда који ће се убудуће паковати за малопро-
дају, али и за великопродају.

Ево како ће тај натпис отприлике изгледати 
(остаје да се додатно фино дизајнира од стране 
професионалаца):

Сличну акцију истовремено спроводи и Уд-
ружење одгајивача говеда централне Србије у са-
радњи са Аналаб доо из Панчева, тако што су 
позвали све субјекте у преради млека у Репуб-
лици Србији који желе да имају потврду да је 
њихов производ направљен од чистог млека, да 
им се јаве, како би успоставили сарадњу и кон-
тинуирану анализу њихових производа. Овак-
вом сарадњом ће добити прилику да користе 
лого који ће потрошачима гарантовати да је 
производ направљен од чистог млека, и тиме 
добити предност на тржишту код потрошача. 

И СПОС позива све пакере меда да користе 
ову методу ако су заиста одговорни како твр-
де, пре него мед ставе у промет. 

Захваљујемо се лабораторији АНАЛАБ из 
Панчева на сарадњи! Ово је значајан корак у 
борби против неисправног меда у Србији! 

РЕГИСТАР СУБВЕНЦИЈА МОРА  
БИТИ ЈАВАН ПО ЗАКОНУ, А НИЈЕ

Годинама уназад, СПОС тражи од Ми-
нистарства пољопривреде да се јаво објаве до-

битници подстицаја јер има много сумњи да је 
у том погледу толико преварних радњи, да би 
се њиховим склањањем подстицај по кошници 
за праве пчеларе могао подићи за око 30%, без 
икаквог издвајања новог новца у буџету. Међу-
тим, држава је остала нема на те наше захте-
ве, па је СПОС ту тему комуницирао на више 
званичних састанака у НАЛЕД-у. Добра вест је 
што је та тема сада и званично дошла на аген-
ду НАЛЕД-а.

Колико је СПОС био у праву потврдио је и 
известан број контрола (никад их довољно није) 
који је обавила пољопривредна инспекција Ми-
нистарства пољопривреде након захтева СПОС 
да морају утврдити стварно стање, а најзначај-
нији ефекат те контроле јесте лажни ”пчелар” 
који је пријавио да има 400 кошница, ветери-
нар му их је наравно лажно ”обележио”, а ин-
спекција је утврдила да нема ниједну. Ко зна 
колико таквих има, а ми то не можемо сазнати 
ни на који начин ЈЕР РЕГИСТАР СУБВЕНЦИЈА 
НИЈЕ ЈАВАН А МОРА БИТИ ЈАВАН! 

Ту се са разматрањем нашег захтева стало, па 
никад нисмо могли да утврдимо стварно стање 
и да сами,без инспекције, веома лако открије-
мо криминалце који завлаче руку у џеп пра-
вим пчеларима. 

Актуелни Закон о подстицајима у пољопри-
вреди и руралном развоју јасно прописује оба-
везу Министарства пољопривреде, шумарства 
и водопривреде да води регистар подстицаја 
(Члан 11). 

Члан 11 Закона каже дословно следеће: 
”Министарство води Регистар подстицаја у 
пољопривреди и руралном развоју (у даљем 
тексту: Регистар подстицаја) у који се уписују 
подаци о врсти и висини остварених подстицаја 
из члана 3. овог закона по кориснику подстицаја.

Подаци из Регистра подстицаја су јавни и 
користе се у циљу спровођења мера за подсти-
цање пољопривреде и руралног развоја, као и 
за потребе вођења статистике и аналитике у 
министарству.

Регистар подстицаја се води у електронској 
форми и може се повезивати са другим базама 
и регистрима министарства.

Министар ближе прописује садржину и на-
чин вођења Регистра подстицаја.”

Значи, законом је прописано да је овај реги-
стар јаван и да се води у електронској форми.
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Од изузетне важности је да се овај регистар 
што пре успостави, јер је то сјајан начин да се 
прати ефикасност мера подршке, сузбије ко-
рупција и ојача поверење између пољопривред-
ника и креатора пољопривредне политике.ж

Неко ће рећи да би се објављивањем јав-
них података ко су корисници подстицаја и у 
којем обиму корисници остварују права на под-
стицаје нарушила приватност корисника, као 
што је то својевремено утврдио Повереник за 
информације од јавног значаја и заштиту по-
датака о личности, потпуно ван сваке здраве 
логике као и противно не само нашем већ и 
европским законима (што му није једини та-
кав случај, његови ”бисери” остаће запамћени 
у историји Србије), али морамо бити свесни да 
се подстицаји исплаћују из буџета, који сви ми 
пунимо кроз порезе и да подстицаји нису со-
цијална помоћ.

Позитиван пример имамо у земљама ЕУ, где 
је за све мере заједничке пољопривредне поли-
тике (ЦАП) обавезно водити јавне регистре о 
подстицајима.

ХВАЛА ДО НЕБА НАЛЕДУ на званичном 
покретању ове иницијативе и очекујемо да се 
нађе у овогодишњој Сивој књизи НАЛЕД-а. 

Иначе, председник СПОС-а је потпредсед-
ник Савеза за храну и пољопривреду НАЛЕД-а, 
а од недавно и члан Управног одбора НАЛЕД-
а. Ове дужности обавља волонтерски, без нак-
наде, у циљу унапређења положаја пчеларства 
и пољопривреде Србије. 

ПРВОСТЕПЕНЕ ПОЗИТИВНЕ ПРЕСУДЕ 
ЗА ПДВ НАДОКНАДУ ПРОТИВ 

ОТКУПЉИВАЧА МЕДА

Поштовани, обавештавамо пчеларе члано-
ве СПОС-а да је Основни суд у Великој Плани 
у две пресуде усвојио тужбене захтеве пчелара 
– тужилаца и обавезао правна лица Цмана доо 
Крњево и Медино доо Крњево да пчеларима 
исплате мање обрачунате и исплаћене износе 
промета меда и припадајуће ПДВ надокнаде.

Првостепени суд је потврдио наводе тужи-
лаца да се ПДВ надокнада не може урачунавати 
одн. „убацивати“ у цену меда као пољопривред-
ног производа, већ се може обрачунавати само 
и искључиво на вредност сваког конкретног 
промета меда као пољопривредног производа.

 Наведене првотепене пресуде представљају 
велику победу правног тима СПОС-а који се го-
динама бори у судским поступцима против свих 
већих откупљивача меда који противзаконито 
умањују уговорену цену меда убацивањем у њу 
стопе ПДВ надокнаде од 8%. Последица таквог 
поступања је исплата мање вредности и проме-
та меда и припадајуће ПДВ надокнаде пчелари-
ма од вредности која им по Закону о порезу на 
додату вредност припада.

На првостепене пресуде тужена правна ли-
ца су уложила жалбу тако да ће исте у целости 
бити објављене када Виши суд одлучи о уложе-
ним жалбама.

Невезано од наведеног обавештавамо пче-
ларе да сагласно члану 23. Закона о уређењу 
тржишта пољопривредних производа који се 
односи и на промет пчелињих производа  од 
2022. године је обавезно закључење уговора о 
промету меда и других пчелињих производа 
у писаној форми уколико се исти продају от-
купљивачима меда. 

Другим речима откупљивач меда мора са 
сваким пчеларом закључити о продаји меда  у 
писаној форми у којем ће бити наведени сви 
битни елементи уговора – цена за 1 кг меда, 
врста меда, количина која се продаје итд. пре 
него што му пчелар преда договорену количи-
ну меда по уговореној цени.

Због великог броја малверзација на тржишту 
саветујемо све пчеларе да не продају свој мед от-
купљивачима без претходног закључења уговора 
о продаји истог у писаној форми, јер означени 
уговор може представљати главни доказ да је 
извршен промет меда одређене врсте, количи-
не и цене за 1 кг истог уколико дође до одређе-
них проблема (неплаћање уговореног износа 
од стране откупљивача меда, оспоравање цене 
и количине продатог меда итд.)

Уз то саветујемо пчеларима да по предатом 
меду обавезно од откупљивача меда траже до-
кументацију (откупни лист или признаницу) 
којом се региструје промет меда, одређене ко-
личине и врсте по уговореној цени. Наведени 
документ мора бити у целости попуњен, те уко-
лико пчелар добије бланко откупни лист или 
признаницу треба да инсистира код откупљи-
вача меда да му преда наведени документ који 
је у целости попуњен како би се могла изврши-
ти провера шта је у њему наведено.
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За све консултације и проверу документације 
по питању правилно обрачунатог и исплаћеног 
промета меда и припадајуће ПДВ надокнаде, 
чланови СПОС-а нам се могу јавити на телефон: 
+381677157231 (адвокат Никола Д. Јанковић) 
или преко имејла: advjankovicnikola@gmail.com,

Адвокат Никола Д. Јанковић
Више о томе шта је то ПДВ надокна-

да прочитајте на https://spos.info/uzmite-jos- 
novca-za-svoj-med и https://spos.info/presude-
sudova-oko-pdv-nadoknade-za-neverne-tome.  

СПОС НА КОНГРЕСУ ПЧЕЛАРСТВА  
У РУСКОЈ ФЕДЕРАЦИЈИ

У руском граду Уфи, од 23. до 25. јануара 
2025. године, одржан је међународни конгрес 
пчеларства АПИ ГЛОБАЛ, у организацији Са-
веза индустријских пчелара Русије. Овај прес-
тижни скуп окупио је представнике 84 државе, 
покрајине и провинције, међу којима је била и 
Србија са представником СПОС-а.  

Иначе, Уфа је град који је изгласан за домаћи-
на Конгреса Апимондије 2021. године, али је то 
одложемо због ковид пандемије за 2022. годи-
ну, а онда је руководство Апимондије одлучи-
ло да због започете специјалне војне операције 
Руске Федерације на територији Украјине, одуз-
ме од Уфе домаћинство Конгреса Апимондије 
и без гласања Скупштине Апимондије га доде-
ли Истанбулу. 

Извршни одбор СПОС-а је на овогодишњи 
конгрес у Уфи послао др вет. мед. Ђорђа Мар-
ковића из Ваљева, члана Извршног одбора Са-
веза пчеларских организација Србије, који је 
заједно са колегама из целог света дискутовао 
о кључним изазовима у савременом пчеларству. 
Одржао је и предавање на тему: ”Пчеларство у 
Србији са освртом на утицај савремених техно-
логија у пољопривреди и климатских проме-
на на рентабилност и одрживост пчеларства”.  
Домаћини су заиста били на високом нивоу и 
обезбедили су му преводиоца који је свих да-
на трајања конгреса био непрестано поред ње-
га од ујутру до увече. 

Главна тема конгреса била је, наравно, бор-
ба против фалсификата меда, проблема који 
озбиљно угрожава тржиште и поверење пот-
рошача у целом свету, па и у Руској Федера-
цији. Истраживања су показала да је у Руској 

Федерацији преко 85% меда на тржишту фал-
сификовано, што додатно отежава рад пчелара 
и захтева хитне мере заштите. Пчелари продају 
мед на кућном прагу по цени од око 1500 ди-
нара. Што се тиче откупних цена, оне су у Уфи 
следеће (нису такве у целој Руској Федерацији, 
углавном су у другим регионима мање за око 
15% од наведених): од фацелија 218 динара; од 
детелине 175 динара; од уљане репице, сунцок-
рета, хељде 105 динара; ливадски, цветни 218 ди-
нара; липов 306 динара; багремов 393 динара. 
Цене су ове године ниже за 9-18 динара по ки-
лограму у односу на прошлу годину. 

Поред тога, на скупу се расправљало о еконо-
мичности и исплативости пчеларења у услови-
ма глобалне кризе и климатских промена, које 
озбиљно утичу на принос и квалитет меда. По-
себна пажња посвећена је и изазовима са којима 
су се пчелари суочили претходне године – изу-
зетно сушним периодима, слабљењу пчелињих 
друштава и великим губицима у пчелињацима.  

Конгрес у Уфи представљао је значајну 
платформу за размену знања и искустава међу 
пчеларима, научницима и стручњацима из раз-
личитих делова света. СПОС и Србија су и овога 
пута показали да имају активну улогу у међуна-
родним пчеларским круговима и да се боре за 
заштиту квалитета домаћег меда и боље услове 
за пчеларе. Југ Руске Федерације и Кина имају 
проблем са сушама и недостатком полена, бук-
вално исто као и код нас. Север Руске Федера-
ције ове зиме има око 15% губитака, а на југу 
губици се крећу и до 50%, што приписују јакој 
суши и недостатку полена у време гајења зим-
ских пчела, али и пре тога, опет је и по том пи-



СРПСКИ ПЧЕЛАР, март 2025202

тању све буквално исто као и код нас ове године. 
Имају проблем и са поленом пуним неонико-
тиноида на многим локацијама, али држава им 
још увек по том питању није изашла у сусрет 
као код нас у Србији, већ проблеми опстају и 
тровања пчела су јако изражена. Имају велика 
тровања и на уљаној репици, где се све ређе ко-
ристе контактни инсектициди. 

Захваљујући љубазним домаћинима из Уфе, 
као и члану СПОС-а Мирзету Фехратовићу, 
СПОС није имао финансијске трошкове за по-
сету овом одлично организованом конгресу. 
Захваљујемо се домаћинима на изузетном госто-
примству које су указали представнику СПОС-а. 

За крај једна руска пословица коју би треба-
ло применити у циљу глобалне борбе против 
фалсификата меда:

„Двое могут сделать больше, чем один, и ве-
сь мир может сделать больше, чем двое.“

„Двојица могу више него један, али цео свет 
може више него двојица.“

ИСПЛАЋЕНО 8.221.705,31  
ДИНАРА ЗА МЕД

Након што је пчеларима који су се одлучи-
ли да дају свој мед на сукцесивну продају преко 
српских маркета, до сада је исплаћено укупно 
20.009.955,30 динара (170.826,60 евра).

Наиме, ради се о сукцесивној исплати про-
датог меда маркетима у којима је НАШ МЕД 
стављен на рафове. Чим се новац уплати Пого-
ну, одмах се исплаћује пчеларима. Детаљније на 
https://spos.info/isplaceno-8-221-70531-dinara-za-
med/. Погон и даље чини напоре да прода и мед 
који је раније преузет а услед почетка кризе са 
светском ценом меда није продат, али за сада 
у томе не успева. Пчеларима из тог контиген-
та меда поручујемо да немају разлога за бригу, 
Погон ће од продаје тог и другог меда у наред-
ном периоду зарадити новац и њима исплатити 
договорену цену, али се на жалост морају стр-
пети, апелујемо на разумевање јер видите и са-
ми шта се дешава на тржишту. 

ПОКЛОН ЗА ЈОШ 130 НОВИХ  
ЧЛАНОВА СПОС У 2025. ГОДИНИ!

Дана 1. децембра објавили смо да ће првих 
100 нових чланова СПОС, који нису били чла-

нови СПОС у 2024. години, добити комплет 
штампаних часописа за 2024. уз чланарину за 
2025. годину коју уплате до 25. децембра. Међу-
тим, тих првих 100 комплета је брзо ”отишло” 
и послати су новим члановима. У међувре-
мену СПОС до данашњег дана добија велики 
број молби нових чланова који су окаснили са 
чланарином да поклонимо часописе и њима, 
те смо одлучили да то урадимо и за наредних 
130 нових чланова.

Према томе, наредних 130 нових чланова 
(који нису били чланови СПОС у 2024. годи-
ни), који се учлане у СПОС за 2025. годину, 
једном од чланарина (са основном чланари-
ном и дигиталним издањем часописа (4.000 
динара), или са штампаним часописом (5.000 
динара)), добиће на поклон комплет штам-
паног издања часописа – свих 12 бројева, за 
2024. годину.

Комплет часописа биће им послат на кућну 
адресу, коју буду пријавили приликом учлањи-
вања. 

ПОНОВО МОЖЕТЕ  
НАРУЧИТИ ЕМБЛАЗОН СПОС

Сада поново можете наручити емблазон 
СПОС-а. 

Емблазон се не може слати поштом јер у 
себи садржи стакло. Упакован је у чврсту кар-
тонску транспортну кутију, али свако бацање 
у поштанском камиону ломи стакло, тј, не 
може се гарантовати да неће бити сломљено. 
Имали смо промотивну акцију набавке ем-
блазона која је трајала до сајма по промотив-
ној цени од само 1918 динара + ПДВ (укупно 
2301,60 динара), али од сада на даље у сваком 
тренутку можете купити емблазон по редов-
ној цени од 3000 динара + ПДВ (укупно 3600 
динара), а преузети га у просторијама СПОС, 
или га за вас може преузети ваш делегат на 
Скупштини СПОС-а 15. марта (уз претход-
ну најаву): 

Уплату емблазона вршите на рачун СПОС-
а у жељеном броју примерака, са назнаком 
ЕМБЛАЗОН, и СА ОБАВЕЗНИМ ПОЗИВОМ 
НА БРОЈ 1918: 

200-2361360102033-24
Рока за уплату нема, можете га уплати-

ти било када. 
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ЗАВРШЕН ОСМИ БРОЈ БЕСПЛАТНОГ 
ЧАСОПИСА „NO BEES, NO LIFE“ 

ЕВРОПСКОГ ПЧЕЛАРСКОГ САВЕЗА

Објављен је осми број електронског месечног 
ЕБА часописа ”NO BEES, NO LIFE”. Часопис је 
потпуно бесплатан. То је месечни стручно-ин-
формативни електронски бесплатни часопис 
Европског пчеларског савеза, чији је СПОС је-
дан од оснивача. 

Овај број часописа има 79 страница. Часопис 
излази на енглеском језику, али данас постоје 

програми који вам могу читати ПДФ фајл на 
српском или било ком другом језику! Ваше је 
само да слушате читање текстова.

Часопис можете преузети на: https://spos.
info/zavrsen-osmi-broj-besplatnog-casopisa-no-
bees-no-life-evropskog-pcelarskog-saveza 

СКУПШТИНА СПОС 15. МАРТА

Извршни одбор СПОС-а донео је одлуку о 
датуму одржавања редовне годишње Скупшти-
не СПОС-а.

Она ће бити одржана 15. марта 2025. годи-
не на Факултету ветеринарске медицине у Бе-
ограду.

Пошто се још увек не може знати докле ће 
трајати студентска блокада факултета, не мо-
жемо ни знати хоће ли бити могуће ући у салу 
факултета и одржати Скупштину тог дана. Зато 
смо обезбедили и алтернативну локацију, а то је 
сала иза Хале 3 Београдског сајма (улаз са задње 
стране). У сваком случају, правовремено ћемо 
вас обавестити да ли се Скупштина измешта 
на сајам или не. У сваком случају, видимо се на 
Скупштини СПОС-а!  Сваки делегат добиће ма-
теријале право-
времено мејлом, 
као и званични 
позив, а сви де-
легати који дођу 
на Скупштину 
добиће на по-
клон емблазон 
СПОС-а у заш-
титној картон-
ској кутији! 
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а 
од 19. фебруара до 11. марта 2025. године

ДОНЕТ ЗАКЉУЧАК ВЛАДЕ СРБИЈЕ О 
БОРБИ ПРОТИВ ФАЛСИФИКАТА

Сходно обећању председника Србије и мини-
стра пољопривреде са пчелињака у Новом Кне-
жевцу, Влада Републике Србије је на седници од 
20. фебруара 2025. године донела Закључак 05 
broj 330-1473/2025 који представља и званичан 
почетак борбе против фалсификата меда, мле-
ка и млечних производа, вина и јаких алкохол-
них пића али и нелегалних средстава за заштиту 
биља. Борба против улаза неисправног меда на 
границама Србије већ је почела и за првих само 
8 дана узоркована је невероватна количина од 
око 100 тона меда. Очекујемо ускоро информа-
ције од Министарства о резултатима анализа.

Овде објављујемо Закључак у целости а 
најважнији његов део јесте обавеза надлежних 
министарстава (Министарство пољопривре-
де, шумарства и водопривреде, Министарство 
унутрашње и спољне трговине и Министарство 

унутрашњих послова) да Влади Србије најпре 
доставе први извештај о учињеном са њихове 
стране након само 30 дана од дана доношења 
Закључка, а затим редовно на свака 3 месеца!

Ово је велики корак напред, на коме се зах-
ваљујемо свима који су допринели да се донесе 
овакав Закључак, а на нама је да сада пратимо 
реализацију и спречимо свакога ко би покушао 
да кочи спровођење ове одлуке, указивањем на-
длежнима на његов (не)рад. 

Ево целог Закључка објављеног у Службе-
ном гласнику Републике Србије број 15/2025:   

На основу члана 61. Закона о државној уп-
рави („Службени гласник  PC”, br. 79/05, 101/07, 
95/10, 99/14, 30/18 – др. закон и 47/18) и члана 43. 
став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, 
бр. 55/05, 71/05 – исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 
68/12 – УС, 72/12, 7/14 – УС, 44/14 и 30/18 – др. 
закон), на предлог Министарства пољопривре-
де, шумарства и водопривреде,

Влада доноси

ЗАКЉУЧАК

1. Налаже се Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреде 
и Министарству унутрашње и спољне трговине, надлежним за стављање 
на тржиште и контролу квалитета и безбедности хране, и то меда, мле-
ка и млечних производа, вина и јаких алкохолних пића, да преко својих 
инспекција предузму хитне мере ради појачане контроле тржишта, као и 
контроле на граници Републике Србије, ради сузбијања превара и спреча-
вања стављања на тржиште ових производа чији квалитативни и хемијски 
показатељи указују на обмањујућу производну и дистрибутивну праксу.

2. Налаже се министарствима из тачке 1. овог закључка да, у сарадњи са 
свим надлежним државним органима и институцијама, као и у сарадњи 
са Министарством унутрашњих послова, спроводе континуиране мере 
које се односе на прехрамбене производе из тачке 1. овог закључка и које 
обухватају:

1) појачан инспекцијски надзор на тржишту Републике Србије;
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2) појачан инспекцијски надзор пошиљки на граничним прелазима 
приликом увоза и извоза;

3) примену најсавременијих акредитованих метода контроле квалите-
та и аутентичности производа;

4) ангажовање домаћих акредитованих лабораторија у поступку про-
вере аутентичности и других превара;

5) размену података са међународним институцијама ради спреча-
вања прекограничног промета прехрамбених производа из тачке 1. овог 
закључка, као и нелегалних средстава за заштиту биља која се примењују 
на воће, поврће, индустријске биљке и прехрамбене производе и ометају 
њихов промет у Републици Србији и другим земљама.

3. Задужују се министарства из тачке 1. овог закључка да, у року од 30 
дана од дана објављивања овог закључка, доставе Влади посебан извештај 
о предузетим мерама и постигнутим резултатима, а након тога редовне 
извештаје достављаће Влади на свака три месеца.

4. Овај закључак објавити у „Службеном гласнику Републике Србије”.
05 број 330-1473/2025

У Београду, 20. фебруара 2025. године
Влада

Председник, Милош Вучевић, с.р.

САСТАНАК У УПРАВИ ЗА ВЕТЕРИНУ 
МИНИСТАРСТВА ПОЉОПРИВРЕДЕ

Дана 19. фебруара је у Управи за ветерину 
одржан састанак са вд директором Управе за 
ветерину Живком Матијевићем и његовим са-
радницима, на тему акције контроле квалитета 
меда на тржишту, а разговарано је и о фалси-
фикатима млека.

Поред председника СПОС-а, састанку су 
присуствовали дипл. инж. технологије Иван 
Смајловић, директор лабораторије „Ана Лаб 
д.о.о.“ и спец. др вет. мед. Милош Трајковић из 
Удружења одгајивача говеда централне Србије. 

Разговарано је о врло важним аспектима 
контроле тржишта меда у наредном периоду, 
са акцентом на континуирану контролу. 

О детаљима састанка још увек не можемо да 
говоримо јавно, али ће наредних дана лагано 
једно по једно бити објављивано, онако како 
се буде догађало. СПОС-у је најважније да се 
постигнути договори поштују, и за сада је по 
том питању све у реду, али се мора пазити на 

то да лобији фалсификатора не направе неки 
значајан корак, односно да им се не дозволи да 
укоче покренуте процесе. Дана 21. фебруара се 
очекују први узорци из контроле маркета, док 
акција контроле увозног меда увелико траје. 

Већ има првих резултата ове акције иако 
прве анализе увозних контигената меда још 
увек нису завршене (једна анализа траје нај-
мање 8 дана). 

СПОС свакако очекује круцијалне резулта-
те континуиране акције контроле тржишта, и 
на овом састанку је дао своје предлоге како да 
та акција буде што успешније спровођена без 
сметњи. Пре овог састанка одржан је још је-
дан састанак са високим државним званич-
ником на исту тему, али о томе до даљег не 
можемо јавно. 

ПРВИ ОДЈЕЦИ АКЦИЈЕ  
КОНТРОЛЕ УВОЗА МЕДА

Врло брзо након почетка акције контроле 
квалитета меда, пакери меда почели су да зову 
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пчеларе и траже да откупе сунцокретов мед, а 
неки већ плаћају 2 евра уместо дојучерашњих 
1,6-1,8. 

Претпостављамо да то значи да знају шта су 
требали да увезу и да очекују да мед неће проћи 
анализу, па покушавају да обезбеде потребне 
количине правог меда. Хвала пчеларима који 
су нам ово јавили, драго нам је што препознају 
шта се заправо дешава. 

Још једном СПОС понавља свима њима, „све 
ће им бити опроштено“, бар што се СПОС-а ти-
че, само ако прекину са праксом продаје фал-
сификата и почну да раде са правим медом, јер 
то је наш једини циљ. 

У међувремену стижу вести са југа Србије о 
повлачењу меда у кесицама из бројних угости-
тељских објеката, а у трговинама меда скоро да 
нема, мада до изласка овог броја нисмо успе-
ли да поуздано сазнамо зашто, вероватно фал-
сификатори не шаљу нове контигенте „меда“.  

ОДРЖАН ВАЖАН САСТАНАК  
СА ПРЕДСЕДНИКОМ СРБИЈЕ,  

МИНИСТРОМ ПОЉОПРИВРЕДЕ, 
МИНИСТАРКОМ ПРИВРЕДЕ, 

УНУТРАШЊЕ И СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ  
И САВЕТНИКОМ ПРЕДСЕДНИКА  

СРБИЈЕ ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ

Дана 22.фебруара су председник Србије 
Александар Вучић, министар пољопривреде 
др Александар Мартиновић, министарка при-
вреде, унутрашње и спољне трговине Адријана 
Месаровић и саветник председника Србије за 
пољопривреду проф. др Драган Гламочић, по-
сетили више него узорно пољопривредно газ-
динство члана СПОС-а Дејана Милошевића 
из Дрмна код Пожаревца, те је та прилика ис-
коришћена за разговор о пчеларској пробле-
матици.

Састанак је уприличен након обиласка газ-
динства, а у име СПОС-а, поред домаћина, 
присуствовали су председник СПОС-а и пред-
седник Удружења пчелара Пожаревац. 

Најпре смо се захвалили за још једно ис-
пуњено обећање дато од стране председни-
ка Србије и министра пољопривреде у Новом 
Кнежевцу 7. фебруара ове године, а то је Закљу-
чак Владе Србије и о формалном почетку бор-
бе државе против фалсификата од 20. фебруара 

2025, иако је борба против фалсификата меда 
већ почела 13. фебруара 2025. Акција контроле 
увозног меда протиче без икаквих сметњи и за 
првих 8 дана узорковано је невероватних око 
100 тона меда који су пристигли на српску гра-
ницу! Нестрпљиво чекамо резултате анализа. 

Председник СПОС-а упутио је примедбе 
на темпо узимања узорака меда из маркета, јер 
је до претходног дана узето само 11 узорака и 
затражио да се открије узрок томе, те да се ак-
ција појача по обиму, јер је за сада обухваћен 
мали број маркета. Акција ће свакако бити кон-
тинуирана, али то није никакво оправдање јер 
је на састанку у Влади Србије експлицитно до-
говорено да се уради широка и обимна ак-
ција контроле тржишта којом би се утврдило 
стање, а затим континуираном акцијом над-
гледало тржиште. Оно што је у овој прилици 
много добро, јесте што је по први пут у постсо-
цијалистичкој Србији у целу причу укључена и 
тржишна инспекција, на чему се председник 
СПОС-а посебно захвалио, јер је протеклих го-
дина тржишна инспекција упорно избегавала 
да ради на храни, на чему је СПОС стално ин-
систирао и о чему смо више пута и писали на 
сајту и у часопису. Овим актом све ће се проме-
нити из корена, посебно када се сходно Закључ-
ку Владе укључи и Министарство унутрашњих 
послова, јер се овде ради о тешким преварама и 
обманама и финансијске природе, утајама по-
реза и којечему још. Председник СПОС-а се 
захвалио министарки Месаровић на овом делу, 
јер наши напори протеклих година да укључи-
мо тржишну инспекцију у целу причу једнос-
тавно нису уродили плодом, иако практично 
имамо исти закон као и Европска унија, а тамо 
тржишна инспекција итекако у складу са мал-
тене истим законом надзире и обмане потро-
шача по питању хране.  

Такође, протеклих дана СПОС је интензив-
но помагао са својим предлозима Министар-
ству привреде како би се још једно обећање 
председника Србије и његових сарадника да-
то у Новом Кнежевцу испунило, а то је да и 
Министарство привреде распише конкурс за 
опрему за пчеларство, али овога пута за опре-
му за обраду и паковање меда, ради боље при-
преме за тржиште. У току тих разговора са 
Министарством привреде показало се да има 
формалних проблема како покрити пчеларе 
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власнике пољопривредних газдинстава јер Ми-
нистарство привреде није надлежно за физич-
ка лица, већ само за фирме, али би то требало 
да буде превазиђено сарадњом са Министар-
ством пољопривреде. 

СПОС још увек нема увид у финалну вер-
зију документа, али наредног петка објавиће се 
Програм о овоме, на који ће моћи да конкури-
шу и фирме и пчелари физичка лица односно 
власници пољопривредних газдинстава регис-
тровани и у АПР за наведену опрему, а имаће 
право на поврат од 50% инвестиције, са мак-
сималном сумом за поврат по фирми или газ-
динству у висини од 3 милиона динара (значи 
купите опрему у вредности до 6 милиона ди-
нара, и држава вам врати половину). 

Разговарано је и о апликацији АПИСЕНС 
која треба да реши 19 проблема српског пче-
ларства али и бројне проблеме Министарства 
пољопривреде на лак и једноставан начин, па 
и ту очекујемо први напредак. 

Такође је разговарано и о регистрацији пче-
ларских возила као и о неким специфичности-
ма везаним за тахограф које треба изменити, 
све је записано и биће решавано у склопу из-
мена новог закона, кроз сарадњу са Министар-
ством унутрашњих послова о чему смо већ 
писали. 

Захваљујемо се свим учесницима састанка 
који су показали добру вољу да помогну пче-
ларству које је заиста на коленима због ниских 
светских цена меда, као и изврсном домаћину 
на гостопримству. 

КУПЦИ МЕДА ИЗ КИНЕ  
ПОСЕТИЛИ ПОГОН „НАШ МЕД“

Дана 10. марта  је делегација из Кине посе-
тила Погон „Наш мед“ а ових дана посетила је 
и газдинство професионалног пчелара Дејана 
Милошевића из Дрмна.

Погон су посетили гости из провинције 
Шандонг, из фирме која ради са правим ме-
дом и годишње прода широм света око 15.000 
тона меда из Кине и исто толико из других др-
жава света: 

Zhang Hui, генерални директор Shandong 
Jihan Food Co., Ltd. (Wengwule мед)

Peng Jun, менаџер продаје Shandong Jihan 
Food Co., Ltd. (Wengwule мед)
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Са њима је гост Погона био и наш познати 
пчелар Славко Матејић. 

Заједно са њима, пчелињак Дејана Милоше-
вића обишли су и стручњаци из Института за 
економику пољопривреде, проф. др Јонел Су-
бић (директор) и др Марко Јелочник (помоћ-
ник директора). 

Са гостима из Кине разговарао је директор 
Погона „Наш мед“ дипл. правник Ненад Пор-
тић. Образложио им је све наше могућности, ка-
пацитет, сертификате, са посебним нагласком 
на квалитет меда из Србије. Купци су заинте-
ресовани за куповину багремовог и липовог 
меда. У мају долазе поново у Погон са широм 
делегацијом. 

МЕДИЈИ

Директор Аналаб лабораторије Иван Смајло-
вић гостовао је на TV HAPPY 24. фебруара, и це-
ло гостовање можете погледати на: www.spos.
info/gostovanje-na-tv-happy-3.

Председник СПОС-а имао је дуже госто-
вање на ТВ Б92 које у целости можете погледа-
ти на www.spos.info/gostovanje-na-tv-b92, као и 
за Националне дневник ТВ ПИНК, а цео при-
лог можете погледати на www.spos.info/izjava-za-
tv-pink-4. Такође је дао важну изјаву за портал 
BIZNIS.RS а цео текст прочитајте на www.spos.
info/portal-biznis-rs-objavio-vazan-tekst-oko-
falsifikata-meda. 

САСТАНАК ЕБА СА КОМЕСАРОМ 
ХАНСЕНОМ 24. МАЈА

Дана 24. маја комесар Европске уније за 
пољопривреду присуствоваће прослави Свет-
ског дана пчела.

На позив Боштјана Ноча, председника Ев-
ропског пчеларског савеза и Пчеларског савеза 
Словеније, у Словенију долази европски коме-
сар за пољопривреду и храну Кристоф Хансен.

У оквиру посете, састаће се са руководством 
Европског пчеларског савеза и Пчеларског са-
веза Словеније и учествоваће као уводничар 
на обележавању Светског дана пчела, који ће 
се одржати 24. маја у Општини Крањ у Брито-
фу при Предосљу.

Ово је одлична прилика да руководство 
ЕБА уживо разговара са комесаром Хансе-
ном о решавању проблема фалсификата ме-
да на европском тржишту, које је било и наше 
највеће тржиште за мед док га фалсификати 
нису преплавили пре пар година. Све док је то 
тако, не можемо се надати извозу по пристој-
ним ценама. 

Иначе, разговори са кабинетом европског 
комесара за пољопривреду већ су у току (www.
ebaeurope.eu/meeting-with-the-cabinet-of-the-
european-commissioner-for-agriculture-and-
food). 

ЗАВРШЕН ДЕВЕТИ БРОЈ БЕСПЛАТНОГ 
ЧАСОПИСА „NO BEES, NO LIFE“ 

ЕВРОПСКОГ ПЧЕЛАРСКОГ САВЕЗА

Ово је месечни стручно-информативни елек-
тронски бесплатни часопис Европског пчеларског 
савеза, чији је СПОС један од оснивача. 

Овај број часописа има 75 страница. Часопис 
излази на енглеском језику, али данас постоје про-
грами који вам могу читати ПДФ фајл на срп-
ском или било ком другом језику! Ваше је само 
да слушате читање текстова. Часопис преузмите 
на www.spos.info/zavrsen-deveti-broj-besplatnog-
casopisa-no-bees-no-life-evropskog-pcelarskog-
saveza. 

Сви који же-
ле да часопис до-
бијају на мејл 
сваког месеца, тр- 
ебају да пошаљу 
захтев на зва-
нични мејл ЕБА 
(eba@ebaeurope.
eu). Тако ће би-
ти стављени на 
мејлинг листу те 
ће све наредне 
бројеве добијати 
на свој мејл.

ВЕСТИ ИЗ ЕВРОПСКОГ  
ПЧЕЛАРСКОГ САВЕЗА (ЕБА)
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а 
од 12. марта до 13. априла 2025. године

ОБУСТАВЉЕНО АНАЛИЗИРАЊЕ 
МЕДА У СРБИЈИ 

После само пар недеља, обустављено је 
анализирање меда у Србији без образложења, 
и нико нам до данас није рекао разлог за то, 
наилазимо на зид ћутања на свим нивоима 
Министарства пољопривреде. Онда смо се 
обратили врху државе и очекујемо састанак 
у најкраћем року. Од надлежних тражимо 
да се хитно открије ко је зауставио контро-
ле аутентичности меда у Управи за ветерину 
и да се процесуира, смени и постави нови. 
Наглашавамо даје све то урађено директ-
но противно Закључку Владе (објављен у 
прошлом броју), што директно имплици-
ра оглушивање о одлуку највишег изврш-
ног органа у Србији! 

До свега овога не би ни дошло да је при-
хваћен предлог СПОС-а да се нова метода 
прогласи референтном, који смо изнели још 
на састанку 27. јануара ове године, када нам 
је речено да је рано за то. Није било рано, би-
ло је право време, али смо свакако разумели 
опрезност државе. Такође смо предложили 
да се узорци меда шаљу у Индијску нацио-
налну референтну лабораторију за мед на 
суперанализу, која једина на свету има ви-
сок проценат поклапања резултата са мето-
дом ЕИМ-ИРМС (не апсолутан, али висок), 
а како незванично сазнајемо, Министарство 
нас ни ту није желело да послуша? 

Ако се сада ван сваког разума буде одобри-
ло да СКОРО 200 ТОНА МЕДА ИЗ РУСИЈЕ 
заустављених на граници као неисправан 
мед, буде пуштено у српске трговине, сма-
траћемо да је тиме држава једнострано пре-
кинула преговоре са пчеларима и бићемо 
принуђени на одлучимо који други вид борбе 
да применимо за опстанак српског пчелар-

ства. Поред тога, након само 11 узетих узо-
рака из српских трговина, узорковање меда 
у маркетима је стало пре више од месец да-
на, што је супротно постигнутом договору. 

ОПЉАЧКАНА АНАЛАБ 
ЛАБОРАТОРИЈА 

Док смо још били у шоку због заус-
тављања контрола меда, у ноћи између 4. и 
5. априла је почињена тешка крађа, опљач-
кана је лабораторија Аналаб и изнета кључ-
на опрема високе вредности! 

Овом крађом је угрожена национална 
безбедност Србије, али и целе Европе, јер 
је ЕИМ-ИРМС једина акредитована мето-
да данас у целој Европи која може откри-
ти све врсте страних додатих шећера меду 
током процеса фалсификовања! 

Сигурно је сада и најглупљој особи јас-
но о чему се овде ради. Сада је ваљда сви-
ма јасно са ким имамо посла и ко жели да 
уништи српско пчеларство зарад својих се-
паратних интереса!

ЕИМ технологија је јединствена у свету 
и нема цену, те је немогуће ни рећи стварну 
вредност учињене штете јер је немерљива. 
Права штета тек не може да се измери, јер 
ће ова крађа успорити започету, па недав-
но већ и заустављену борбу против фалси-
фиката од стране НН лица. 

Пред свима нама стоји питање како даље, 
на које морамо дати одговор колико већ 
наредних дана, или ће пчеларство Србије, 
уз све ово суочено и са великим губицима 
пчела током зимовања, моћи да стави ка-
танац на све пчелињаке Србије, јер више 
(до даљег, а то ће бити ко зна кад) немамо 
алат за борбу против сада већ огољене пче-
ларске мафије… 
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СПОС позива полицију да озбиљно 
приступи овој тешкој крађи, а због угро-
жавања националне безбедности позива-
мо и БИА да се укључи! 

 ПОДРШКА СРБИЈИ ОД ЕВРОПСКОГ 
ПЧЕЛАРСКОГ САВЕЗА 

Председник Европског пчеларског са-
веза (ЕБА) Боштјан Ноч реаговао је након 
крађе кључне опреме из лабораторије Ана-
лаб и послао подршку Србији, уз апел ЕУ 
да хитно реагује и помогне пчеларству, што 
овде преносимо у целости: „Као председник 
ЕБА, згрожен сам вестима из Србије. Вест да 
је опљачкана лабораторија за контролу меда 
веома је лоша вест за целу Европу која се бори 
против фалсификованог меда на тржишту. 
Као председник ЕБА, подржавам све напоре 
председника СПОС-а Родољуба Живадино-
вића у борби против фалсификованог меда 
који уништава пчеларство широм Европе.

Пчелари у Европи морају се још више удру-
жити и од руководства ЕУ захтевати брже 
решење овог проблема. Ово ће бити једна од 
главних тема састанка челника ЧЗС и ЕБА 
са комесаром за пољопривреду Хансеном 24. 
маја 2025. године у Словенији.

БЕЗ ПЧЕЛАРА НЕМА ПЧЕЛА, БЕЗ 
ПЧЕЛА НЕМА ОПРАШИВАЊА, А БЕЗ 
ОПРАШИВАЊА НЕМА ХРАНЕ, НЕМА 
БИОДИВЕРЗИТЕТА!

МЕД МОЖЕ ДА СЕ УВОЗИ (ТАЧНО ЈЕ 
ДА ВЕЋИНА УВОЖЕНОГ НИЈЕ НИ БЛИЗУ 
ПРАВОГ МЕДА), ОПРАШИВАЊЕ СЕ НЕ 
МОЖЕ УВОЗИТИ“, рекао је председник ЕБА 
г-дин Боштјан Ноч!!” 

И ЕВРОПСКИ САВЕЗ 
ПРОФЕСИОНАЛНИХ ПЧЕЛАРА 

ПОДРЖАО СРБИЈУ 

И Европски савез професионалних пче-
лара подржао је Аналаб, СПОС и Србију у 
борби против фалсификата меда, својом 
објавом на пословној друштвеној мрежи 

Linked In. Целу објаву са преводом можете 
прочитати на: https://spos.info/i-evropski-
savez-profesionalnih-pcelara-podrzao-srbiju/

ПОЛИЦИЈА ТЕК 8. АПРИЛА 
ПРЕДУЗЕЛА ПРВЕ МЕРЕ ВЕЗАНО  

ЗА КРАЂУ ОПРЕМЕ ИЗ 
ЛАБОРАТОРИЈЕ АНАЛАБ 

Инспектори за привредни криминал су 8. 
априла започели процедуру решавања тешке 
крађе у лабораторији Аналаб. Полиција до 
тада није предузимала очекиване мере. На-
дамо се да ће акција довести до брзог реша-
вања проблема крађе, јер смо у међувремену 
открили ко је опљачкао лабораторију и ин-
формацију са доказима предали полицији. 

ПРЕДСЕДНИК СПОС ЗАТРАЖИО 
ПОЛИЦИЈСКУ ЗАШТИТУ

Председник СПОС је 9. априла затра-
жио полицијску заштиту од МУП.

МУП-у је предат допис са свим распо-
ложивим информацијама о догађањима 
везаним за фалсификовање меда до којих 
је СПОС дошао. Адвокатска канцеларија 
СПОС ће ових дана предати тужилаштву 
одговарајуће пријаве против осумњичених 
за тешка кривична дела у области нелегал-
ног промета меда. 

САСТАНАК У АМБАСАДИ  
РУСКЕ ФЕДЕРАЦИЈЕ 

Извршни одбор СПОС-а је у петак 4. ап-
рила 2025. године послао писмо Амбасадору 
Руске Федерације у Београду његовој екселен-
цији господину Александру Боцан Харченку, 
а 10. априла је одржан састанак председни-
ка СПОС-а са представницима Амбасаде у 
трговинском представништву Руске Феде-
рације у Београду.

Садржај писма Извршног одбора СПОС-а 
до даљег не можемо јавно објавити, али је 
суштина у томе да у Србију стижу велике ко-
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личине меда из Руске Федерације, које нису 
прошле тестирање на аутентичност инова-
тивном акредитованом методом ЕИМ-ИР-
МС у лабораторији Аналаб, која је иначе у 
ноћи између 4. и 5. априла и опљачкана. 

Пошто су руски стручњаци већ били 
обишли Аналаб (https://spos.info/naucni-
spektakl-u-pancevu), а одмах затим и узор-
ковали спорни мед ради анализа у више 
лабораторија, на овом састанку је презенто-
ван начин праве контроле која се може оба-
вити и без Аналаба, те се надамо да ће руским 
стручњацима наши савети бити пренети, а да 
ће се озбиљно размислити о проблему који 
се ствара Србији на овај начин. 

Постоји још један велики проблем о ко-
ме не можемо још увек јавно говорити, на 
који је указано представницима Амбасаде 
Руске Федерације крајње добронамерно, те 
се надамо да ће се наше информације оз-
биљно схватити и предузети потребне ме-
ре да не дође до штета по Србију. О свему 
је обавештен и државни врх Републике Ср-
бије као и МУП. 

Очекујемо да братска Руска Федерација 
све наше предлоге, сугестије и инсајдерске 
информације које имамо и које смо им пре-
нели, озбиљно анализира и предузме неоп-
ходне мере. Председник СПОС-а је наступио 
крајње отворено и у разговору који је трајао 
око 80 минута, изнео све информације који-
ма СПОС располаже. 

Састанку су испред Амбасаде Руске Фе-
дерације присуствовали први саветник Ам-
басаде Руске Федерације господин Николај 
Помилујко, шеф Економског одељења Ам-
басаде Руске Федерације и представник Ми-
нистарства пољопривреде Руске Федерације 
у Републици Србији и Први секретар Амба-
саде Руске Федерације у Републици Србији 
Екатерина Фомина, којима се захваљујемо на 
пријатељском и више него отвореном раз-
говору о свим делегираним темама. СПОС 
очекује пуно разумевање за наше проблеме, 
као што смо и ми имали пуно разумевање 
за све њихове ставове. 

МЕДИЈИ

Поводом проблема пљачкања лабора-
торије Аналаб и великог угинућа пчела у 
Србији, председник СПОС дао је изјаве вели-
ком броју медија: Новинска агенција БЕТА 
(https://spos.info/obustavljeno-analiziranje-
meda-u-srbiji), ТВ Коперникус (https://
spos.info/vazne-informacije-u-gostovanju-
na-tv-kopernikus), Блиц (https://spos.
info/izjava-za-blic-o-pljacki-laboratorije-
analab), Агромедиа (https://spos.info/
izjava-za-agromediu-o-pljacki-laboratorije-
analab), BBC (https://spos.info/bbc-o-
uginucima-pcela-i-falsifikatima-meda), ТВ 
НОВА (https://spos.info/izjava-za-tv-nova), 
Форбс (https://spos.info/izjava-za-forbs-o-
uginucima-pcela-i-falsifikatima-meda), АГРО 
ТВ (https://spos.info/izjava-za-agro-tv-o-
uginucima-pcela), Телеграф бизнис портал 
(https://spos.info/izjava-za-portal-telegraf-
biznis), Вечерње новости (https://spos.info/
izjava-za-vecernje-novosti-o-pljackanju-
laboratorije-analab), Политика (https://spos.
info/dnevni-list-politika-preneo-saopstenje-
spos-o-uginucima-pcela), TV EURONEWS 
(https://spos.info/izjava-za-tv-euronews), ТВ 
ИНСАЈДЕР (https://spos.info/intervju-za-tv-
insajder-o-pljackanju-laboratorije-analab-i-
problemima-sa-falsifikatima-meda), а члан 
НО СПОС Дејан Стефановић дао је изјаву 
ТВ САТ (https://spos.info/o-uginucima-pcela-
na-sat-televiziji). 

БЕСПЛАТНИ ВЕБИНАР ЕБА 

Европски пчеларски савез (ЕБА) чији је и 
СПОС један од оснивача и члан, организује 
30. априла 2025. године у 19 сати вебинар 
”ПОБОЉШАЊЕ ЗДРАВЉА ПЧЕЛА ПРА-
ВИЛНИМ УПРАВЉАЊЕМ ПЧЕЛИЊИМ 
ЗАЈЕДНИЦАМА”. Учешће је БЕСПЛАТНО. 
Максималан број учесника је 1000. Преда-
вачи су проф. др Асли Озкирим из Турске, 
др Ђовани Формато из Италије и проф. др 
Ивана Тлак Гајгер из Хрватске. 
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Званични језик вебинара је енглески, 
али ће СПОС финансирати симултано 
превођење за све заинтересоване пчеларе 
Србије у циљу подизања нивоа знања на 
ову важну тему (за сада су се за симултано 
превођење одлучиле само Словенија и Ср-
бија, пошто превођење плаћа сваки пчелар-
ски савез за себе). Заинтересовани се могу 
обратити на званичну е-пошту ЕБА: eba@
ebaeurope.eu

ПРИЈАВА ЈЕ ОБАВЕЗНА, линк за при- 
јаву је: https://events.teams.microsoft.com/ 
event/659264a3-8f39-4bf1-85b8-463d 
3a1710d0@c9918635-3c50-48fa-8328-
3f0059f1da80

ПРОГРАМ: https://spos.info/besplatni 
-vebinar-eba-poboljsanje-zdravlja-pcela-
prav i ln im-uprav l janjem-pce l in j im-
zajednicama/

ВЕТЕРИНАРИ ОПЕТ КРШЕ ПРОПИСЕ 

О томе како ветеринари крше пропи-
се приликом наплате активног надзора, 
писало смо још у октобру (пре наставка 
читања текста, најпре прочитајте ту вест 
на https://spos.info/evo-kako-da-ne-platite-
veterinarima-1200-dinara-za-prijavu-stanja-u-
oktobru). Овог априла са свих страна стижу 
вести о новом противзаконитом подизању 
цене „Годишње услуге за активности на 
пчелињаку по Програму мера здравстве-
не заштите животиња“ од стране доброг 
броја ветеринарских станица.

Ветеринарска комора није одговорила 
ни на један наш досадашњи јавни позив да 
се договоримо као људи. 

Управа за ветерину Министарства 
пољопривреде такође по нашој пријави 
незаконитог поступања ветеринарских ста-
ница није урадила баш ништа! 

У међувремену смо са стручњацима још 
подробније анализирали цео случај и про-
нашли нови начин борбе, за који верујемо 
да ће бити високо ефикасан, те да ће вете-
ринари сами да долазе да вам враћају новац.

Када овог априла платите „Годишњу 
услугу за активности на пчелињаку по 
Програму мера здравствене заштите жи-
вотиња“, обавезно узмите рачун (који мора 
бити валидан), фотокопирајте га, а на по-
себном папиру или на полеђини истог, на-
пишите СПОС-у следећи допис: „Молим 
своју струковну организацију Савез пче-
ларских организација Србије чији сам члан, 
да предузме одговарајуће мере у складу са 
својим надлежностима и могућностима, те 
да поднесе у моје име одговарајућу пријаву 
за незаконито поступање моје ветеринар-
ске станице овлашћене да спроводи Про-
грам мера здравствене заштите животиња 
за територију на којој се налази мој пче-
лињак (па наведите њено пуно име, адресу 
и контакт податке, као и овлашћено лице 
односно име власника ветеринарске ста-
нице)“. На крају се својеручно потпишите. 

Рачун и овај кратки допис пошаљите 
поштом на адресу СПОС-а; СПОС, Ул. Др 
Агостина Нета бр. 30А, 11070 Нови Београд. 

СПОС ће против овлашћеног лица под-
нети кривичну пријаву у Ваше име (бесплат-
но) због кривичног дела „Противзаконита 
наплата“ из члана 362 Кривичног закони-
ка Републике Србије. 

АНОНИМНА COLOSS АНКЕТА О 
УГИНУЋИМА – ЗА ВАШЕ ДОБРО! 

Kао и претходних година, COLOSS 
АНKЕТА се спроводи и сада. Циљ је да се 
АНОНИМНО утврди што тачније стање по 
питању зимских губитака, како би научни-
ци могли да доносе одговарајуће закључке. 
Што буде бољи одзив, то ће резултати бити 
реалнији. Анкету попуните на следећем лин-
ку: https://spos.info/anonimna-coloss-anketa-
o-uginucima-za-vase-dobro/

”НАШ МЕД” КРЕЋЕ ЗА КИНУ 

У сарадњи са Министарством привреде 
и Амбасадом НР Кине, организује се извоз 
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првих количина српских пољопривредних 
и прехрамбених производа од стране 9 срп-
ских компанија.

Дана 14. априла је јавно презентован 
програм извоза (СНАЖНИЈЕ ПОВЕЗИ-
ВАЊЕ: СРПСКИ ПРОИЗВОДИ СТИЖУ У 
КИНУ) са производима који крећу ка Кини. 

У контејнеру који је кренуо за Кину 20. 
марта ка граду Xiamen (Сјамен) у Кини, 
који је некад био почетак пута свиле, су 
промотивне количине производа 9 српских 
фирми (АКОВ РАКИЈА, ФРУШКОГОРСКИ 
ВИНОГРАДИ, ВИНАРИЈА АЛЕКСИЋ, 
НАШ МЕД, БУДИМКА…). Пут до Кине 
траје око месец и по. 

Ради се о првом промотивном конти-
генту од 704 кг меда бруто у разним пако-
вањима у стакленој амбалажи од 30 г до 
1000 г, који ће надамо се наћи пут до што 
више компанија у Кини. Процедуре за из-
воз су као што је познато веома сложене, 

а Министарство привреде, генерални се-
кретаријат Владе Републике Србије и Ин-
ститут за појас и пут, учинили су све што 
је у њиховој моћи да нам их појасне и по-
могну нам. 

Погон „НАШ МЕД“ је први српски обје-
кат за пласман меда уписан у регистар НР 
Кине са одобрењем за извоз меда у Кину, 
али иако је било преговора са више купа-
ца, до сада нисмо успели да извеземо мед 
у Кину. 

У овом контигенту је спакован багре-
мов мед, али постоји интересовање и за 
ливадски мед. 

Директор Погона „НАШ МЕД“ је про-
мотивне производе поклонио амбасадору 
НР Кине и министарки привреде са жељом 
да овај први контигент отвори пут целој 
српској привреди ка Кини. 

СПОС се захваљује министарки Адрија-
ни Месаровић, помоћнику генералног се-
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кретара Владе Републике Србије из Сектора 
за међународну и развојну сарадњу Даније-
лу Николићу, вишем саветнику у Сектору 
за инвестиције Министарства привреде 
Богдану Игићу, као и посленицима Инсти-
тута за појас и пут, нарочито проф. Бојану 
Лалићу, на свесрдној помоћи коју су нам 
пружили. СПОС се посебно захваљује ди-
ректору Погона „НАШ МЕД“ који је уло-
жио огромне напоре протеклих неколико 
месеци да би све ово било могуће. 

Нека нам је са срећом, са надом да ће 
Наш мед успети да нађе купце у Кини! 

Објављујемо позив за наручивање тегли 
СПОС-а, али наглашавамо да ни СПОС 
ни Погон „Наш мед“ доо тренутно немају 
слободних средстава да унапред уложе у на-
ручивање тегли, па да касније покрију та 
средства њиховом продајом. Зато треба што 
пре прикупити уплате за 100.000 тегли како 
би се тегле могле наручити.

Израда тегли се сходно најави фабрике 
очекује до краја маја или почетком јуна месе-
ца 2025. године, али напомињемо да је то са-
мо најава, а прецизнији термин ће нам бити 
накнадно јављен од стране фабрике, пошто 
све зависи од тренутка када ће бити уплаће-
но свих 100.000 тегли, односно новац бити 
пренет фабрици, јер се израда тегли плаћа 
авансно. Од уплата пчелара зависи динами-
ка израде и испорука тегли СПОС-а те Вас 
молимо да благовремено извршите уплату 
по аконтној цени од 76 РСД, а најкасније 
до 10. маја 2025. године. За оне који желе 
уштампавање својих података на етикетама, 
по извршеним уплатама за нови контигент 
тегли треба да се јаве Погону најкасније до 
10. маја 2025. године искључиво писано на 
мејл nasmed.rs@gmail.com (сходно упутству 
које се налази у даљем тексту). 

КАДА ПОЧИЊЕ ИСПЛАТА 
СУБВЕНЦИЈА ЗА  

ПЧЕЛАРСКУ ОПРЕМУ? 

Многи пчелари се интересују претход-
них дана када ће почети исплата субвен-
ција за пчеларску опрему са конкурса од 
прошле године.

СПОС се о датом проблему интересо-
вао код министра пољопривреде Алексан-
дра Мартиновић и рекао нам је да је план 
да исплата почне средином године, однос-
но од краја јуна.

НАРУЧИТЕ ТЕГЛЕ СПОС  
ПО СТАРОЈ ЦЕНИ

УKУПНА АКОНТНА ЦЕНА ЈЕДНЕ 
ТЕГЛЕ (са поклопцем, етикетом и 

бандеролом): 75,9548 динара по тегли са 
ПДВ, односно заокружено за уплату: 

76 ДИНАРА са ПДВ

НАГЛАШАВАМО да је укупна цена тегле 
СПОС са поклопцем, етикетом и бандеро-
лом најјефтинија на тржишту, иако је цена 
израде саме тегле скупља због малог тиража 
(али је рецимо штампа етикета најјефтинија 
због великог тиража). За оне који легално 
пласирају мед на шире тржиште (ван кућ-
ног прага), улазак у ДПП и набавка тегли 
СПОС-а је најјефтиније решење, уз које до-
бијате и бесплатан маркетинг који спрово-
ди СПОС. 

НАПОМЕНА: КАЛКУЛАЦИЈА ЦЕНЕ 
ЈЕДНЕ ТЕГЛЕ РАЂЕНА ЈЕ ПО ВАЖЕЋИМ 
ЦЕНАМА ТРОШКОВА НА ДАН 30.03.2025. 
И ВАЖИ ЗА КОЛИЧИНУ ОД 100.000 КО-
МАДА ТЕГЛИ СПОС-а.

Важна информација: Трошак плаћања 
накнаде ангажовања оператера за управљање 
амбалажним отпадом НИЈЕ урачунат јер га 
не сноси Погон већ субјект управљања ам-
балажом и амбалажним отпадом који на 
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тржиште пласира преко 1 тоне амбалаже 
за упаковану робу (мед) у току једне годи-
не на територији Републике Србије у скла-
ду са обавезaма извештавања о количини 
пласиране амбалаже на тржиште Републике 
Србије, односно обавезу да закључе уговор 
са оператером који ће у њихово име при-
купљати и рециклирати амбалажу потреб-
ну за испуњавање Националних циљева или 
да платите накнаду за управљање амбалаж-
ним отпадом, сходно Закону о амбалажи и 
амбалажном отпаду и другим позитивним 
прописима. Овај пропис важи за све тегле 
које набављате из било ког извора, и у њи-
ма пласирате мед. 

УШТАМПАВАЊЕ ИМЕНА ПЧЕЛАРА 
НА ЕТИКЕТУ: Ако пчелар жели да му штам-
парија утисне податке на етикету, и то је мо-
гуће, и за утискивање података на 1.000 и 
више етикета, непромењена цена износи 
3.600,00 динара са ПДВ, а за утискивање на 
2.000 и више етикета непромењена цена из-
носи 4.800,00 динара са ПДВ (и шаљу се брзом 
поштом о трошку пчелара уколико то пчелар 
жели и обавезно то писано у мејлу напоме-
ните Погону). За оне који желе уштампавање 
својих података на етикетама, по извршеним 
уплатама за нови контигент тегли треба да се 
јаве Погону најкасније до 10. маја 2025. годи-
не искључиво на мејл nasmed.rs@gmail.com са 
предметом (Subject) мејла Захтев за утиски-
вање података, а у телу мејла име и презиме 
пчелара, друштво пчелара преко кога је члан 
СПОС-а са датумом уплате тегли СПОС-а и 
да ли жели да му штампарија шаље етикете и 
бандероле брзом поштом (уколико у року од 
3 радна дана не добијете одговор о потврди 
пријема мејла молимо пошаљите СМС по-
руку на 0646577833). После наведеног терми-
на неће бити могуће да штампарија утисне 
наведене податке на етикете те молимо да се 
придржавате рока пријаве. Да подсетимо, на-
ведена доплата за утискивање ће се уплаћи-
вати директно на рачун штампарије (Kолор 
Прес доо, Његошева 2, 34220 Лапово, рачун: 
205-16735-32 Kомерцијална банка).

ОСТАЛЕ ИНФОРМАЦИЈЕ: Аконтна цена 
тегле са металним поклопцем, новом модер-
низованом самолепљивом етикетом и бан-
деролом је значи 76 динара. Због тржишних 
околности које се мењају буквално из дана у 
дан, у случају да се до израде тегле било који 
трошак повећа дужни сте да извршите доп-
лату у року који ће бити објавњен а свакако 
пре преузимања тегли јер у противном Вам 
се тегле не могу издати. Ипак, не очекујемо 
такве проблеме на тржишту, ако у наведеним 
роковима обавимо уплату израде тегли, мада 
као што и сами видите, нико ништа не мо-
же да гарантује у целом свету, услови и цене 
се релативно често мењају због изненадних 
промена на тржишту на које нико не може 
да утиче нити да их предвиди.

УПЛАТА ТЕГЛИ: Тегле уплатите на те-
кући рачун Погона „Наш мед“ доо код Бан-
ке Поштанске штедионице а.д., Београд бр: 
200-2987910101033-61, не заборавите да број 
тегли које наручујете МОРА бити дељив са 
121, са ОБАВЕЗНИМ позивом на број на 
уплатници, упишите број 800. Ако не упи-
шете овај позив на број, не можемо Вам га-
рантовати да неће бити већих или мањих 
проблема приликом евидентирања уплате и 
преузимања тегли у Погону. Када уплаћује-
те, знајте да на једну палету стају 1452 тегле, 
ако желите да уплатите једну или више це-
лих палета, како бисте имали мање технич-
ких проблема око манипулације теглама.

Ако се благовремено изврши уплата за 
100.000 тегли очекујемо да ће њихово преу-
зимање бити до краја јуна месеца због про-
цедуре увоза тегли у Србију и допремања у 
Погон у Рачи, па ће сви који су их уплатили, 
моћи одмах након тога и да их подигну, уз 
претходни договор са запосленима у Погону. 

Када тегле буду испоручене од стране 
произвођача, обавестићемо Вас од ког тач-
но датума могу да се преузму у Погону, ул. 
Солунских ратника 2, 34210 Рача. Остале 
информације о структури цене тегле про-
читајте на: https://spos.info/mozete-naruciti-
tegle-spos-po-istoj-ceni/
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а 
од 14. априла до 19. маја 2025. године

СТИГАО ОДГОВОР ВЕТЕРИНАРСКЕ 
КОМОРЕ СРБИЈЕ

На наше веома пријатно изненађење. Ве-
теринарска комора Србије је након више 
наших покушаја да успоставимо контакт 

реаговала и послала допис СПОС-у који 
овде објављујемо у целости, као и одговор, 
са надом да ћемо коначно ствари око цене 
Активног надзора привести разуму. Ево од-
говора ВКС у целости, а на крају и одгово-
ра председника СПОС-а: 
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Пошто је допис послао председник ВКС, 
одговорио му је председник СПОС-а: 

 
ВЕТЕРИНАРСКОЈ КОМОРИ СРБИЈЕ
Господине председниче ВКС спец. др 

вет. мед. Мишо Коларевићу,
Прочитао сам Ваш допис и иако, на жа-

лост, обилује непрецизним и тенденциоз-
но непотпуним информацијама, сматраћу 
га ипак потпуно добронамерним и тако и 

одговорити, јер је то први контакт са Вете-
ринарском комором Србије (ВКС) након 
првобитног договора са Вашим претход-
ником у тренутку увођења Активног над-
зора на пчелињаку 2014. године, те верујем 
да постоји висок степен вероватноће да 
Ви као тренутни председник заиста нисте 
упућени у проблематику ”ни криви ни дуж-
ни”. Стога Вам се најсрдачније захваљујем 
на допису и одговору на нашу вишего-
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дишњу жељу да успоставимо контакт, и 
будите сигурни да ћу Вам чистог срца од-
говорити , користећи искључиво чињени-
це, како се не би могло сматрати да сам и 
ја тенденциозан.

Када је увођен Активни надзор имали 
смо тројни састанак са ВКС и Управом за 
ветерину Министарства пољопривреде. 
Веома успешно смо усагласили ставове, те 
је на основу нашег тројног договора и по-
стигнуте сагласности, Управа за ветерину 
израдила „УПУТСТВО О ВРШЕЊУ АКТИ-
ВНОГ НАДЗОРА ПЧЕЛИЊИХ ДРУШТА-
ВА НА ГАЗДИНСТВИМА НА КОЈИМА СЕ 
УЗГАЈАЈУ ПЧЕЛЕ И НА ГАЗДИНСТВИ-
МА НА КОЈИМА СЕ УЗГАЈАЈУ И ПЧЕ-
ЛИЊЕ МАТИЦЕ“. Значи, напомињем да су 
са свим његовим деловима биле сагласне 
све три стране (ВКС, Управа за ветерину и 
СПОС) што наравно имплицира да су све 
три стране дужне и да га поштују. Можда 
је овде најбољи тренутак да подсетим на 
стару народну изреку да се човек веже за 
реч, а во за рогове. Данас, хвала Богу, по-
стоје параграфи ако реч није довољна. За 
мене јесте довољна, а верујем и за Вас.

Да ипак кренемо од почетка. Дана 9. 
маја 2014. године, Управа за ветерину Ми-
нистарства пољопривреде проследила је 
ветеринарским станицама (не примарно 
ВКС, већ станицама) које спроводе Про-
грам мера здравствене заштите животиња 
важан документ под називом ”УПУТСТВО 
О ВРШЕЊУ АКТИВНОГ НАДЗОРА ПЧЕ-
ЛИЊИХ ДРУШТАВА НА ГАЗДИНСТВИ-
МА НА КОЈИМА СЕ УЗГАЈАЈУ ПЧЕЛЕ И 
НА ГАЗДИНСТВИМА НА КОЈИМА СЕ 
УЗГАЈАЈУ И ПЧЕЛИЊЕ МАТИЦЕ”, које је 
потписао руководилац Групе за здравстве-
ну заштиту и добробит животиња Управе 
за ветерину. Детаље о томе са комплетним 
Упутством можете прочитати на https://
spos.info/1-344.

У наведеном Упутству јасно и НЕ-
ДВОСМИСЛЕНО пише да наплата услуге 
активног надзора пада на терет пчелара и 

то по цени коју ће ДОГОВОРИТИ пред-
ставници Ветеринарске коморе Србије и 
Савеза пчеларских организација Србије. 

Тај договор је и постигнут те је у пре-
поручени ценовник Ветеринарске коморе 
Србије унета нова услуга која се зове ”Го-
дишња услуга за активности на пчелиња-
ку по Програму мера здравствене заштите 
животиња” и која, између осталог, обух-
вата и спровођење Активног надзора и 
Програма мера над пчелињаком, као и из-
давање потврда о извршеном обележавању 
пчелињих друштава и регистрацији пче-
лињака, о промени регистрованог стања 
и о редовној пријави стања на пчелиња-
ку У АПРИЛУ И ОКТОБРУ (зато јој и са-
мо име каже да је годишња услуга). Услуга 
се плаћа једнократно, приликом пролећ-
не пријаве стања на пчелињаку. Детаљ-
није о томе прочитајте на https://spos.info/
procedura-usaglasavanja-sa-veterinarskom-
komorom-pri-kraju.  

Према томе, најпре је јасно да пчела-
ри плаћање за целу годину обављају још 
у априлу, и у октобру се не плаћа ништа. 
Прошлог октобра су ветеринарске стани-
це тражиле доплату позивајући се наравно 
на Ваш ценовник, јер они криве Вас а Ви 
кривите њих, док је истина негде другде.

Други, још већи проблем, јесте што је 
СПОС од 2014. године до данас прихва-
тио званично само једну промену цена 
за ову услугу на 1200 динара са ПДВ, а сва 
остала подизања цена наредних година је 
Ветеринарска комора Србије урадила не 
консултујући СПОС и оглушујући се на 
све његове апеле да ВКС крши договор 
и наведено Упутство. ВКС је једностав-
но свих ових година одбијала сваки вид 
сарадње иако смо више пута показивали 
добру вољу да сарађујемо, али ВКС је ос-
тајала нема на такве наше апеле, које смо 
упућивали јавно или директно преко ве-
теринара који су и пчелари а налазили су 
се током година у вашим руководећим 
органима. Последњи јавни апел смо упу-
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тили 20. марта 2024. године (https://spos.
info/veterinari-da-se-ne-ljute-na-pcelare-vec-
da-saradjuju-sa-njima), и то веома мирно, 
сталожено и добронамерно, али реакције 
ВКС није било. Немојте само да кажете да 
то нисте видели јер ако сте видели нашу 
садашњу реакцију која чак није уопште ни 
била упућена Вама, већ ветеринарским ста-
ницама, онда сте сигурно видели и то, али 
реаговали нисте јер Вам је претпостављам 
тако више одговарало. 

Након октобарског проблема са захте-
вањем доплате, која је АПСОЛУТНО БИ-
ЛА ПРОТИВЗАКОНИТА јер се тражио 
додатни новац за оно што је већ наплаће-
но, такође ћемо подносити тужбе против 
ветеринарских станица које су то уради-
ле, за сваког пчелара који нам достави ра-
чун о плаћању.

Тражили смо ми помоћ и од Управе за 
ветерину, и усмено и писано, али она није 
предузела НИШТА иако је обећала.

Ви у свом допису апсолутно нигде не по-
мињете обавезу да се са СПОС мора дого-
ворити цена Активног надзора, што Вам је 
рекох можда било непознато, али од сада 
свакако више није. Значи, пре убацивања 
цене наведене услуге у ценовник, морате 
постићи договор о цени са нама. Наравно, 
Ви се можете одлучити да и даље радите 
као и до сада, али ће сву штету морати да 
плате ветеринарске станице, а одговорна 
лица да одговарају, како то Суд већ буде од-
лучио. То што ви тврдите да у поступању 
ветеринарских станица нема бића кри-
вичног дела које смо навели, то не значи 
да нема, већ да имате лоше адвокате. Ва-
ши ветеринари имаће прилику да на суду 
сазнају више о том ”бићу” јер закон није 
само оно што у једном параграфу пише, 
закона и параграфа има много, итекако се 
преплићу, а на другим местима пише све 
што треба, нема разлога за бригу око тога. 
И тако ВКС неће платити штету.

Такође наводите да цена услуге акти-
вног надзора није одређена ни лимити-

рана. То није истина, јер је лимитирана 
тиме што се цена одређује договором са 
СПОС-ом сходно Упутству. Јер да је тако 
како ви тврдите, Ви ево можете онда већ 
данас да утврдите цену за услугу од реци-
мо 2.000.000 динара. Ако Ваши адвокати 
мисле да је могуће да неко ко је добио по-
верене послове од стране државе формира 
цене онако како жели, онда су они многе 
испите на факултету прескочили.

Ја ћу Вас још једном као човек и за-
ступник СПОС-а позвати да се састанемо 
и у складу са Упутством договоримо цену 
Активног надзора, те да убудуће сарађује-
мо онако како смо и навели у нашем апелу 
Вама марта 2024. године: https://spos.info/
veterinari-da-se-ne-ljute-na-pcelare-vec-da-
saradjuju-sa-njima

И Ваша и наша професија су јако угро-
жене због појединих поступака надлеж-
них органа и ми требамо да сарађујемо 
како би ново руководство Министарства 
пољопривреде то променило и унапреди-
ло, а не да се свађамо, јер ми глобу пчела-
ра дозволити нећемо. Сарадња ће довести 
до нових бенефита за обе стране, а свађа 
нас може одвести и у тоталну штету за 
обе стране.

Моја молба Вама је да разум превлада, 
да хитно (може и телефонски) договори-
мо цену Активног надзора, те да све вете-
ринарске станице које не желе да заврше 
на суду лепо врате пчеларима који су чла-
нови СПОС-а вишак наплаћен у овој го-
дини (даћемо Вам приступ бази чланова 
за проверу чланства), као и незакониту 
доплату из октобра 2024. године, а он-
да да се у наредних пар недеља и саста-
немо како бисмо договорили заједнички 
наступ пред новим руководством Минис-
тарства пољопривреде, на корист вете-
ринара и пчелара, државе Србије и свих 
грађана Србије. Очекујемо да Ви на доле 
наведене контакте предложите датум тог 
састанка, а телефонски се можемо и мо-
рамо чути одмах.
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Уз веру у победу разума и коначног по-
четка наше успешне сарадње,

Срдачно Вас поздрављам,
Спец. др мед. Родољуб Живадиновић
Председник Савеза пчеларских орга-

низација Србије

ЦЕНА ОБЕЛЕЖАВАЊА KОШНИЦА 

Опет су нам пристигле различите ин-
формације о цени обележавања кошни-
ца. Овде Ветеринарска комора Србије 
нема право да мења цену, иако изгле-
да мисли да има, али закон је јасан. Виси-
на накнаде за обележавање и евиденцију 
пчела, по кошници и даље износи 30 ди-
нара (https://www.vet.minpolj.gov.rs/images/
ir/zakonski%20propisi/odluka-o-voisini-
naknade-za-obelezavanje%20registraciju-i-
pracenje-kretanja%20životinja.pdf) и код 
наплате тако мора и да пише на рачуну. 

Неке станице су чак увеле накнаду за 
враћање плочица након угинућа пчелињих 
друштава, на шта свакако немају право, те 
ако вам је и то наплаћено, са рачуном се об-
ратите ветеринарској и тржишној инспек-
цији и новац вам мора бити враћен, као и 
за превисоку цену обележавања. 

Пчелар има право да затражи од вете-
ринара признаницу за обављен посао, и да 
га упозори на висину накнаде сходно ва-
жећој Одлуци о висини накнаде, уколико 
ветеринар тражи већу накнаду од пропи-
сане. Уколико ветеринар ипак инсистира 
на већој надокнади, потребно је обавести-
ти ветеринарску и тржишну инспекцију.

Пошто је ветеринарима тј. обележива-
чима забрањено да пчеларима дају плочице 
у руке, већ они морају да изврше обележа-
вање, обележивач ће морати да дође на пче-
лињак и да наплати свој долазак. Оквирна 
цена је 30% цене БМБ 95 бензина – по кило-
метру, мада се цена договара са власником 
животиња у највећем броју случајева, сход-
но бројним факторима. Kоју год цену има-
ла ваша ветеринарска станица, потребно је 

да знате да се наплаћује километража само 
у једном правцу (повратак се не наплаћује).

Најбоље је да у име сваког удружења, до 
сваке ветеринарске станице оде један пред-
ставник удружења, и договори детаље и ди-
намику обележавања. На крају морамо да 
кажемо да се ВКС уопште није огласила по-
водом нашег више него коректног одгово-
ра на њихов горе наведени допис. 

СПРОВЕДЕНА БЕСПЛАТНА 
АНАЛИЗА ДРУШТАВА  

СУМЊИВИХ НА НОЗЕМОЗУ  
И ВИРУСНА ОБОЉЕЊА

У циљу научног истраживања узрока ма-
совних угинућа пчела у Србији и давања 
препорука за санацију, проф. др Зоран 
Станимировић, шеф Катедре за биоло-
гију, Факултета ветеринарске медицине 
Универзитета у Београду, позвао је пче-
ларе СПОС-а 8.априла да доставе узорке 
ЖИВИХ пчела из преживелих друштава. 
Преглед друштава на ноземозу и вирусе, у 
оквиру ове акције је био бесплатан (иначе 
кошта преко 14.000 динара), а могли су да 
узорке пошаљу сви заинтересовани члано-
ви СПОС-а најкасније до 12. априла 2025. 
године. Пчелари су добили резултате ана-
лизе, а објавићемо их и у часопису у наред-
ном периоду.

Били је битно узети из кошнице ИС-
КЉУЧИВО ЖИВЕ пчеле. Након тога су 
могле да се замрзну или у живом стању по-
шаљу факултету. 

СПОС се захваљује проф. др Зорану Ста-
нимировићу на сарадњи! 

СКАНДАЛ У МИНИСТАРСТВУ 
ПОЉОПРИВРЕДЕ

Поводом снимања прилога о крађи ла-
бораторије Аналаб, TV EURONEWS се об-
ратио и Министарству пољопривреде, те 
добио непотписан следећи скандалозни од-
говор: 
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Цео прилог на TV EURONEWS по-
гледајте на https://www.youtube.com/
watch?v=PpDK5FoYTQM.  

 Оваква тврдња представља још један 
доказ сумње СПОС-а коју смо изразили 
да је неко у Управи за ветерину „укочио“ 
започету контролу аутентичности меда 
(https://spos.info/obustavljeno-analiziranje-
meda-u-srbiji). Адвокатска канцеларија 
СПОС-а припрема кривичну пријаву про-
тив осумњичених лица, па ће у наредном пе-
риоду морати да објасне све своје поступке, 
па и овај. Поред тога, ових дана извесна ли-
ца покушавају да врше притисак на медије 
лажним тврдњама да ова метода није адек-
ватна и слично, што је нонсенс јер је акре-
дитована у складу са последњим европским 
стандардима од стране Акредитационог те-
ла Србије, валидована и проверена у упо-
редним студијама широм света. 

Очигледно да интересне групе, популар-
но међу пчеларима зване „мафија“, не ми-
рују и предузимају све могуће кораке да 
ову методу дезавуишу, па и да је, као што 
видимо, физички склоне како не би функ-
ционисала. 

Скандалозна је ова тврдња из саопштења 
Министарства пољопривреде. Аутентич-
ност меда је део квалитета меда, јер мед 
који није искључиво и само од пчела, однос-
но садржи додате стране шећере пореклом 
од индустријских биљака (шећерна репа, 
трска, кукуруз, пиринач…) не може се на-
зивати медом. Бренд меда српских пчела-
ра НАШ МЕД је данас једини у маркетима 
Србије који се још од краја 2023. године ре-
довно комплетно контролише на аутентич-
ност. Према томе, изјава Управе за ветерину 
Министарства пољопривреде ЈЕДНОСТАВ-
НО НИЈЕ ИСТИНИТА, и неко ће за обману 
јавности кад тад морати да одговара. 

Пре акредитације ове нове методе, Ср-
бија је имала акредитоване методе искљу-
чиво за шећере пореклом од Ц4 биљака 
(кукуруз, шећерна трска, сирак), а ова но-
воакредитована метода је прва метода у 
Србији која открива и шећер од Ц3 биљака 
(шећерна репа, пшеница, пиринач, кром-
пир, јечам, жито и друго), и прва у свету 
која открива апсолутно све врсте шећера, 
чак и у фалсификатима са високим ниво-
ом пречишћености додатих шећерних си-



СРПСКИ ПЧЕЛАР, јун 2025382

рупа (иначе такви фалсификати пролазе 
све актуелне европске анализе) и баш то је 
разлог зашто је нова метода једина на све-
ту која може открити све преваре у меду, ја-
ким алкохолним пићима, вину, али и млеку 
и млечним производима. 

Сви наведени фалсификовани произво-
ди представљају нелојалну конкуренцију по-
штеним пољопривредним произвођачима, 
јер је њихова производна цена и по неко-
лико пута нижа од реалне производне це-
не, те ниједан поштени произвођач са њима 
не може да буде конкурентан и да нађе ме-
сто на тржишту са својим изворним про-
изводима. 

Сматрамо да је први и најважнији по-
сао новог министра пољопривреде проф. 
др Драгана Гламочића да открије и склони 
особе које раде овакве ствари и брукају др-
жаву, а оне остају сакривене, а да онда ус-
постави систем контроле квалитета свих 
наведених производа, како би пољоприв-
редници опет имали коме да продају мед, 
шљиве, дуње, кајсије, грожђе и друге про-
изводе, јер сада мед није потребан да би се 
ставио у промет лажни мед, шљиве нису 
потребне да би се ставила у промет лажна 
шљивовица (углавном од кукурузног ал-
кохола, воде са чесме и арома), дуње нису 
потребне да би се ставила у промет лажна 
дуњевача, кајсије нису потребне да би се ста-
вила у промет лажна кајсијевача, а грожђе 
није потребно да би се ставило у промет 
лажно вино. То је сигуран пут у пропаст 
наше пољопривредне производње. Нико 
никоме не брани да прави мед од шећера 
(али тај производ не сме се звати мед, јер 
он то није, и нема апсолутно никаква ко-
рисна дејства за људски организам, и у свом 
имену не сме садржати реч мед). Такође, и 
алкохолна пића могу се правити од реци-
мо кукурузног алкохола, али то на етикети 
мора и да пише, као што пише и за виски, 
и нико нема ништа против, али се не сме 
лажно декларисати као воћна ракија, јер 
она то није. Како је један наш полицајац 

ових дана лепо запазио, вино сад можете 
купити за 200 динара, а кафа је 500 динара, 
па лепше је и јефтиније кад некоме на по-
клон однесете вино. Још да вино може бити 
од грожђа за 200 динара, поклон би заиста 
био прави! Али не може. 

СПОС је о свим својим сазнањима оба-
вестио све надлежне до самог врха државе. 
Ова брука мора да се заустави, и да држава 
опет преузме контролу из руку корумпира-
них, што ће јој у буџет донети најмање ми-
лијарду евра сваке године. 

ЈОШ ЈЕДАН СКАНДАЛ У 
МИНИСТАРСТВУ ПОЉОПРИВРЕДЕ

Директор Управе за ветерину је 14. ап-
рила гостовао на TV EURONEWS, гово-
рећи пре свега о слинавки и шапу, али пред 
крај гостовања и о меду, где је скандалоз-
но устврдио да фалсификата меда у Србији 
има на нивоу статистичке грешке!

Онда ми немамо проблемааааа! Све је су-
пеееер! Пчелари, то се вама само чини да је 
увозни мед од 1,3 евра лажни, какав лажни, 
па то је најбољи мед на планети! 

Још један посао за адвоката СПОС-а, а 
свима нама у најмању руку за чуђење ко бри-
не о квалитету хране у Србији! Осећате ли се 
безбедно сада? Није нам јасно како држава 
дозвољава да је овакви чиновници оволи-
ко брукају и изазивају гнев јавности? Очиг-
ледно новог министра чека МНОГО посла. 

Ево целог његовог гостовања те се увери-
те сами, а прича о меду креће од 11 минута 3 
секунде:  https://spos.info/jos-jedan-skandal-
u-ministarstvu-poljoprivrede/

ПРОФ. ДР ДРАГАН ГЛАМОЧИЋ ЈЕ 
НОВИ МИНИСТАР ПОЉОПРИВРЕДЕ 

Дана 16. априла је изабрана нова Влада 
Републике Србије, а за министра пољоприв-
реде изабран је проф. др Драган Гламочић.

Честитамо му на избору! Проф. др 
Драган Гламочић је наш стари сарадник 
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Републике Србије, са које функције и до-
лази за министра. 

Сам избор човека из струке улива наду 
да ће у Министарство унети пуно разуме-
вање проблема и изазова у пољопривреди. 
Пошто смо претходна скоро три месеца 
интензивно сарађивали, одлично су му по-
знати највећи актуелни проблеми српског 
пчеларства. 

СПОС очекује да нови министар пре 
свега уклони лобије интересних група из 
Министарства пољопривреде, видели смо 
претходних дана како су се понашали што 
се тиче меда, али и млека (како јавно упо-
зоравају наше колеге произвођачи млека, 
одобрен је увоз великих количина млека 
и млечних производа малтене последњих 
дана старог сазива, што ће створити број-
не проблеме новом министру које ће мо-
рати промптно да решава). Ако у томе не 
буде успео, онда ни у чему неће моћи да 
успе, и сигурни смо да он то зна. Преви-
ше је интересних група заузело позиције 
и о томе мора јавно да се говори. 

Од министра очекујемо да на тај начин 
брзо створи предуслове за унапређење и 
развој пољопривреде. СПОС му у томе 
стоји на располагању на све начине, јер 
наша борба је јавна и неприкосновена, 
не склањамо се никоме, радимо поште-
но и одговорно и то очекујемо и од ап-
солутно свих запослених у Министарству 
пољопривреде, јер то је једини пут у развој 

пољопривреде. Фалсификати меда се мо-
рају хитно уклонити са тржишта, спречити 
додељивање субвенција непостојећим пче-
ларима и кошницама, те и на тај начин по-
дигнути субвенције за пчеларство, мора се 
помоћи пчеларима да савладају велике иза-
зове настале огромним угинућима пчела, у 
пуном обиму спровести обуке пољоприв-
редника за третман пестицидима, забра-
нити продају пестицида необученима уз 
обавезу вођења евиденције о третманима 
и слично. Велики је списак нагомиланих 
проблема пре свега зато што у последња 
два кабинета није било воље да се сви про-
блеми решавају у пуном обиму, а било је 
и изразитог кочења по неким питањима, 
због ког адвокати СПОС-а увелико пишу 
кривичне пријаве осумњиченим лицима. 

Професора Гламочића чека много пос-
ла у свим секторима, не само у пчеларству. 
Мора брзо да се ради и ми знамо да он то 
може. Сматрамо да сви пољопривредници 
требају да му пруже шансу уз јасне циље-
ве и договоре. 

Министру препоручујемо редовне сас-
танке са изворним пољопривредним удру-
жењима уз елиминацију оних који су само 
глас интересних група а чланство и немају. 
Њихов гласни говор не треба да обесхраб-
ри ни њега ни све нас праве пољоприв-
реднике, већ заједно морамо да седнемо и 
договоримо се о решавању егзистенцијал-
них проблема пољопривредника. Нема-
мо времена да за то чекамо неко идеално 
друштво. 

На министру је онда да покаже да је за-
иста заслужио наше поверење и с обзиром 
на досадашње искуство у сарадњи, оправ-
дано се надамо и очекујемо да се то и де-
си, јер су неке гране пољопривреде већ на 
ивици амбиса свог постојања јер их нико 
није разумео на прави начин. До сада је то-
ком свих ових година одржао сва обећања 
која нам је дао, и очекујемо да тако буде 
и сада. Нека му је срећан рад, а српским 
пољопривредницима берићет! 
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ИЗАБРАНО РУКОВОДСТВО 
ГРУПАЦИЈЕ МЛАДИХ ПЧЕЛАРА 

СПОС-а

Дана 30. марта је у Погону „Наш мед“ 
у Рачи Групација младих пчелара СПОС-а 
изабрала своје руководство.

До сада је Групација током одржавања 
пројекта „Пчеларење за будућност“ у ор-
ганизацији ГИЗ и СПОС, имала поставље-
ног председника од стране пројекта и ИО 
СПОС-а, а сада почиње са самосталним и 
независним радом. 

Договорено је да граница за учлањење у 
Групацију буде 45 година старости и да се 
изабере Председништво Групације од 3 чла-
на које ће до краја маја установити Правила 
рада Групације, а од присутних чланова Гру-
пације дате су извесне сугестије како за Пра-
вила рада, тако и за активности Групације. 

У Председништво су изабрани: 
Немања Милошевић (Дрмно, Пожаре-

вац, 060/6246-012) – председник Групације 

Мануела Јевремовић (Кочетин, Жабари) 
– потпредседница Групације

Тина Костић (Бор) – потпредседница 
Групације

Сви чланови ући ће у Вибер заједницу 
ради ефикаснијег рада и информисања. Же-
лимо им срећан и успешан рад! 

Позивамо све пчеларе и пчеларке до 45 
година који су чланови СПОС-а да се при-
друже Групацији младих пчелара СПОС-а.

Потребно је да пошаљете своје подат-
ке како бисмо вас додали у вибер групу и 
заједно учествовали у формирању циљева 
и принципа рада Групације и побољшали 
услове за пчеларење младих пчелара.

Потребни подаци су: Име; Презиме; Ад-
реса; Број телефона; Назив локалног удру-
жења пчелара. Податке можете послати на 
мејл: gmp.spos@gmail.com 

ИО СПОС ПОДРЖАО ИНИЦИЈАТИВУ 
О ПРОГЛАШЕЊУ НАЦИОНАЛНОГ 

ДАНА ПЧЕЛАРА 

Извршни одбор Савеза пчеларских oр-
ганизације Србије донео je одлуку о подрш-
ци иницијативи 
да се 12. фебруар 
прогласи за на-
ционални дан 
пчелара.

Одлука гла-
си: „Подржава 
се иницијатива 
Београдског уд-
ружења пчела-
ра у покретању 
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поступка, као и обраћању надлежним ин-
ституцијама да се 12. фебруар прогласи за 
национални дан пчелара, што је дан рођења 
проф. Јована Живановића, зачетника мо-
дерног пчеларења у Србији.“ 

На Скупштини СПОС није било слагања 
око ове одлуке, односно око датума, али је 
већином гласова ипак подржана. 

НАУЧНИ СПЕКТАКЛ У ПАНЧЕВУ

Пре пљачке Аналаба, научници из Руске 
Федерације дошли су 18. марта у Аналаб да 
виде како је могуће да мед који пролази ана-
лизе у Немачкој, падне на анализама у Ср-
бији. Ради се о меду који је у Србију увезен 
из Руске Федерације, а „оборен“ недавно 
уведеном граничном контролом од стране 
Аналаб лабораторије новом методом EIM-
IRMS, након што је СПОС постигао такав 
договор са врхом државе (председником 
Србије и министром пољопривреде Владе 
Републике Србије), о чему смо већ писали.

Иначе, нова иновативна метода за ана-
лизу меда (млека, вина, ракија…) EIM-IRMS 
успешно открива све врсте страних (дода-
тих) шећера у меду од свих врста биљног 
порекла шећера, што тренутно не може 
ниједна друга метода на свету (страница 
27 https://ebaeurope.eu/the-sixth-issue-of-
the-eba-magazine-no-bees-no-life-was-
published/). 

Лабораторију Аналаб су посетили сле-
дећи стручњаци из Руске Федерације, из 
њиховог врховног тела за безбедност хране 
(Федерална служба за ветеринарски и фи-
тосанитарни надзор): 

Бобров Антон Владимирович, начелник 
одељења ФГБУ ВНИИЗЖ (Федерална др-
жавна буџетска установа „Федерални цен-
тар за заштиту здравља животиња“, линк 
на сајт https://www.arriah.ru/main/structure/
rukovodstvo/. 

Тишченко Виктор Владимирович, за-
меник руководиоца ИЦНМВЛ ФГБУ 
ВНИИЗЖ.

Козлов Михаил Андрејевич, специјали-
ста ФГБУ ВНИИЗЖ. 

Са њима је дошла и представница ам-
басаде Руске Федерације у Србији госпођа 
Екатерина Фомина, као и трочлана деле-
гација наше Управе за ветерину Минис-
тарства пољопривреде Зоран Маринковић, 
Емина Милакара и још један ветеринар-
ски инспектор коме се извињавамо јер му 
не знамо име.

Гости из Русије су се изненада најавили 
и стигли у Панчево. 

У лабораторији су саслушали све о новој 
акредитованој методи, сагледали цео про-
цес, и упознали се са свим детаљима који су 
их занимали. Како директор лабораторије 
дипл. инж техн. Иван Смајловић каже, би-
ло је пуно питања, али наравно и квалитет-
них одговора који су их се итекако дојмили, 
јер Руска Федерација не располаже никак-
вом сличном технологијом. 

Имали су прилике да упознају и супру-
гу Ивана Смајловића, иначе Рускињу, др сц. 
Маргариту (Анатољевна Зенина) Смајло-
вић, инжењерку технологије алкохолних 
пића и прву руску докторку техничких на-
ука из области испитивања аутентичности 
вина и изотопским методама за аутентич-
ност хране уопште, која је дипломирала 
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и докторирала на Московском државном 
универзитету прехрамбених производних 
технологија. Овај универзитет је један од 
највећих техничких универзитета у Русији 
за обуку стручњака за прехрамбену индус-
трију, агробизнис и биотехнолошку ин-
дустрију. Тренутно Московски државни 
универзитет за прехрамбене технологије 
уписује 8000 студената, има 4 факултета, 
35 одељења и особље од 525 високо квали-
фикованих наставника.

У сваком случају, видели су и разумели 
да је EIM-IRMS сасвим нови ниво прециз-
ности у аналитици, нешто што Руска Феде-
рација реално нема, као ни било ко други 
у свету. Аналаб им је понудио сваки облик 
сарадње који они буду желели. Руска деле-
гација написаће извештај саовог чак шес-
точасовног састанка и доставити га својим 
шефовима. Рекли су да тешко да неко може 
да се пореди са овом методом која је врло 
специјализована и доста осетљивија у од-
носу на све што се тренутно ради у свету, 
те да се надају да ће се наредног пута срес-
ти у Москви. 

Након састанка отишли су да и они узор-
кују исти мед у фирмама увозницама, те да 
га они анализирају у њиховим лаборато-
ријама да би видели шта могу да открију. 

ИНИЦИРАНА КАНДИДАТУРА ЗА 
НОБЕЛОВУ НАГРАДУ ЗА ИВАНА 

СМАЈЛОВИЋА 

ИО СПОС донео је одлуку да иници-
ра кандидатуру за Нобелову награду за хе-
мију за дипл. инж. техн. Ивана Смајловића 
из Панчева, за своје откриће ЕИМ-ИРМС 
методе за изотопско утврђивање ботанич-
ког порекла шећера и алкохола у бројним 
производима, од којих је један и мед.

СПОС нема процедурална овлашћења 
за подношење такве кандидатуре за Но-
белову награду за хемију, али ће извршити 
иницирање такве процедуре код институ-
ција које имају то право. 

Сходно процедурама Нобеловог коми-
тета, ако наше иницирање буде прихваћено, 
неће се смети објавити да ли је кандидату-
ра и поднета или не. 

За нас је Иван Смајловић ову награду 
свакако заслужио, и да није бројних инте-
реса и сујета широм света, она би се већ ра-
ширила планетом и спасила човечанство 
бројних економских превара у производњи 
лажне хране, а које поред тога смањују буџе-
те свих држава света, само у Србији нај-
мање милијарду евра сваке године! Пошто 
не верујемо да ће све њих напасти изненад-
ни удар савести, очекујемо подршку свих 
грађана Србије и света у борби против не-
разума, а за аутентичну храну и пиће (мед, 
млеко, млечни производи, воћни сокови, 
воћни коцентрати, воћни нектари, вино, 
јака алкохолна пића, јаворов сируп, коко-
сова вода итд)! 

И КОКА КОЛА СТАВЉА ЗНАК 
АНАЛАБ НА СВОЈЕ ВОЋНЕ РАКИЈЕ

Као што је познато широј јавности, срп-
ска лабораторија Аналаб акредитовала је 
априла 2023. године нову методу за утврђи-
вање аутентичности меда, вина, ракија, мле-
ка…

Прва фирма која је увела ову методу и 
ставила знак Аналаб на етикету као гаран-
цију квалитета јула 2023, била је Дестиле-
рија Секулић која производи ракију од дуње.

Погон ”Наш мед” увео је методу при-
ликом откупа меда од наших пчелара од 
17. новембра 2023. године, а знак Аналаба 
на етикету ставља на све нове серије упа-
кованог меда почев од 27. јануара 2025. 
године (https://spos.info/nas-med-od-sada-
sa-etiketom-provere-prirodnosti-meda/). 

Пре крађе Аналаба нам се придружила и 
једна од највећих фирми у Србији, која пу-
ни буџет Србије са невероватних 1%, а то је 
Кока Кола, која је од 1. априла ставила знак 
Аналаба са пратећом мелодијом (ево как-
ву мелодију даје Наш мед https://spos.info/
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ovako-peva-nas-med-iz-lidla/) за све своје 
воћне ракије (https://rs.coca-colahellenic.
com/rs/our-24-7-portfolio/premium-spirits/
zlatni-rakia: Златна шљива, Златна виљамов-
ка, Златна кајсија и Златна дуња). 

Наведени знак лабораторије Аналаб на 
производима значи да једете прави мед и 
пијете праве воћне ракије, а не мед и ракију 
од кукуруза или чега већ! Ово је велика вест 
у борби за права потрошача и поштених 
произвођача! На жалост, крађа Аналаба ће 
цео овај процес успорити или онемогући-
ти, време и наше ангажовање на подршци 
решавању проблема ће на крају одлучити. 

МЕДИЈИ

Председник СПОС-а дао је вели-
ки број изјава за медије поводом уги-
нућа пчела и крађе лабораторије Аналаб: 
РТВ Војводина 5 пута (https://spos.info/
izjava-za-rtv-vojvodina-o-uginucima-
pcela-kradji-laboratorije-analab-i-novom-
ministru-poljoprivrede, https://spos.info/
izjave-za-rtv-vojvodina, https://spos.info/tri-
izjave-za-rtv-vojvodina), ТВ ПРВА (https://
spos.info/gostovanje-na-tv-prva-u-emisiji-
150-minuta), TV HAPPY (https://spos.info/
gostovanje-na-tv-happy-4), ТВ ПИНК 3 
пута (https://spos.info/vazno-gostovanje-
na-tv-pink, https://spos.info/prilog-u-
nacionalnom-dnevniku-tv-pink, https://
spos.info/o-kradji-analaba-u-nacionalnom-
dnevniku-tv-pink), РТС 2 пута (https://spos.
info/gostovanje-na-rts-uzivo-o-uginucima-
pcela, https://spos.info/gostovanje-na-rts-u-
dnevniku-1), ТВ РТ БАЛКАН (https://spos.
info/na-tv-rt-balkan-o-uginucima-pcela), ТВ 
ИНСАЈДЕР (https://spos.info/intervju-za-tv-
insajder), RTV BELLE AMIE (https://spos.info/
gostovanje-na-rtv-belle-amie), Радио Бео-
град (https://spos.info/gostovanje-na-radio-
beogradu-2), ТВ ТАНЈУГ (https://spos.info/
intervju-tv-tanjug) касније је емитовано и 
на ТВ К1, АГРО ТВ (https://spos.info/vest-na-
agro-tv-od-duze-izjave-tanjug-u), СПУТНИК 

(https://spos.info/sputnik-svet-nece-unistiti-
nuklearni-rat-nego-nedostatak-pcela), 

Дарко Батинић и Петар Добрић гостова-
ли су на TV EURONEWS (https://spos.info/
izjava-za-tv-euronews-2). 

Директор Аналаба Иван Смајловић дао 
је изјаву за ТВ ИНСАЈДЕР (https://spos.
info/izjava-za-insajder-direktora-laboratorije-
analab). 

Објављујемо и изјаву потпредседни-
це Владе Србије и министарке привреде 
Адријане Месаровић у којој је говорила и 
о фалсификатима меда: https://spos.info/
izjava-potpredsednice-vlade-o-falsifikatima-
meda/

ФАЛСИФИКАТОРИ МЕДА  
ПРЕТЕ МЕДИЈИМА!

Претходних дана посленици СПОС-а 
дали су више изјава и саопштења које су 
пренели бројни медији. Имамо информа-
цију да је најмање један медиј добио претње 
због објаве саопштења СПОС-а, и то од ко-
га другог него од фалсификатора меда, што 
ћете и сами моћи да закључите из дела те-
кста до ког смо дошли. Просто је неверо-
ватна њихова жеља да и даље наставе да 
се баве овим криминалним послом, ника-
ко да схвате да им се коначно приближава 
крај, а за то није довољно да дигну ни ла-
бораторију ни СПОС у ваздух, ништа им 
то неће помоћи.

Медијима поручујемо да не требају да 
се плаше ових и сличних претњи, ово су 
претње празном пушком. Ако до суда и 
дође, знајте да је суд најбоље место на свету 
да се чврстим аргументима сруше све њи-
хове лажне тврдње и измишљотине. 

Наравно, апсолутно СВЕ што су напи-
сали је НЕИСТИНА, ЗАМЕНА ТЕЗА или 
ПРАЗНО СПИНОВАЊЕ. Ми им овде неће-
мо одговарати, јер смо од тог медија затра-
жили да у емисију позову потписника овог 
писма и председника СПОС-а па да се у 
директном дуелу свака тачка ових измиш-
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љотина разбије чврстим аргументима (да 
бисте сами боље разумели ниво обмана у 
овом писму, прочитајте Упутство за очу-
вање аутентичности меда у прошлом броју 
часописа). Ако до емисије не буде дошло 
или се настави притисак и на друге медије, 
на сајту СПОС објавићемо детаљно СВЕ. 
Они ни представу немају шта ми све зна-
мо о њима! Адвокатска канцеларија увели-
ко пише кривичне пријаве, пре или касније 
сви ће они доћи на ред ако се не опамете и 
не крену да тргују само са правим медом. 
Ево дела „писма“ до ког смо дошли, „лау-
фер“ нам јавља: 

У тексту се каже следеће:
„Иако је Србија једина земља која има 

иновативну анализу за контролу квалитета 
меда, која је акредитована у априлу 2023. и 
открива Ц3 шећере из шећерне репе, који 
се противзаконито додају у мед – она се не 
користи.“

Наиме, метода коју горе поменути по-
миње, је заправо метода која није научно 
верификована и не користи се за утврђи-
вање фалсификата меда нигде на свету. Ре-
зултати које ова метода даје су непоуздани 
и не могу се сматрати тачним, а поменута 
акредитација је спорна и у току је испити-
вање исте.

Коришћење ове методе за контролу ау-
тентичности меда није у складу са нашим 
правилником који предвиђа да се за утврђи-
вање аутентичности меда користе међу-
народно признате методе Интернатионал 
Honey Comission и Codex Алиментариус и 
то је закон који важи и на територији ЕУ.

Контрола меда овом методом коју по-
миње Живадиновић је незаконска и због 
тога је престала контрола јер су међународ-
ни субјекти указали Управи за ветерину на 
грешку приликом коришћења горе поме-
нуте методе. Да би се нека лабораторијска 
метода учинила референтном најпре мора 
постојати научна верификација резултата, 
и ослањање на већ постојеће методе како би 
се осигурала њена тачност у продуженом пе-

риоду, што свакако овде није случај. Даље, 
непристрасност приликом израде анализа 
од стране Ана лаб доо из Панчева, која по-
менуту анализу спроводи и врши службе-
не контроле је упитна, јер једино мед који 
Живадиновић посредством фирме „Наш 
мед“ доо из Раче ставља у промет, прола-
зи негове анализе што је мало вероватно.

„Даље у тексту се наводи:
„Одједном контрола је стала, без икак-

вог образложења. Распитивали смо се, нис-
мо добили никакав конкретан одговор и то 
је то за сада“, наводи Живадиновић“.

Контрола је обуставијена од стране Уп-
раве за ветерину, зато што постоји основа-
на сумња у тачност резултата које Ана лаб 
из Панчева добија, као и у обим акредита-
ције за поменуту методу.

Из вашег текста се види да нисте кон-
тактирали професоре са Хемијског факул-
тета или Управу за ветерину како би сте 
утврдили истинитост Живадиновићевих 
тврдњи.

Ја Вас молим да престанете са праксом 
узнемиравања јавности, најпре из горе по-
менутих разлога а потом и због тога што 
уништавате поверење потрошача у један 
од ретких квалитетних производа на на-
шем тржишту.

Вашим деловањем директно утичете на 
пад промета меда у званичним трговин-
ским токовима РС, што се увидом у кре-
тање потрошње меда може и доказати.

Такође, изјавама људи који су у директ-
ном конфликту интереса утичете непо-
вољно на извоз меда из РС, јер се ваше 
вести читају како у региону тако и у дру-
гим земљама. Ми би смо требали штити-
мо наше пољопривредне производе а не да 
их без валидног доказа проглашавамо фал-
сификатима.

Позивам Вас да предметни текст укло-
ните са портала, и сходно члану 95, став 1 
„Закона о јавном информисању и медији-
ма“ (Сл. Гласник РС 92/2023), објавите ис-
правку поменутог текста, а да претходно 
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испитате веродостојност и мојих тврдњи 
код надлежних институција.

Молим Вас за благовемен одговор ве-
зано за мој допис, као и предлог решења. 
Нема потребе да се судским путем распра-
вијамо о овој ствари, претпоставићемо да 
је до овакве грешке дошло случајно. Уколи-
ко се пак, оваква пракса настави…”

ИЗЈАВА О ТРЕНУТНОЈ СИТУАЦИЈИ 
ПОВОДОМ ЗАХТЕВА ЗА ЗАШТИТУ 

ПОЛИЦИЈЕ

Председник СПОС-а је 14. априла дао 
нову изјаву у полицији о актуелизованој 
ситуацији поводом његовог захтева за по-
лицијском заштитом.

Крајње је време да овај проблем схвате 
сви потрошачи али и сви пољопривредни-
ци чији производи (шљиве, дуње, кајсије, 
грожђе…) практично скоро па да никоме 
не требају па су цене испод границе рента-
билности производње, те да се сви уједини-
мо у нашим захтевима да се овај проблем 
који уништава пољопривреду, а држави из-
бија из буџета преко милијарду евра сваке 
године, коначно реши! 

САСТАНАК СА ЕУ КОМЕСАРКОМ  
ЗА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ

Џесика Розвол 
(Jessika Roswall), ко-
месарка Европске 
уније за животну 
средину, отпор-
ност у сектору во-
де и конкурентну 
циркуларну еконо-
мију, састала се у 
четвртак 15. маја са 
руководством ЕБА 
(Европски пчелар-
ски савез) путем 
видео конферен-
ције.

ЕБА су представљали Боштјан Ноч 
(председник ЕБА) и Родољуб Живадино-
вић (потпредседник ЕБА). 

Председник ЕБА Боштјан Ноч је коме-
сарки представио значај пчела за живот-
ну средину, посебно да су пчеле неопходан 
део животне средине, да обављају услугу 
опрашивања, брину о биодиверзитету и 
обезбеђују трећину светске хране кроз оп-
рашивање.

Изнели смо јасан захтев да се пчеле 
сматрају делом европске политике зашти-
те животне средине, а не само делом 
пољопривреде. 

Предложили смо да се у оквиру поли-
тике заштите животне средине обезбеде 
финансијска средства за аутохтоне медо-
носне биљке за све европске земље. Изне-
ли смо захтеве пчелара за хитну подршку 
пчеларству, јер смо јасно ставили до знања 
да, нажалост, пчеле не могу да преживе без 
помоћи пчелара. Такође смо истакли про-
блем азијског стршљена.

Комесарка ЕУ је била одушевљена што 
нас је упознала и нагласила је да је веома 
свесна важности пчела и опрашивача и да 
нас веома подржава. Слаже се да су пчеле 
веома важан део животне средине. Залагаће 
се за чисту и здраву животну средину која 
ће помоћи у очувању пчела и опрашивача. 
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Договорили смо се да ће се на стручном ни-
воу Кабинет комесара ЕУ за животну среди-
ну, Кабинет комесара ЕУ за пољопривреду 
и Европски пчеларски савез повезати и де-
финисати конкретне мере. Комесарка је на-
гласила да је заједнички рад кључан, да ће 
бити много дискусија о значају опрашивача 
и да само сарадњом можемо успети. Посеб-
но је истакла борбу против фалсификованог 
меда, како због заштите потрошача тако и 
очувања пчеларства. 

У својој дискусији, потпредседник ЕБА 
и председник СПОС-а Родољуб Живадино-
вић истакао је пре свега да су пчелари данас 
практично једини чувари медоносне пчеле 
(дивљи опрашивачи су већински побијени 
инсектицидима у пољопривреди), јер ако 
би пчелари изгубили интерес да гаје пчеле, 
што се управо дешава због присуства ве-
ликог процента фалсификата меда на тр-
жишту по дампиншким ценама, пчеле би 
угинуле за највише годину и по дана због 
несузбијања паразита вароа деструктор, те 
би човечанство остало без незаменљиве оп-
рашивачке улоге пчела, које опрашују 80% 
гајених култура. 

Комесарка ЕУ је обећала да ће дати јавну 
изјаву 20. маја, на Светски дан пчела, о свом 
ставу о значају пчела и опрашивача. 

Захваљујемо се комесарки Розвол на пре-
дусретљивости и топлом пријему, очекује-
мо дубљу сарадњу по на састанку обрађеним 
питањима у најскоријем периоду. 

Већ у суботу 24. маја, одржаће се саста-
нак уживо са комесаром Европске Уније за 
пољопривреду и храну Кристофом Хансе-
ном (Christophe Hansen).

ВРУЋЕ ВЕСТИ ИЗ БАГРЕМОВЕ ШУМЕ

Поред свих проблема коју су нас заде-
сили, од краха тржишта меда које су пре-
плавили јефтини фалсификати, до крађе 
опреме лабораторије Аналаб, сустигао нас 
је и мраз који је уништио већину цветова 
багрема у Србији.

Обишли смо терен, прикупили потреб-
не информације, и 26. априла све пренели 
пчеларима члановима СПОС-а преко сај-
та СПОС-а, како бисмо их научили како да 
пронађу неизмрзли багрем: https://spos.info/
vruce-vesti-iz-bagremove-sume/

САВЕТ ЗА ПАШУ МЕДЉИКОВЦА

Као што сте видели, медљиковац се тре-
нутно може много лакше продати и по до-
брим ценама, те вам преносимо запажања 
са терена да су се за сада (ако киша и хладно 
време не спрече медење), од почетка багре-
мове паше па све до данас, на многим мес-
тима стекли узлови за медење ванцветних 
нектарија пре свега на лишћу храста, те да 
треба повећати пажњу по том питању, ис-
траживати терен, постављати кошнице са 
вагама, и тако доћи до подручја где се може 
сакупити овај вредни мед. Немојте пропус-
тити ову потенцијалну прилику. 

ЗАВРШЕНИ ДЕСЕТИ И ЈЕДАНАЕСТИ 
БРОЈ БЕСПЛАТНОГ ЧАСОПИСА 
„NO BEES, NO LIFE“ ЕВРОПСКОГ 

ПЧЕЛАРСКОГ САВЕЗА

 Десети број можете преузети на https://
spos.info/zavrsen-deseti-broj-besplatnog-
casopisa-no-bees-no-life-evropskog-
pcelarskog-saveza, а једанаести на https://
spos.info/zavrsen-jedanaesti-broj-besplatnog-
casopisa-no-bees-no-life-evropskog-
pcelarskog-saveza



И ЦМАНА ДОО 
ПРАВОСНАЖНО 
ОСУЂЕНА ЗА ПДВ 
НАДОКНАДУ

Обавештавамо пчеларе чланове СПОС-а 
да је, након правоснажне пресуде против фир
ме Тимомед (https://tinyurl.com/27dhv49u), и 
Виши суд у Смедереву потврдио првостепе
ну пресуду Основног суда у Великој Плани да 
се пчелару исплати мање обрачунати и ис
плаћени износ промета меда и припадајуће 
ПДВ надокнаде од стране једног од највећих 
отупљивача меда „Цмана“ доо Крњево (на
равно, огранак Медино). Другим речима пче
лар је на име ове пресуде наплатио новац на 
име разлике у промету меда и ПДВ надокна
де које му по закону припада.

Прва страна првостепене пресуде може 
се погледати https://tinyurl.com/25fmuhvn  

Другостепена (правоснажна) пре-
суда може се погледати https://tinyurl.
com/2bdb8zzw  

 Образложење наведене другостепе-
не пресуде јасно потврђује наводе нашег 
правног тима (адвокатска канцеларија 
СПОС-а) који годинама у великом броју 
поступака заступа тезу да је противзако-
нито убацивање стопе ПДВ надокнаде од 
8% у цену меда јер се на тај начин пчела-
ри доводе у заблуду што за последицу има 
исплату мање вредности и промета меда и 
припадајуће ПДВ надокнаде од вредности 
које им по Закону о порезу на додату вред-

ност припада. Дакле свако убацивање ПДВ 
надокнаде у цену меда као пољопривред-
ног производа је противзаконито. Такође, 
то представља нелојалну конкуренцију 
свим оним откупљивачима меда који по-
штују законе Републике Србије, те им се 
таквом пословном праксом свима њима 
наноси економска штета. 

 Забрињавајућа чињеница је то што 
„Цмана“ доо Крњево и други откупљи-
вачи меда упркос овој и другим прав-
носнажним пресудама и даље (и након 
правоснажне пресуде) у откупне цене ме-
да убацују ПДВ надокнаду чиме не одус-
тају од противзаконитог поступања којим 
оштећују пчеларе.

 Позивају се сви пчелари чланови 
СПОС-а који имају и/или НЕМАЈУ НИ-
КАКВУ ДОКУМЕНТАЦИЈУ (уговоре са 
откупљивачима и откупне листове) на име 
промета меда да се обрате правном тиму 
СПОС-а у циљу бесплатне правне и еко-
номске анализе њихових промета меда у 
последњих 10 година. Сви заинтересовани 
пчелари чланови СПОС-а у циљу бесплат-
не анализе њихових промета меда могу се 
јавити адвокату Николи Д. Јанковићу на 
телефон: +381677157231 или преко мејла: 
advjankovicnikola@gmail.com
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а 
од 20. маја до 16. јуна 2025. године

МЕДИЈИ

Председник СПОС-а дао је изјаве за ТВ 
ПИНК (https://spos.info/gostovanje-uzivo-
na-tv-pink-2), портал BIZNIS.RS (https://
spos.info/izjava-za-portal-rs), АГРО ЈУГ 
(https://spos.info/intervju-emisiji-agro-jug), 

Члан ИО СПОС-а Раде Стевановић дао 
је изјаву за портал ВИДИ ВАМО (https://
spos.info/izjava-za-portal-vidi-vamo). 

Директор Погона НАШ МЕД дао је 
изјаву за РТС око извоза меда за Кину 
(https://spos.info/na-rts-o-pogonu-nas-med-
i-izvozu-meda-u-kinu). 

Директор лабраторије Аналаб Иван 
Смајловић говорио је између осталог и о 
квалитету односно фалсификатима меда 
на РТС (емисија ”Четвртком у 9”, https://
spos.info/rts-o-falsifikatima-meda-i-mleka-u-
cetvrtkom-u-9), ТВ ИНСАЈДЕР и ТВ НОВА 
(https://spos.info/intervjui-o-kvalitetu-meda-
za-tv-insajder-i-tv-nova) и РТ БАЛКАН 
(https://spos.info/o-falsifikatima-meda-i-
mleka-na-tv-rt-balkan). 

Проф. др Јевросима Стевановић са Вете-
ринарског факултета дала је изјаву за еми-
сију РТС-а ”Шареница” (https://spos.info/
rts-sarenica-o-uginucima-pcela). 

ВАЖАН САСТАНАК СА  
МИНИСТРОМ ПОЉОПРИВРЕДЕ

Дана 16. јуна је председник СПОС-а одр-
жао састанак у Министарству пољопривре-
де, шумарства и водопривреде са министром 
пољопривреде проф. др Драганом Гламо-
чићем и државним секретаром Жељком Ра-
дошевићем.

На састанку је разговарано на двадесе-
так тема које је предложио Извршни од-

бор СПОС-а као најхитнију проблематику 
у пчеларству данас.

Најпре је разговарано о сузбијању фал-
сификата меда и проблему насталом са но-
вом методом за испитивање фалсификата 
меда ЕИМ-ИРМС. Проблематика је вео-
ма осетљива и до њеног разрешења неће-
мо давати изјаве за јавност, ИО СПОС биће 
упознат на првом састанку и донети одго-
варајуће мере, када ћемо о свему обавести-
ти јавност.

Посебно је разговарано о фалсифика-
тима меда у смислу штете коју чине пра-
вим пчеларима и поштеним привредним 
субјектима, и затражено је да се нешто хит-
но учини како би се нелојална конкуренција 
уклонила у највећој могућој мери располо-
живим законским начинима којих итекако 
има, али их инспекција већ дуже време није 
примењивала (код претходна два министра 
пољопривреде).

Посебно је разговарано о измени зако-
нодавства која би пчеларству дала посебан 
статус због вредности које доноси целој 
пољопривреди, што је министар прихва-
тио, сада тражимо модалитет како то спро-
вести, том делу састанка присуствовала је и 
помоћница министра за нормативне и уп-
равне послове Милица Неђић.

Договорено је да се у списак опреме за 
пчеларство које субвенционира Министар-
ство пољопривреде, уврсти опрема за об-
раду и маркетинг меда, пошто на конкурсу 
Министарства привреде пчелари нису мог-
ли да конкуришу, због законских сметњи.

Разговарано је о томе да Министарство 
пољопривреде покрене иницијативу да се 
фалсификовање меда прогласи кривичним 
делом са високим казнама, како би и то био 
још један фактор одвраћања од бављења 
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овим нечасним послом. Већ наредне недеље 
биће одржан први састанак на ту тему у Ми-
нистарству правде, који ће заказати минис-
тар пољопривреде.

Разговарано је о коначном покретању од-
носно имплементацији Аписенса у еАграр, 
те ће колико наредне недеље бити заказан 
састанак посебно на ту тему.

Разговарано је штетама насталим уги-
нућима пчела и повећању субвенције по 
кошници посебним додатком на име нак-
наде за опрашивање пчелама у износу од до-
датних 1000 динара од наредне године, по 
узору на ЕУ где се Европски пчеларски савез 
изборио за увођење такве врсте субвенција. 

О томе ће се детаљније разговарати на 
посебном састанку у августу, када се буде по-
чео правити буџет за наредну годину. СПОС 
осим суме, предлаже и увођење симболич-
ног ”динара” од продаје пестицида, којим 
би се делимично или у потпуности финан-
сирало увођење ове мере.

Разговарано је о убрзању примене Зако-
на о средствима за заштиту биља, како би се 
што пре завршиле обуке пољопривредни-

ка, и што пре покренула контрола продаје 
пестицида, као и сузбијање црног тржишта 
пестицида.

Разговарано је о томе да наредна по-
шумљавања буду вршена медоносним 
дрвећем, као и да Министарство такву пре-
поруку пошаље и локалним самоуправама. 
Већ наредне недеље биће одржан први сас-
танак на ту тему.

Разговарано је о томе да се у наше зако-
нодавство уврсте одредбе мађарског Закона 
о озелењавању, који иницијално није донет 
због пчелара већ због побољшања квалитета 
земљишта и следственог подизања приноса 
због раста хумуса у земљишту и генерално 
хранљивих материја (пострна сетва и дру-
ге мере), што је побољшало квалитет пче-
ла које улазе у зиму и обезбедило додатне 
пчелиње паше уништене интензивирањем 
пољопривреде претходних деценија (реци-
мо, скоро тотално је нестао бели босиљак).

Договорено је и да се реши дуготрајни 
проблем захтевања документације коју је 
технички немогуће обезбедити у процесу 
добијања субвенција за матице. Разговара-
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но је и о неким другим мерама које за сада 
не бисмо објављивали јавно, због могућих 
лобиста којих има све више. 

Захвљујемо се министру о државном се-
кретару на пријему и показаној доброј вољи, 
очекујемо да сва обећања буду испуњена у 
најкраћем могућем року. 

 МИНИСТАР ПОЉОПРИВРЕДЕ  
ЧЕСТИТАО СВЕТСКИ ДАН ПЧЕЛА

Нови министар пољопривреде проф. 
др Драган Гламочић честитао је 20. маја 
пчеларима Светски дан пчела. Честит-
ку погледајте на https://spos.info/ministar-
poljoprivrede-cestitao-svetski-dan-pcela. 
Захваљујемо се министру на честитки и 
надамо се брзом остварењу заједничких 
циљева! 

ПОДНОШЕЊЕ ЗАХТЕВА ЗА  
СУБВЕНЦИЈЕ ПО КОШНИЦИ

Министарство пољопривреде, шумар-
ства и водопривреде – Управа за аграрна 
плаћања, расписало је на Светски дан пчела 
Јавни позив за подношење захтева за ост-
варивање права на подстицаје у сточарству 
по кошници пчела за 2025. годину.

Подношење захтева трајало је од 20. маја 
до 20. јуна 2025. године и вршило се искљу-
чиво електронским путем преко платформе 
еАграр. Јавни позив можете прочитати на 
https://spos.info/pocinje-podnosenje-zahteva-
za-subvencije-po-kosnici. 

Како сазнајемо, захтев је поднет за око 
981.000 кошница до 16. јуна када смо доби-
ли информацију. 

НАЛЕД: УКЛОНИТИ ФАЛСИФИКАТЕ  
МЕДА, УКИНУТИ НАКНАДУ ЗА  

УВЕРЕЊЕ О ЗДРАВСТВЕНОМ СТАЊУ  
ПЧЕЛА И УВЕСТИ АПИСЕНС

Дана 27. маја одржана је 19. НАЛЕД 
Скупштина у оквиру које је предста-

вљено ново издање НАЛЕД-ове Сиве 
књиге. Испред СПОС-а на овом прес-
тижном НАЛЕД-овом догађају при-
суствовали су Светлана Поткозарац, 
технички секретар СПОС-а и Ненад 
Портић, директор Погона НАШ МЕД.

Председавајући Скупштине НА-
ЛЕД-а је истакао да су уз помоћ НА-
ЛЕД-ових препорука испуњене две 
мере, једна је у области енергетике, а 
друга из пољопривреде и то баш из 
пчеларства где су укинути додатни 
намети пчеларима, детаљније о то-
ме можете прочитати на https://spos.
info/revolucija-nema-vise-dezinfekcije-
vozila-transportnog-uverenja-i-naknada-
za-njih. 

Ово значајно умањење намета за 
пчеларе коме је НАЛЕД помогао својим 
притиском преко Сиве књиге и сва-
кодневним активностима на решавању 
проблема, не само да је финансијски 
помогло пчеларе, већ је отворило пут 
ка новим погодностима које морамо 
обезбедити у наредном периоду. 

Наиме, пошто је препорука из Сиве 
књиге делимично решена, остало је да 
се укине плаћање накнаде за издавање 
Уверења о здравственом стању пчела, 
односно да се уместо наплате 64 дина-
ра по кошници, у прописе упишу ре-
чи ”не наплаћује се”. 

Од ове године, по први пут додали 
смо још две препоруке за побољшање 
статуса пчеларства: 

Прва је коначна израда и увођење 
апликације Аписенс у еАграр, која ће 
решити чак 19 проблема пчеларства и 
државе Србије. 

Друга је коначно решавање пробле-
ма фалсификованог меда установља-
вањем референтне лабораторије за мед. 

Ево шта је о свему томе написа-
но у новој овогодишњој НАЛЕД-овој 
Сивој књизи (https://naled.rs/htdocs/
Files/17651/SK-web.pdf) на 81. страни: 
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НАЛЕД се срдачно захвалио Савезу пче-
ларских организација Србије на сарадњи, 
а овом приликом се и СПОС такође зах-
ваљује НАЛЕД-у на дугогодишњој подршци 
пчеларству захваљујући којој смо успели да 
решимо многе проблеме. Детаљније о до-
гађају можете прочитати у НАЛЕД-овом 
извештају (https://naled.rs/vest-naled-
nominovao-deset-reformskih-prioriteta-za-
novu-vladu-srbije-10833).  

АПИСЕНС би донео следећих најмање 
19 бенефита:

1 - Обезбеђени стварни подаци о броју 
кошница и пчелињака на терену

2 - Обезбеђени стварни подаци о селид-
би пчела

3 - Обезбеђена пуна следљивост произ-
водње меда, што ће инспекторима олакша-
ти контроле фалсификатора меда којима ће 
се пуном следљивошћу одсећи руке

4 - Инспекторска контрола биће могућа 
из канцеларије у највећем броју случајева, 
а само изузетно ће бити неопходно ићи на 
терен, што ће уштедети људске и друге ре-
сурсе држави

5 - Брза аутоматска пријава противза-
конито постављених кошница надлежним 
органима

6 - Брза аутоматска пријава тровања пче-
ла

7 - Пуна контрола правилног распореда 
пчелињих друштава
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8 - Боља искоришћеност пчелињих па-
ша, јер АПИСЕНС заправо у највећем свом 
делу представља својеврсни катастар пче-
лињих паша

9 - Већи приноси меда
10 - Смањена могућност ширења болести
11 - Боља исхрањеност пчелињих 

друштава у беспашном периоду и после-
дично мање слабљење пчелињих друштава

12 - Аутоматско спречавање крађа пчела
13 - Отварање могућности осигурања 

код осигуравајућих кућа од ризика крађе 
и тровања пчела

14 - Могућност имплементације видео 
надзора, детектора покрета, детектора пла-
мена и дима, детектора хемијских материја 

(отрова), брзо обавештавање инспекција и 
полиције

15 - Укидање обележавања кошница пло-
чицама

16 - Укидање априлске и октобарске 
пријаве стања

17 - Подразумевана сагласност за по-
стављање кошница на слободним површи-
нама националних паркова и заштићених 
подручја

18 - Обезбеђивање тумачења државе да 
се пчеле селе у кутијама (кошницама) и не 
додирују превозно средство, те да дезин-
фекција возила није потребна

19 - Цео систем је бесплатан за корис-
нике
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 „НАШ МЕД“ СТИГАО У КИНУ

Српски производи, па и „НАШ МЕД“, 10. 
јуна су свечано дочекани у Кини, у граду Сја-
мен, очекује се да то покрене ново поглавље 
економске сарадње Србије и Кине.

У срцу Сјамена, једног од најлепших ки-
неских градова, 10. јуна 2025. године, у окви-
ру Слободне зоне Сјамен, свечано је дочекан 
први контејнер организованог заједничког 
превоза српских пољопривредно-прехрам-
бених производа, од ступања на снагу Спо-
разума о слободној трговини између Србије 
и Кине.

Догађај под називом „Из Србије с љу-
бављу: Дочек првог групно организованог 
контејнера српских производа у Кини“ пред-
ставља прекретницу у практичној примени 
овог историјског споразума, али и симбол 
нове фазе пријатељства и партнерства две 
земље.

Дочек су организовали Институт за појас 
и пут из Београда и компанија Kina Supply 
Chain Ltd. Xiamen, уз подршку градских 
власти Сјамена. Дочек је окупио високе зва-
ничнике, представнике привредних удру-
жења, медија и кинеске пословне заједнице. 
У име организатора, госте је поздравио Пол 

Је (Ye Shiwang), председник компаније Kina 
Supply Chain и кинески партнер Институ-
та за појас и пут. Он је истакао да „данас не 
дочекујемо само контејнер – већ дочекује-
мо пријатељство„, нагласивши симболич-
ки значај догађаја за односе Србије и Кине.

У свом обраћању, Данијел Николић, 
председник Института за појас и пут из Бе-
ограда и помоћник Генералног секретара 
Владе Републике Србије, истакао је да „овај 
догађај није само привредни или дипломат-
ски чин, већ дубоко личан тренутак“, дода-
вши да „ово није само транспорт робе – већ 
порука, симбол и конкретан резултат пове-
рења и сарадње два пријатељска народа.“

Он је нагласио да је овај историјски до-
гађај директан резултат вишегодишњег 
учешћа Србије на Међународном сајму 
инвестиција и трговине (CIFIT) у Сјамену, 
где је Србија два пута била земља почасни 
гост. Управо та платформа, како је навео, 
омогућила је повезивање институција, ком-
панија и људи који су данас део овог пројек-
та. Николић је такође најавио и отварање 
пројекта „Српска кућа“ у Сјамену, као жи-
вог симбола Србије у Кини – простора за 
гастрономију, културу, уметност, привре-
ду и знање.
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Након њега, присутнима се обратио и 
Нинослав Ерић, генерални конзул Републи-
ке Србије у Шангају, који је подсетио да ове 
године обележавамо 70 година пријатељст-
ва Србије и Кине, и нагласио да „односи две 
земље, утемељени на дубоком поверењу, да-
нас доживљавају свој историјски врхунац„. 
Он је похвалио иницијативу и нагласио да 
је Србија отворена за све кинеске компа-
није заинтересоване за улагање и трговину.

Посебан утисак оставио је и говор госпо-
дина Чен Хаојинга, директора Бироа за тр-
говину Сјамена, који је истакао да је „Србија 
прва европска земља која је са Кином изгра-
дила заједницу заједничке будућности, као и 
први партнер Кине у области слободне тр-
говине у региону Централне и Источне Ев-
ропе.“ Подсетио је да је „у септембру 2024. 
тадашња министарка привреде, а данас пот-
председница Владе Србије, госпођа Адрија-
на Месаровић, предводила српску делегацију 
на 24. CIFIT сајму у Сјамену и том приликом 
дала снажан подстицај извозу српских про-
извода у Кину“. Он је најавио континуира-
ну подршку града Сјамена овом пројекту и 
позвао српске компаније да у Сјамену ви-

де поуздану и перспективну тржишну ка-
пију ка Кини.

Након уводних обраћања, свечано је от-
ворен први контејнер српских производа, 
уз аплауз и велико интересовање присут-
них. Производи који су стигли у Кину – од 
вина и ракије, до меда, џемова и воћних пи-
реа – представљају високи стандард српске 
пољопривреде, прехрамбене индустрије и 
аутентичност домаће производње.

Догађају су присуствовали и  господин 
Богдан Игић, посебни саветник потпред-
седнице Владе и министарке привреде Ср-
бије, госпођа Лин На, заменица директора 
Канцеларије за спољне послове града Сја-
мена, господин Ли Сита, директор Бироа 
за економски развој Слободне трговинске 
зоне, као и представници Кинеске царине, 
ЦЦПИТ-а, и Центра за инвестиције Сјамена.

Посебно значајно било је присуство пред-
ставника , као и Удружења угоститеља Сја-
мена и Удружења малопродајних објеката, 
те Банке Кине (Bank of China) који су у ди-
ректном разговору са организаторима по-
казали спремност да у своју понуду уврсте 
српске производе. Свечаност је завршена 
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заједничком фотографијом, новинарским 
питањима и договорима за даљу сарадњу. 
Присутни су били сагласни – ово није крај, 
већ почетак. Почетак новог, стабилног и ср-
дачног партнерства. 

СПОС изражава задовољство што је и 
НАШ МЕД био део овог контигента који је 
управо стигао у Кину где је свечано дочекан 
и презентован кинеској јавности. Упућујемо 
захвалност свима наведеним у овом тексту, 
који су помогли да НАШ МЕД дође до ку-
паца у Кини, чему се надамо у блиској бу-
дућности. 

Видео запис и још фотографија са доче-
ка српских производа у Кини погледајте на 
https://spos.info/nas-med-stigao-u-kinu. 

НАКНАДЕ ЗА МОТОРНА ВОЗИЛА  
У НП „ФРУШКА ГОРА“

СПОС-у су се јавили пчелари са инфор-
мацијом да им се тражи да приликом слид-

бе пчела у НП „Фрушка гора“ на липову 
пашу плате одговарајућу накнаду. Тачна 
информација је да та накнада нема ни-
какве везе са пчелама као пчелама (СПОС 
се за укидање пашарине давно изборио 
те се пашарина више не може увести, де-
таљније на https://spos.info/pasarine-vise-
nema), већ са употребом моторних возила 
на територији НП „Фрушка гора“, што ва-
жи за сва возила, била она пчеларска или 
било која друга. 

Одлука о томе донета је 25. марта 2025. 
године (Одлука о накнадама за коришћење 
заштићеног подручја „Национални парк 
Фрушка гора”: 28/2025-174), и можете је 
у целости прочитати на https://spos.info/
naknade-za-motorna-vozila-u-np-fruska-
gora. 

У члану 5 регулисано је коришћење свих 
возила на моторни погон у заштићеном 
подручју НП „Фрушка гора“ и тај ценов-
ник је следећи: 

САВЕЗ ПЧЕЛАРСКИХ ОРГАНИЗАЦИЈА СРБИЈЕ� 443



Било би лепо да су пчеларска возила из-
узета јер довожење пчела унапређује био-
диверзитет у НП „Фрушка гора“ те би чак 
национални парк требао пчеларима да 
плаћа а не обрнуто, али о томе очигледно 
није вођено рачуна. 

САСТАНАК СА ДИРЕКТОРКОМ  
НП „ФРУШКА ГОРА“

Председник СПОС-а састао се 16. јуна са 
директорком Националног парка „Фруш-
ка гора“ Јеленом Вишекруном и њеним 
сарадником, иначе и пчеларом, Пеђом Ву-
колићем, шефом чуварске службе.

На почетку састанка председнику 
СПОС-а су објашњени разлози за увођење 
таксе на сва возила па и пчеларска, која про-
лазе кроз национални парк, јер све те таксе 
служе за очување односно заштиту нацио-
налног парка који је практично самоодр-
жив. Увођење ове таксе за пролазак возила 
кроз НП је законска обавеза и примењује се 
на све кориснике. Иначе, држава финанси-
ра  зараде за 7% радника, а комплетно све 
активности на заштити НП и наравно пла-
те запослених који их спроводе, морају се 
обезбедити из сопствених прихода. 

Председник СПОС-а је предложио да 
се такса учини симболичном за пчеларска 
возила, пошто пчелари по научним истра-
живањима довожењем својих кошница уп-
раво унапређују заштиту НП а ни у чему 
му не наносе штету. Корист од једне кош-
нице за НП сигурно прелази 1200 евра го-
дишње, пропорционално наравно дужини 
боравка на територији НП. Иначе се пред-
седник СПОС-а захвалио руководству НП 
што не компликују пчеларима избор ло-
кације за пчелињаке. Наравно да се мора 
водити рачуна о посетиоцима НП и пче-
лињак постављати у складу са прописима 
о удаљености од путева, ради заштите по-
сетиоца НП. Договорено је да сва правила 
НП буду достављена СПОС-у и објавиће-
мо их на сајту СПОС-а. 

На крају је договорено да СПОС доста-
ви допис НП „Фрушка гора“ са пратећим 
научним аргументима, зашто се пчелар-
ска возила морају сагледати на другачији 
начин, те да се од идуће године, пошто се 
такса већ не може укинути, бар пропише 
нека симболична сума од рецимо 500 ди-
нара годишње за пчеларска возила однос-
но камионе, која сада износи 4800 динара, 
за комби возила 2400 динара, а за путнич-
ка возила 1200 динара. 

СПОС се захваљује на разумевању и аргу-
ментовано се нада да ће наш предлог бити 
прихваћен у потпуности. Такође, у потпу-
ности разумемо материјални положај НП 
„Фрушка гора“ и борићемо се код доносио-
ца одлука да се издвоје већа средства за ње-
гов рад из буџета. 

УВОДЕ СЕ СУБВЕНЦИЈЕ ЗА 
ОПРАШИВАЊЕ НА ЗАХТЕВ 

ЕВРОПСКОГ ПЧЕЛАРСКОГ САВЕЗА

Резултати рада Европског пчеларског са-
веза (ЕБА) већ постају видљиви, иако по-
стоји тек мало више од годину дана. Један 
од три главна циља због којих је ЕБА и ос-
нована је управо остварен, а главном циљу 
– сузбијању фалсификата меда смо се мак-
симално приближили иако је циљ још увек 
далеко, али се коначно назире, јер смо доби-
ли пуну и изричиту подршку комесара ЕУ 
за пољопривреду, као никада до сада!

У Словенији је Светски дан пчела про-
слављен 23. и 24. маја, на којем се руководство 
ЕБА (председник Боштјан Ноч, потпред-
седник Родољуб Живадиновић, генерална 
секретарка Биљана Томић, руководилац на-
учних одбора ЕБА Уршка Ратајц) састало са 
европским комесаром за пољопривреду и 
храну, господином Кристофером Хансеном.

Главна вест је свакако да се уводе субвен-
ције по кошници у Европској унији за оп-
рашивање пчелама! До сада су и Европска 
унија и Србија одбијале могућност увођења 
оваквог типа субвенција, а државе које су 
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улазиле у Европску унију губиле су субвен-
ције по кошници. И Србија је правдајући се 
неусклађеношћу такве мере са пољоприв-
редном политиком Европске уније, до сада 
одбијала увођење додатне суме за опраши-
вање по кошници, а сада више тог аргумента 
нема, те очекујемо од нашег Министарства 
пољопривреде да од идуће године планира 
додатну суму уз постојеће субвенције које се 
морају подићи (претходни министар нас је 
обмануо да ће их ове године подићи за 200 
динара, па није ни то учинио), а та додатна 
сума мора бити усмерена на подршку оп-
рашивачком сервису који наше пчеле пру-
жају држави Србији. 

Увођење субвенција по кошници на име 
опрашивања био је један од главних циље-
ва Пчеларског савеза Словеније (ЧЗС) већ 
20 година и један од главних циљева Ев-
ропског пчеларског савеза (ЕБА) – међу-
тим, очигледно је било неопходно основати 
ЕБА да би се тај циљ постигао, и да би Ев-
ропа препознала значај пчела као опраши-
вача те омогућила директну финансијску 
подршку пчелињим заједницама на име ус-
луге опрашивачког сервиса пчелама. Зато је 
то био један од три главна циља ЕБА и уп-
раво сада је и остварен! 

У суботу 24. маја 2025. године је коме-
сар ЕУ за пољопривреду и храну објавио 
фантастичну вест да је саслушао руковод-
ство Европског пчеларског савеза (ЕБА) и 
да је Комисија ЕУ на име тога 14. маја већ 
припремила амандмане да се субвенције по 
кошници на име услуге опрашивања уведу 
као део агроеколошких мера!

Ова вест је заиста трачак наде за цело-
купни пчеларски сектор у Европи, који се 
налази у тешкој ситуацији.

Бројна писма Европског пчеларског са-
веза (ЕБА) у последњој години и бројни сас-
танци са високим представницима европске 
политике и, пре свега, разумевање пробле-
ма од стране комесара ЕУ за пољопривре-
ду и храну, донели су резултате већ у првих 
годину дана постојања ЕБА. Да подсетимо, 

ЕБА је основана у Београду 10. фебруара 
2024. године, на иницијативу председника 
ЧЗС Боштјана Ноча, а уз главну подршку 
управо СПОС-а. 

Комесар се у свом говору захвалио пред-
седнику ЕБА Боштјану Ночу на сарадњи, 
истичући значај словеначког пчеларства и 
његових успеха као сјајног примера за целу 
Европу и свет. Истакао је значај опрашивача, 
који играју кључну улогу у обезбеђивању ви-
сококвалитетне хране и разноврсног спек-
тра есенцијалних хранљивих материја.

„Упркос свим овим изазовима, ЕУ остаје 
други највећи произвођач меда на свету, а 
број пчелара и кошница је остао релативно 
стабилан током последњих 5 година. Зајед-
ничка пољопривредна политика ЕУ је ва-
жан инструмент за подршку заштити пчела 
и опрашивача кроз еколошки прихватљи-
ве пољопривредне праксе. Имамо посебан 
буџет од 60 милиона евра годишње намењен 
сектору пчеларства“, истакао је комесар.

„До сада се подршка за пчеларство ис-
плаћивала углавном по хектару. Предлаже-
мо да се државама чланицама дозволи да 
обезбеде подршку по кошници. Коначно, 
знам да су пчелари, а и потрошачи, забри-
нути због преваре са медом. Потрошачи та-
кође желе да знају одакле долази њихов мед. 
Недавно смо пооштрили правила о озна-
чавању меда и о осигуравању квалитета и 
аутентичности меда. Такође смо појачали 
наш рад на анализама како бисмо откри-
ли фалсификовање меда шећерним сиру-
пима и створили платформу за мед која ће 
нам помоћи у овом раду“, рекао је комесар.

Комесар је такође објавио и фантасти-
чне вести да су на захтев ЕБА одобрена и 
средства за маркетинг, односно финан-
сијска подршка за промоцију и улагања у 
маркетинг пчелињих производа, истичући 
важност изградње поверења на чврстим те-
мељима између произвођача и потроша-
ча. Комесар је истакао важност пчелињих 
производа, не само меда, већ и других про-
извода.
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Комесар је указао на потребу да се наста-
ви сарадња са ЕБА како би се заштитили оп-
рашивачи, подржали пчелари и обезбедила 
одржива будућност пољопривреде.

„Заједно можемо направити разлику и 
обезбедити светлију будућност за генера-
ције које долазе“, рекао је комесар. 

Председник СПОС-а спец. др мед. Ро-
дољуб Живадиновић посебно се обратио 
комесару ЕУ за пољопривреду и храну, зах-
валио се на подршци и његовој доброј вољи 
да нас разуме, нагласио да је проблем фал-
сификата меда највећи проблем пчелара 
целе Европе, и да ми ван ЕУ гледамо на ЕУ 
са жељом да убрза решавање овог пробле-
ма који је постао апсолутно ургентан јер 
је потпуно блокирао пчеларе нелојалном 
тржишном конкуренцијом, те су пчелари 
изгубили преко 80% тржишта за свој мед. 
Решавање проблема у ЕУ прелило би се и 
на Србију и помогло српским пчеларима 
кроз институционални притисак да се про-
блем системски реши и код нас. Такође је 
комесару изнео наша страховања због не-
давно пристиглих чињеница у СПОС уп-
раво од поузданог извора из ЕУ. Наиме, 
дојављена нам је аргументована сумња да 
једна српска фирма увози цветни мед из Ру-
ске федерације по цени од 1,3 евра са испо-
руком, а затим га реизвози у ЕУ тако што 
га противзаконито и противно споразуму 
са ЕУ предекларише као да је српског по-
рекла. Након јавног дела састанка је име 
те осумњичене фирме и доставио комеса-
ру. Након пристизања сумње, СПОС је из-
вршио анализу података о увозу и извозу 
меда из Србије и утврдио следеће. Наиме, 
познато је да је Србија док није дошло до 
поремећаја тржишта меда, у ЕУ извозила 
тек симболичне количине цветног однос-
но сунцокретовог меда, из простог разло-
га неконкурентности са прениском ценом 
меда из рецимо Украјине и неких других 
земаља. Анализа увоза и извоза је утврди-
ла да је одједном кренуо извоз цветног ме-
да из Србије у ЕУ у драматично великим 

количинама, али и порастао увоз исте вр-
сте меда, што поставља нову сумњу да се 
мед увози и реизвози, а извор који нам је 
то дојавио тврди и да се предекларише као 
српски мед, што је строго забрањено, а за 
шта је потребно извршити низ различитих 
кривичних дела. За то време српски пчела-
ри свој мед не могу продати. Добили смо и 
дојављене информације о томе који службе-
ници Министарства пољопривреде потен-
цијално саучествују у том процесу, те су и 
та дела уврштена у кривичне пријаве које 
пишемо. Обавестили смо комесара о све-
му томе и рекли да иако смо о дојављеним 
сумњама обавестили надлежне још увек 
ништа није предузето да се то истражи и 
евентуално спречи ако је тачно, а да од не-
давно имамо новог министра пољоприв-
реде од кога сада очекујемо да то учини 
односно истражи случај, пошто претход-
на администрација у Министарству то није 
учинила. Ако је све то тачно, а по подацима 
о увозу и извозу итекако изгледа да јесте, то 
директно угрожава наш извоз квалитетног 
меда у ЕУ, те када се тржиште буде среди-
ло, може се догодити да цела Србија због 
малверзација једне приватне фирме изгу-
би извозни број за извоз меда у ЕУ, што би 
била права трагедија за све наше пчеларе у 
будућности. Председник СПОС-а је такође 
комесару изнео предлог начина утврђивања 
ове малверзације, а изнео му је и цео случај 
са пљачком лабораторије Аналаб која је за-
уставила увоз преко 200 тона меда из Руске 
федерације, који је како незванично саз-
најемо, након прекидања рада ове лабора-
торије на утврђивању неаутентичног меда а 
касније и пљачке лабораторије, комплетно 
пуштен да уђе у Србију. Шта је даље било 
са њим за сада не можемо знати. Можемо 
само да претпостављамо. 

Председник Европског пчеларског са-
веза, Боштјан Ноч, закључио је састанак 
сумирајући најважније сегменте састанка, 
захваливши комесару на подршци оства-
рењу циљева ЧЗС и ЕБА.
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„Хвала свима који су подржали ЕБА у 
овој иницијативи. Ми у ЕБА, настављамо 
да радимо још одлучније на остваривању 
осталих циљева ЕБА, за пчеле, пчеларе и 
потрошаче у Европи“, рекао је Боштјан 
Ноч, председник ЕБА. 

На крају морамо да пренесемо утисак 
делегације СПОС-а о комесару Хансену као 
човеку. Ради се о веома предузимљивој и 
конкретној особи, спремној да пажљиво 
саслуша сваког и моментално резонујући 
дође до предлога решавања проблемати-
ке. Такви људи су генерално ретки у савре-
меној политици, и стога нас је одушевио 
својим приступом комплетној проблема-
тици, односно спремношћу да сваки про-
блем анализира и реши што пре, без икакве 
позадине. Веома нам је драго што смо га 
упознали и разговарали о пчеларској про-
блематици, а још драже што је уважио бук-

вално све наше сугестије. Све ово најбоље 
говори колико су сви европски пчелари 
изгубили тиме што раније нису основали 
ЕБА, јер су до сада на нивоу ЕУ само паке-
ри меда имали свој ”лоби” а пчелари га ни-
су уопште имали. 

Такође, велике похвале упућујемо пред-
седнику ЕБА Боштјану Ночу који је ог-
ромним прегалачким радом и упорношћу 
максимално допринео да нас комесар раз-
уме на прави начин. Само нека настави са 
таквим радом, јер заједно са нашим пче-
ларима можемо све! Позивамо пчеларе да 
подрже овакав рад ЕБА и СПОС-а, јер и 
наизглед дугорочни пројекти какав је било 
оснивање ЕБА, итекако могу дати и значај-
не краткорочне разултате, јер ми време-
на за чекање и немамо, пчеларство целе 
Европе пропада због нелојалне конкурен-
ције, видите да се чак прибегава и пљачки 
лабораторија за утврђивање неисправног 
меда, само да би се наставило са оствари-
вањем енормних профита криминалаца. 
Једини који могу да им се супротставе смо 
ми пчелари удружени у СПОС и ЕБА, јер 
се нико не може боље од нас самих бори-
ти за наша права! 
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а 
од 17. јуна до 19. августа 2025. године

ПОГОНУ „НАШ МЕД“ 
ПОТРЕБАН СУНЦОКРЕТОВ  

И БАГРЕМОВ МЕД

Погону „Наш мед“ потребна је извес-
на количина сунцокретовог меда из 2025. 
године најбољег квалитета по најбољој тр-
жишној цени од пчелара чланова СПОС-а.

Позивамо чланове СПОС-а да се прија-
ве ако им одговара цена, а молимо Вас да 
пријаве шаљете што пре.

За 1 кг сунцокретовог меда, искључи-
во из ДПП стандарда јер се тако тражи од 
стране купаца, пчелар би добио не мање 
од 304,65 динара (што по средњем курсу 
НБС на дан објаве на сајту СПОС износи 
2,6 евра) на дан исплате (збир откупне це-
не и ПДВ надокнаде).

Пчелар мора имати потписану лицен-
цу за стандард квалитета СПОС-а „Добра 
пчеларска пракса“. Цена је до даљег огра-
ничена ценом испоруке домаћим купци-
ма, а пчелари требају да схвате да су СПОС 
и Погон једини који могу да очувају инте-
рес гајења пчела у овим изазовним и теш-
ким временима, и да су СПОС и Погон ову 
цену увели још јула 2024. године, сходно 
тржишним условима, док су у том перио-
ду сви приватни пакери увелико спушта-
ли цене. 

Пратите шта ко ради, а не слушајте шта 
ко прича док се понаша као обичан наку-
пац без икакве друштвене одговорности 
на дугорочном нивоу. 

Цена се односи пре свега на сунцокре-
тов мед из 2025. године, последња сун-
цокретова паша, те молимо пријавите тај 
мед уколико га поседујете и Погон би га 
у најкраћем року узорковао и преузео до 
потребних количина.

Мед је превасходно намењен домаћем 
тржишту односно продаји на мало у тр-
говинама. Извози у друге државе за сада 
немају никаквог основа, због и даље ог-
ромне нелојалне конкуренције од стране 
фалсификованог меда и његових екстрем-
но ниских цена. ЕУ је недавно одобрила 
увоз додатних великих количина меда (до-
минантно сунцокретовог) из Украјине без 
царине, што додатно усложњава проблем.

Надамо се да ће настојања Европског 
пчеларског савеза уродити плодом и да ће 
се ситуација у наредном периоду проме-
нити, бар што се тиче европског тржишта 
које нам је и најбитније.

Начин плаћања: Плаћање би се вршило 
сукцесивно са валутом плаћања од 60 дана 
од дана испоруке купцу у Србији, а темпо 
испоруке купцима зависи од темпа продаје 
у српским маркетима. Погон „Наш мед“ је 
за сада једина фирма у Србији која повећа-
ва продате количине меда у маркетима из 
месеца у месец.

Пример: Купац из Србије исплати По-
гону одређену количину меда, Погон истог 
дана исплаћује мед пчеларима по догово-
реној цени пропорционално уделу у кила-
жи целог лота/шарже.

Погон позива заинтересоване пчеларе 
да се одмах јаве, потребне количине меда 
за ову сезону су ограничене и мед ће би-
ти преузиман од пчелара по пријавама до 
попуне потребних количина за ову сезону.

Пријаве искључиво у писаном обли-
ку, шаљите на мејл nasmed.prodaja@gmail.
com или на Вибер на телефон 064/6577-833 
(Марко).

Пријаве шаљите што пре!
Погону „Наш мед“ потребна је и већа ко-

личина багремовог меда најбољег квалитета 
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од пчелара чланова СПОС-а.  За 1 кг багре-
мовог меда пчелар би добио 527,30 динара 
(што по средњем курсу НБС на дан објаве 
на сајту СПОС износи 4,5 евра) на дан ис-
плате (збир откупне цене и ПДВ надокнаде). 

Цена се односи пре свега на узоркован 
багремов мед из 2022. године који се на-
лази у пломбираним бурадима Погона и 
багремов мед из 2025. године, последња ба-
гремова паша. Погон је заинтересован и 
за багремов мед из 2023. и 2024. године па 
молимо пријавите и тај мед уколико га по-
седујете.

Сви пчелари којима је багремов мед 
узоркован и прошао анализу 2022. годи-
не и који тај мед нису продали а бурад је и 
даље под неоштећеном пломбом Погона 
„Наш мед“ могу тај мед пријавити и По-
гон би га у најкраћем року преузео до по-
требних количина.

Мед је превасходно намењен домаћем тр-
жишту односно продаји на мало у трговина-
ма, а ако се остваре планови за извоз пре 
свега у Кину, онда и за извоз. У случају ост-
варења извоза на цену би се додавали и бо-
нуси по основу картица лојалности СПОС-а. 
Извози у друге државе за сада немају никак-
вог основа, због и даље огромне нелојалне 
конкуренције од стране фалсификованог 
меда и његових екстремно ниских цена.  

Начин плаћања: Плаћање би се вршило 
сукцесивно са валутом плаћања од 30 или 60 
дана од дана испоруке купцу у Србији, а тем-
по испоруке купцима зависи од темпа про-
даје у српским маркетима. Погон „Наш мед“ 
је за сада једина фирма у Србији која по-
већава продате количине меда у маркетима 
из месеца у месец. У случају да се мед про-
даје у извозу обавезно је авансно плаћање 
купца пре него мед изађе из Србије (или уз 
валидну банкарску гаранцију са исплатом 
на унапред познати датум) али о томе ћете 
бити додатно обавештени писаним путем 
сходно процедури Погона ако до тога буде 
дошло, како бисте се сагласили са конкрет-
ним условима.

Пример: Купац из Србије исплати По-
гону одређену количину меда, Погон истог 
дана исплаћује мед пчеларима по догово-
реној цени пропорционално уделу у кила-
жи целог лота/шлепера.

Погон позива заинтересоване пчеларе 
да се одмах јаве, потребне количине меда за 
ову сезону су ограничене и мед ће бити пре-
узиман од пчелара по пријавама до попуне 
потребних количина за ову сезону. Прија-
ве искључиво у писаном облику, шаљите 
на мејл nasmed.prodaja@gmail.com или на 
вибер на телефон 064/6577-833 (Марко).

МЕД 1.500 ДИНАРА У 
МАЛОПРОДАЈИ КОД ПЧЕЛАРА

Kада просечан потрошач поразговара 
са својим пчеларом о изазовима с којима 
се он данас суочава, лако стиче утисак да 
се проблеми који су годинама расли – сада 
обрушавају свом силином. Пчелари у Ср-
бији, под притиском нелојалне конкурен-
ције(масовна појава фалсификата меда), 
климатских промена и драматичног ско-
ка цена инпута у пчеларској производњи 
више последњих година, све теже успевају 
не само да произведу мед, већ и да одрже 
пчелиње заједнице у животу.

Инфлација једе добит
Од 2019. до 2025. године, просечан ниво 

инфлације у Србији достигао је званично 
40%, док је цена меда код пчелара остала не-
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промењена. Трошкови су расли из године у 
годину, али произвођачи, покушавајући да 
остану конкурентни, годинама нису повећа-
вали малопродајну цену. Ова ситуација до-
вела је пчеларе на руб егзистенције, многи 
су угасили пчелињаке или смањили произ-
водњу демотивисани насталим променама и 
фактичком немогућношћу да утичу на њих.

 
Симболична корекција цене

Тек ових дана постепено долази до сим-
боличне корекције, али чак и сада цене до 
1.500 динара по килограму меда не дос-
тижу реалну тржишну вредност, већ само 
покушавају да изравнају део губитака на-
купљених кроз године инфлације. Пчелари 
су свесни да је тржиште меда веома подри-
вено високим ценама свега осталог, те зато 
корекција цене и није реална, већ прила-
гођена потрошачима и опет је испод ни-
воа инфлације.

 
Фалсификати и сумњиви увозни 

мед нарушавају тржиште
Један од највећих удара за домаће пчела-

ре представља велика количина фалсифико-
ваног меда на тржишту. Такав производ не 
само да збуњује потрошаче, већ нарушава 
репутацију меда из Србије, који је одувек 
важио за природан и квалитетан. Увезени, 
нискоквалитетни мед, редовно сумњивог 
порекла, продаје се по дампиншким цена-
ма и ствара лажну слику у трговинама да је 
мед јефтин производ, а заправо му произ-
водна цена никад није била већа!

Пчелари су на то одреаговали и ста- 
вљањем свог меда у промет у трговинама, 
из сопственог погона за паковање меда под 
брендом НАШ МЕД по најповољнијој мо-
гућој цени за потрошаче, јер је Погон на-
прављен да ради без профита, главна сврха 
му је остваривање директног споја пчелара 
и потрошача, јер један број потрошача нема 
свог пчелара. Али, дошло је време симбо-
личне корекције цена која постепено сти-
же на тржиште.

 
Пчелар на крају ланца вредности

Пчелари су 2024. године за поједине вр-
сте меда добијали невероватно ниске цене 
по килограму у откупу на велико. Након 
препакивања и брендирања, тај исти мед се 
пласира по вишим ценама, али најмањи до-
ходак од тог процеса има управо онај који је 
производ створио. Без приступа тржишту 
и са смањеном потражњом, многи пчелари 
су приморани да продају по овим ценама 
— често испод тачке рентабилности, што 
је многе одвело у пропаст и гашење пче-
лињака већ у овој години.

 
Симболичне субвенције

Што се тиче државних субвенција, оне 
износе 1.000 динара по кошници и порасле 
су свега 200 динара у последњем периоду. 
У исто време, остале пољопривредне гране 
бележе огроман раст подстицаја – по хек-
тару, кроз регресирано гориво, семенски 
материјал, стеоне јунице, премије за мле-
ко… те је пчеларство свакако неправедно 
запостављено, те субвенције не успевају до-
вољно да амортизују трошковни удар.Са-
вез пчеларских организација Србије тражи 
подизање субвенција на 2000 динара у 2025. 
години, са повећањем на име надокнаде за 
трошкове опрашивања, што и ЕУ уводи 
од наредне године на захтев и иницијати-
ву ЕБА (Европски пчеларски савез) у виду 
посебне надокнаде за услугу опрашивања 
коју пчелари пружају.

 
Да ли желимо раст цена 

свих врста хране?
Допринос пчела опрашивањем гајених 

култура у пољопривреди вишеструкопре-
вазилази вредност производње меда. Оп-
рашивање пчелама директно утиче на 
повећање приноса многих култура – од 
воћа, поврћа до уљарица — и без пчела би 
ти приноси драматично опали.

Смањење популације пчелара услед не-
исплативости производње правог меда због 
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присуства фалсификата, отежани услови за 
пчеларење изазвани климатским промена-
ма и растом трошкова пчеларске произ-
водње могу довести до пада приноса свих 
битних гајених усева, што би неминовно 
изазвало раст цена хране и додатне еко-
номске притиске на пољопривреднике и 
потрошаче, јер би потрошачи плаћали сву 
храну скупље ако се број пчела драматич-
но смањи!

Због тога је очување и подршка пчелар-
ству од непроцењивог стратешког значаја, 
јер пчеле нису само произвођачи меда већ 
и чувари плодности и стабилности читавог 
пољопривредног система.

 
Kуповина домаћег меда = 

улагање у опстанак свих нас
Kуповином домаћег меда не добијате са-

мо природан и здравствено исправан про-
извод, већ директно улажете у опстанак 
пчеларства и нижу цену све хране коју сва-
кодневно конзумирате.

 
Цена испод 1.000 динара? 

Звоно за узбуну
Пчелари су годинама носили терет ин-

флације уместо да га пренесу на потрошача. 
Ове године цене до 1.500 РСД нису луксуз, 
већ покушај да пчелар престане да ради са 
дебелим минусом. Свака цена испод ми-
нимум 1.000 динара (за неке врсте меда) 
треба да побуди сумњу – јер је испод еко-
номске одрживости, а багремов, липов и ли-
вадски мед више никако не могу коштати 
испод 1.500 динара у малопродаји на кућ-
ном прагу пчелара, после више од 7 годи-
на немењања цена, а повећања свих инпута 
у производњу.

 
Подржи пчеларе – подржи себе
Подржавајући пчеларе куповином меда 

на њиховом кућном прагу или у трговини 
куповином њиховог сопственог бренда 
НАШ МЕД, улажете у безбедну храну за 
своју породицу, очување биолошке раз-

ноликости (јер пчеле опрашују и негајено 
биље) и будућност локалне пчеларске про-
изводње.

 Погледајте наш раст трошкова од 2019. 
до 2025:

Ставка.                                                   Раст (%)
Гориво                                                            +34%        
Kошнице (ДБ10)                                           +86%
Рамови за кошнице                                       +140%
Восак (сатне основе)                                    +75%
Тегле, етикете, поклопци                             +117%
Регистрације возила                                     +40%
Ветеринарске услуге                                    +50%
Прихрана и лекови за пчеле                        +40%
Закуп тезги и администрација                    +50%

ИЗРАДА СТРАТЕГИЈЕ БОРБЕ 
ПРОТИВ КЛИМАТСКИХ 

ПРОМЕНА

Иако се са израдом Стратегије борбе 
против климатских промена незнатно кас-
ни, обавештавамо вас да је њена израда при 
крају и да ће убрзо бити и објављена. На-
дамо се да ће помоћи пчеларима СПОС-а 
да се колико толико успешније боре са вре-
менским недаћама које наносе све веће ште-
те пчеларству. 

АМЕРИЧКИ ЧАСОПИСИ 
ПРЕУЗИМАЈУ ТЕКСТОВЕ ИЗ 

ЧАСОПИСА СРПСКИ ПЧЕЛАР

Након европског пчеларског часопи-
са NO BBES NO LIFE, и амерички пчелар-
ски часописи BEE CULTURE и AMERICAN 
BEE JOURNAL преузимају текстове из Срп-
ског пчелара.

Текст др сц. Ратка Павловића, чла-
на редакције часописа „Српски пчелар“, 
„Међусобни односи најважнијих чинила-
ца у пчелињој заједници“, који је објављен 
у „Српском пчелару“ за октобар и новем-
бар 2020. године и у часопису Европског 
пчеларског савеза (ЕБА), „NO BEES NO 
LIFE“, у броју 2, појавио се и у престиж-
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ном америчком пчеларском часопису „BEE 
CULTURE“ за јун ове године под насло-
вом: „Relationship between the main factors 
influencing the bee colony“.

Још један случај обрадовао је редак-
цију „Српског пчелара“. Текст члана ре-
дакције Милана Јовановића, „Тројанска 
трагедија“, који је објављен у „Пчелару“ 
за август 2005. године и у часопису број 3 
Европског пчеларског савеза (ЕБА), „NO 
BEES NO LIFE“, под насловом „TROYAN 
TRAGEDY OF BEE COLONY”, налази се у 

попису цитата светски познатог и при-
знатог експерта пчеларства Рендија Оли-
вера, у раду који је објавио на свом врло 
популарном веб-сајту ScientificBeekeeping.
com, под насловом: „Robbing Screens Part 
9: Designing a Robbing Screen that Works 
in Conjunction with the Colony’s Guard 
Bees“ (https://scientificbeekeeping.com/
robbing-screens-part-9-designing-a-robbing-
screen-that-works-in-conjunction-with-the-
colonys-guard-bees/#_ednref6), а текст је 
објавио и престижни пчеларски часопис 
„American BEE Journal“ у марту 2025. године.

Оба ова догађаја ценимо као потврду 
светског квалитета и стручног садржаја 
часописа „Српски пчелар“ и истовремено 
стручности и компетентности редакције 
„Српског пчелара“. Такође, овим наставља-
мо веома добру и успешну сарадњу са Рен-
дијем Оливером и успостављамо сарадњу са 
новим уредником часописа „BEE CULTURE“ 
Џеријем Хејсом (Jerry Hayes).

Подсећамо читаоце да су се веб-сајт 
СПОС-а и часопис „Пчелар“ нашли у 
књизи Хауланда Блекистона (Howland 
Blackiston) „ПЧЕЛАРСТВО ЗА НЕУПУЋЕ-
НЕ“ („BEEKEEPING FOR DUMMIES“), у 
поглављу А: „Корисни извори информација“ 
(https://spos.info/sajt-spos-a-i-casopis-srpski-
pcelar-medju-najznacajnijim-izvorima-
informacija-u-svetu/).

Такође, подсећамо вас да је руски пче-
ларски журнал „Пчеловодство“ („Пчело-
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водство“) у броју 6/2016. објавио на руском 
језику текст Властимира Спасића под на-
словом „Меринг нашего времени“ („Ме-
ринг нашег доба“), о ожичавању рамова, 
по идеји Винка Милошевића из Ниша, који 
је објављен у часопису „Пчелар“ 6/2013. 
(https://spos.info/ruski-zurnal-pcelovodstvo-
objavio-tekst-iz-casopisa-srpski-pcelar/).

Радује нас да су у свету препознати успе-
си СПОС-а и часописа „Српски пчелар“ и 

да су веб-сајт СПОС-а и часопис на списку 
најзначајнијих извора информација. Уве-
рени смо да је ово, поред многобројних 
бенефита (www.spos.info/sta-ja-imam-od-
spos-a), још један мотив да будете члан 
СПОС-а и да се претплатите, али и да пи-
шете и фотографишете за часопис „Срп-
ски пчелар“.

Властимир Спасић, 
уредник „Српског пчелара“
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а 
од 20. августа до 22. септембра 2025. године

МЕДИЈИ

У четвртак, 21. августа 2025. године, 
председник СПОС-а гостовао је на РТС 1 
у Јутарњем програму у трајању од 14 мину-
та у 35 секунди, а гостовање у целости мо-
жете погледати на:

https://spos.info/na-rts-gostovanje-uzivo/
Дужу изјаву за РТС председник СПОС 

дао је и на Сајму у Врању, а емитована је 22. 
септембра око 12.30 сати. 

Председник УП „Ниш“ и председник 
СПОС-а гостовали су на нишкој ТВ ЗОНА+, 
а цело гостовање погледајте на: https://spos.
info/gostovanje-na-niskoj-tv-zona/

„НАШ МЕД“ ЗА МИНИСТАРСТВО 
ПОЉОПРИВРЕДЕ

Министарство пољопривреде, шумар-
ства и водопривреде купило је од Погона 
„Наш мед“ багремов мед, персонализован 
грбом и именом Министарства.

Захваљујемо се на препознавању квали-
тета од стране Министарства и на овој на-
руџбини! 

„НАШ МЕД“ ПРЕДСТАВЉЕН У КИНИ 

На маргинама „7. Форума међународне 
сарадње Поморског пута свиле“, одржаног 
у оквиру 25. CIFIT-а у Сјамену, министар 
пољопривреде, шумарства и водопривре-
де Србије проф. др Драган Гламочић сас-
тао се са гувернером провинције Фуђијан 
Жао Лонгом.

Министар Гламочић био је један од глав-
них говорника и обратио се пред више од 
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500 учесника, нагласивши значај челичног 
пријатељства Србије и Кине и конкретних 
пројеката који се већ реализују. 

Гувернер Жао подсетио је да је Србија 
прва европска држава са којом је Кина из-
градилa заједницу заједничке будућности у 
новом добу, уз податак да је БДП Фуђијана 
око 800 милијарди долара, да 66 одсто енер-
гије долази из чистих извора и да је про-
винција најпошумљенија у Кини са преко 
65 одсто под шумом. 

Састанку су са кинеске стране прису-
ствовали Жао Лонг, гувернер Фуђијана, 
Ли Бин, генерални секретар Народне вла-
де Фуђијана, Сунг Жићијанг, заменик ге-
нералног секретара и директор Генералног 
уреда Народне владе, Ченг Мингванг, ди-
ректор Одељења за пољопривреду и рурал-
ни развој, Ванг Жонг, заменик генералног 
директора Комисије за развој и реформе, 
Ју Ливеи, заменик генералног директора 
Одељења за трговину, Хуанг Шаоронг, за-
меник генералног директора Канцеларије 
за спољне послове и Ђијанг Јихај, заменик 

генералног директора Бироа за океане и 
рибарство.

Са српске стране присуствовали су проф. 
др Драган Гламочић, министар пољоприв-
реде, шумарства и водопривреде, Јелена 
Николић, отправник послова Амбасаде Ср-
бије у Кини, Весна Видовић, заменица гра-
доначелника Београда, Павле Башић, члан 
Националног савета за координацију са-
радње са Русијом и Кином, Игор Поповић, 
заменик председника Привредне коморе 
Србије, Андријана Јовановић, државна се-
кретарка у Министарству привреде, Никола 
Стојановић, државни секретар у Министар-
ству унутрашње и спољне трговине, Данијел 
Николић, помоћник генералног секрета-
ра и Бојан Лалић, директор Института за 
појас и пут.

Национални павиљон Србије свечано 
је отворен на 25. Међународном сајму ин-
вестиција и трговине (CIFIT) у Сјамену, 
под слоганом „Љубав из Србије“. На па-
виљону, чија површина износи 288 квадрат-
них метара, двадесет српских компанија 
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и привредника представили су традицио-
налне производе као што су вино, мед и 
воћни намази, као и инвестиционе могућ-
ности Србије. „Наш мед“ због недостатка 
средстава није могао имати представника, 
али је наше интересе заступао Институт 
за појас и пут, а „Наш мед“ био је изложен 
пред посетиоцима. 

ЦИФИТ 2025 окупио је више од 110 зе-
маља, региона и међународних организа-
ција, међу којима је 77 земаља учесница 
иницијативе „Појас и пут“. 

У оквиру Међународног инвестицио-
ног сајма у Сјамену одржан је Пословни су-
срет Србије и Кине. Састанак је протекао у 
пријатељској и радној атмосфери, уз изра-
жену обострану спремност за јачање еко-
номских веза.

Представница Комерцијалног бироа гра-
да Сјамена нагласила је да овај кинески град 
годишње остварује спољнотрговинску раз-
мену у вредности од 140 милијарди аме-
ричких долара, равномерно распоређену 
између увоза и извоза.

Упоређујући ове бројке са трговинском 
разменом са Србијом, која износи око 100 
милиона долара, истакнуто је да постоји 
велики простор за унапређење сарадње и 
значајно повећање размене.

Након званичног дела, организована 
је презентација српских пољопривредних 
производа, која је привукла велику пажњу 
домаћина и послужила као прилика за не-
формално повезивање. 

Све фотографије са догађаја (њих 270) 
можете наћи на: https://www.pailixiang.com/
album_ia10093503745.html

ОДРЖАН VIII ПЧЕЛАРСКИ САЈАМ 
ЈУГОИСТОЧНОГ БАЛКАНА

У суботу, 20. септембра 2025. године, одр-
жан је VIII Пчеларски сајам југоисточног 
Балкана.

Иако је због општег пада ентузијазма у 
пчеларству звог огромног процента фал-

сификата меда у трговинама, следствених 
ниских светских откупних цена меда на ни-
воу нижем од производне цене меда и кли-
матских промена, очекивана слабија посета 
и промет робе на сајму, ситуација је доста 
боља од очекиване. 

Посета је била симболично мања него 
прошле године, али далеко изнад очекива-
не, али су посетиоци сајма дошли на сајам 
са конкретним плановима за набавку оп-
реме, па је продаја опреме била сасвим со-
лидна. Већина излагача која је желела да са 
нама подели информације, изјаснила се да 
је продаја била на нивоу прошле године или 
нешто боља, како код кога, само се један из-
лагач изјаснио да је имао слабију продају од 
прошле године за 30-60%, зависно од врсте 
робе, пошто има већи асортиман. Запаже-
но је да су се најбоље продавали пластични 
елементи, као и прохромска опрема, један 
од излагача прохромске опреме је продао 
све што је донео и по први пут изразио за-
довољство продајом, свих претходних го-
дина није био претерано задовољан. 

Поред већ пословично добре посете од 
стране колега пчелара из Северне Македо-
није, ове године је по први пут забележена 
видно боља посета колега пчелара са Косо-
ва и Метохије и Албаније. 

Сајам је отворио државни секретар Ми-
нистарства пољопривреде Владан Вирије-
вић. Са њим је након отварања разговарано 
о стању у пчеларству и захтеву СПОС-а да 
се субвенција по кошници у 2026. години 
дуплира, али и да се спроведу сва обећања 
министра пољопривреде са последњег сас-
танка која се тичу нормативних решења 
која би значајно унапредила не само пче-
ларство, већ и целу пољопривреду. 

Још једном упућујемо захвалност Граду 
Врању и ангажованим посленицима Града 
Врања и јавних предузећа, који су пружи-
ли пуни допринос организацији сајма, као 
и председнику ДП ”Матица” из Врања на не-
себичном ангажовању и личним одрицањи-
ма како би сајам прошао што успешније. 
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а 
од 23. септембра до 14. октобра 2025. године

ПОЗИВ СВИМ ПЧЕЛАРИМА  
И УДРУЖЕЊИМА

Пчеларство целог света па и Србије, на-
лази се у никад већим проблемима (ниске 
откупне цене меда због масовне нелојалне 
конкуренције у виду фалсификата меда, сла-
ба продаја меда због економске кризе, слаби 
приноси због климатских промена, обеспа-
рени пчелари који више не виде перспек-
тиву у пчеларству). 

Све ове проблеме можемо решити само 
заједно тј. ако нас буде што више у СПОС-у, 
јер само снажни можемо натерати државу 
да одговарајућим мерама решава проблем 
пчеларства. Ако то неко не разуме, онда смо 
сви заједно у још већем проблему. 

Чланарина СПОС-а није трошак, већ ин-
вестиција у нашу сигурну будућност! Само 
кроз чланство у СПОС-у можемо показа-
ти своју моћ и утицај! Не очекујте да неко 
други решава наше проблеме, морамо ми 
сами пчелари! 

Из ових разлога, позивамо вас да обно-
вите чланство у СПОС за 2026. годину и по-
зовете нове пчеларе да се учлане. Што више 
пчелара анимирате да се учлане у СПОС, то 
ће и свима нама бити боље. 

Ситуација је алармантна и ако је будемо 
пасивно посматрали, не можемо очекива-
ти ништа добро. 

СПОС ПОСЛАО ПРИМЕДБЕ НА 
НАЦРТ ЗАКОНА О СТОЧАРСТВУ

Министарство пољопривреде је покре-
нуло јавну расправу о новом Закону о сто-
чарству, па смо послали примедбе на нацрт, 
у коме је било доста недореречености али 
и пропуста. Нашим сугестијама покуша-

ли смо да омогућимо примену Аписенса 
у будућности пре свега, али смо предло-
жили исправке и измене које унапређују 
пчеларство по многим другим питањима, 
рецимо тражимо аутоматску сагласност за 
постављање пчела на државном земљишту 
и слично. 

СПОС НИЈЕ УЧЕСТВОВАО НА 
КОНГРЕСУ АПИМОНДИЈЕ  

У ДАНСКОЈ

Као што је познато, Светска пчеларска 
федерација Апимондија, ове године орга-
низовала је 49. Конгрес Апимондије у Дан-
ској.

Израчунато је да би укупни трошак од-
ласка на овај конгрес коштао превише, то-
лико да СПОС то не би могао финансијски 
да издржи у овим кризним временима. 

Пошто је СПОС у великим инвестиција-
ма везано за унапређење пласмана меда, 
председник СПОС-а је, по овлашћењу ИО 
СПОС-а да одобрава службена путовања, 
донео одлуку да СПОС ове године неће 
учествовати на наведеном Конгресу, иако 
нам је више него важан, те га нико није по-
сетио, па ни председник СПОС-а. 

Из сличних разлога СПОС није учество-
вао ни на 48. Конгресу Апимондије у Чилеу 
пре две године. 

Оваква одлука о повлачењу из рада Апи-
мондије свакако дугорочно није добра, али 
нисмо имали великог избора. 

Ипак, наш глас на конгресу се свакако 
чуо преко Европског пчеларског савеза чији 
смо оснивачи, а који је тамо заступао све оне 
ставове које и СПОС заступа што се тиче 
међународне арене. То наравно није довољ-
но, али за сада мора бити тако. 
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ЕВО КОЛИКО ЈЕ ЦМАНА ДОО 
СТВАРНО „СТАЛО“ ДО ПЧЕЛАРА

Обавештавамо чланове СПОС-а о најно-
вијим несувислим поступањима привред-
ног друштва Цмана доо Крњево, односно 
нападу на правно-адвокатски тим СПОС-а.

Наиме добили смо информацију од ад-
вокатске канцеларије Николе Д. Јанко-
вића, која годинама пружа правну помоћ 
СПОС-у и његовим члановима, да је про-
тив његове адвокатске канцеларије од стра-
не привредног друштва Цмана доо Крњево 
дисциплинском тужиоцу Адвокатске комо-
ре Београда поднета дисциплинска пријава 
због веровали или не – „недозвољеног сти-
цања клијената“.

Подсећамо, адвокатска канцеларија Ни-
коле Д. Јанковића, која годинама пружа пра-
вну помоћ СПОС-у и његовим члановима, 
заједно са канцеларијама других адвока-
та успела је да издејствује пред Основним 
судом у Великој Плани правноснажну пре-
суду на основу које је наш колега, пчелар, 
наплатио новац на име мање обрачунатог и 
исплаћеног дуга и припадајуће ПДВ надо-
кнаде. О томе смо недавно писали у „Срп-
ском пчелару“. 

Управо је наведени текст био разлог 
зашто је Цмана доо Крњево против адво-
ката СПОС-а поднела наведену пријаву јер 
виде да се ближи крај њиховом противзако-
нитом раду на основу којег и даље оштећују 
пчеларе тако што у уговорену цену меда 
убацују вредност ПДВ надокнаде од 8% што 
је противзаконито и што је доказано у на-
веденом судском поступку.

Према томе, ово је први пут да се ЦМА-
НА ДОО сама „оголила до костију“ и пока-
зала да их пчелари савршено не интересују! 
Сада то сви могу да виде својим очима, а 
ми не морамо више ништа између редова 
да сакривамо, чим су усмерили нападе на 
адвокате СПОС-а који бране интересе пче-
лара, што значи да ЦМАНА ДОО интереси 
пчелара очигледно не занимају! 

Јер, иако је донета правноснажна судска 
пресуда да ЦМАНА ДОО крши закон кад 
исплаћује мед пчеларима (тим поступком 
на тржишту заузима противзаконито сте-
чен повлашћени положај јер обмањује пче-
ларе да је цена меда једна, а заправо је друга, 
јер закон брани да се ПДВ надокнада увр-
сти у цену меда, већ се она само додаје на 
цену меда, док њиховим противзаконитим 
поступком ценом меда проглашавају и оно 
што држава даје произвођачу, а то је ПДВ 
надокнада), уместо да позову све пчеларе и 
свима исплате разлику у цени коју ће свака-
ко морати да исплате јер се води још доста 
судских поступака који се приводе крају а 
исход наравно може бити само осуђујући за 
њих, односно у складу са законом и првом 
правноснажном пресудом, ЦМАНА ДОО се 
на неки начин „свети“ адвокатској канце-
ларији СПОС-а која је успела да добије суд-
ски процес против њих а за корист пчелара, 
тако што шаље бесмислену пријаву против 
адвоката Адвокатској комори Београда, и то 
зашто – због наводног „недозвољеног сти-
цања клијената“. Очекујемо да се поступак 
и не води, а чак и да се води не може би-
ти негативан по наше цењене адвокате јер 
за све имају бројне доказе. Сматрамо да и 
ЦМАНА ДОО то мора да зна јер је уговор 
са СПОС јавно објављен у целости, али ето, 
нису могли да издрже да покажу колико су 
им пчелари небитни – битан је само про-
фит, па ако може и супротан закону, што 
да не? Уместо да се извине пчеларима за то 
што су радили, они и дан данас, и даље, и 
после правноснажне пресуде ”цену меда” 
утврђују на исти противзаконити начин! 
За то време, поштени произвођачи, пче-
лари као физичка лица али и њихов Погон 
НАШ МЕД ДОО, морају да поштују све за-
коне ове земље, да трпе да их пљују продане 
душе на све стране, да шире неистине о По-
гону НАШ МЕД ДОО по друштвеним мре-
жама али и на органима СПОС-а, убеђујући 
нас да смо сви ми будале и криминалци, са-
мо су они поштени и паметни!

СРПСКИ ПЧЕЛАР, новембар 2025632



Свако од чланова СПОС-а и даље може 
проверити да ли им је Цмана доо Крњево 
након продаје меда исплатила по закону 
вредност промета и припадајућу ПДВ на-
докнаду уназад 10 година тако што ће кон-
тактирати правно-адвокатски тим СПОС-а 
(https://spos.info/pravne-informacije). 

Председник СПОС-а је поводом овог 
случаја дао следећу изјаву за јавност: „Како 
реаговати на све ове гадости, сва кршења 
закона, чак и сва пљувања из редова назови 
пчелара по СПОС-и и Погону НАШ МЕД 
ДОО по друштвеним мрежама од стране 
последњих поткупљених проданих душа, 
који би за шаку зоби продали целу Србију, 
а камоли пчеларску организацију чији ни 
чланови нису? То су „људи“ дубоко уко-
рењени у криминал и малверзације сваке 
врсте са медом. Покојни заменик председ-
ника СПОС-а Милутин Петровић често је 
у сличним ситуацијама цитирао једну ње-
му омиљену изреку да је „будали најбољи 
одговор ћутање“! Ових дана већ трећи пут 
обијају штанд НАШ МЕД ДОО у тржном 
центру Галерија у Београду! Измишљају и 

лажу о СПОС-у и Погону НАШ МЕД ДОО 
на сваком могућем месту! Ипак, послушаћу 
га овог пута, мада не баш до краја, ћутати 
хоћу али ћу у наставку пренети, скоро па 
цитирати речи муфтије Муамера Зукор-
лића, које ћу само незнатно прилагодити 
нашој ситуацији: ”Нека сам останем, ја им 
клекнут нећу! Ја ћу се против њих борити 
до последњег тренутка. Шта је сврха? Да 
се њихове криминалне породице предста-
ве као озбиљне, поштоване, а да се наше 
поштене породице представе као прља-
ве, и на то треба да пристанемо, јел тако? 
Сви знамо да су куповали дућане од кри-
миналне делатности! И ја сад треба да се за-
стидим а да пустим тој сорти да нас гари, 
нећу, не интересује ме! И не занима ме цена 
уопште, хоћу подршку од људи који верују 
у ове вредности, где ћемо заједно бити на 
правом путу, они за мене не представљају 
ни инсекте и када бих могао да се привре-
мено одрекнем својих моралних и мисио-
нарских начела, згадио бих им и дан и ноћ, 
то су бре јадници, то је беда, то су кукавице. 
Како може бити храбар онај криминалац 

који поштене људе прог-
лашава криминалцима? 
Не може! Та сорта не сме 
да буде горња. Ако они бу-
ду горњи, људи, нема вас, 
ни вас ни ваших породи-
ца!”. Нека свако у оквиру 
својих сазнања процени 
на кога се ове речи одно-
се у свету пчеларства. Ко 
не уме да одреди на кога 
се ово односи у овом све-
ту информација, тај боље 
и не заслужује него да пла-
ти цену свог незнања”.

Линк на узор – ориги-
нални говор муфтије Му-
амера Зукорлића: https://
spos.info/evo-koliko-je-
cmana-doo-stvarno-stalo-
do-pcelara 
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КОНГРЕС АПИМОНДИЈЕ

На Конгресу Апимондије је Европски 
пчеларски савез (ЕБА) званично примљен 
у Апимондију. ЕБА је представила свој рад 
на штанду Словеније. Одржани су састанци 
са председником Апимондије (који је дан 
након Конгреса из личних разлога дао ос-
тавку, што сматрамо некоректним јер сада 
Апимондија 2 године неће имати председ-
ника до наредног Конгреса, а могла је да га 
добије већ на овом Конгресу, на коме је ина-
че за потпредседника изабран Петер Козмус 
из Словеније, који ће обављати и функцију 
председника), затим са председницом ор-
ганизације Bee Life, са председником Међу-
народне комисије за мед итд. 

Одржан је округли сто о пчеларству Ев-
ропе ван ЕУ, где је професорка Асли Озде-
мир Озкирим из Турске представила рад 
ЕБА, а на округлом столу о пчеларству ЕУ 
рад ЕБА је представио др Ђовани Форма-
то из Италије. 

За домаћина Конгреса Апимондије 2029. 
изабрана је Немачка (Лајпциг). 

Све детаље о наведеном можете пронаћи 
на сајту ЕБА (www.ebaeurope.eu). 

ЗАВРШЕН ЕБА ЧАСОПИС  
„NO BEES NO LIFE“ ЗА ОКТОБАР

Објављен је шеснаести број електрон-
ског месечног ЕБА часописа „NO BEES, 
NO LIFE“. Часопис је потпуно бесплатан 
и можете га преузети на https://spos.info/
zavrsen-sesnaesti-broj-besplatnog-casopisa-
no-bees-no-life-evropskog-pcelarskog-saveza. 
То је месечни стручно-информативни елек-
тронски бесплатни часопис Европског 
пчеларског савеза, чији је СПОС један од 
оснивача. Овај број часописа има 103 стра-
нице. Часопис излази на енглеском језику, 
али данас постоје програми који вам могу 
читати ПДФ фајл на српском или било ком 
другом језику! Ваше је само да слушате чи-
тање текстова. 

ВЕСТИ ИЗ ЕВРОПСКОГ 
ПЧЕЛАРСКОГ САВЕЗА (ЕБА)
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а 
од 15. октобра до 22. новембра 2025. године

„НАШ МЕД“ У ПРВОЈ СРПСКОЈ 
ПРОДАВНИЦИ У КИНИ У 

ТРГОВИНСКОМ ЛАНЦУ  
„СИШАЈН ГРУПА“

У граду Сјамен у провинцији Фуђијен 
(једна од највећих и економски најснаж-
нијих у Кини), отворена је прва српска 
продавница са 75 артикала 8 произвођача 
искључиво из Србије, међу којима је и мед 
„Наш мед“ пчелара Савеза пчеларских ор-
ганизација Србије.

Свечаности је присуствовала делегација 
из Србије коју предводи потпредседница 
Владе и министарка привреде Адријана Ме-
саровић, која је истакла да је циљ да се кон-
цепт српских продавница шири у Kини у 
свим већим градовима и на прометним ло-
кацијама како би се промовисала српска 
привреда, традиција и култура.

Министарка и чланови делегације након 
отварања су обишли продавницу, а минис-
тарка Месаровић је купила српске произво-
де, које је поклонила сарадницима из Kине.  

У српској продавници налазе се прехрам-
брени производи, мед, сокови, џемови, ра-
кија и вино произведени у Србији. 

Потпредседница Владе Србије Месаро-
вић је истакла: „То је прва српска продав-
ница у Kини, где су доступни само српски 
производи. И негде у разговору јуче и са 
партијским секретаром, и уопште са влас-
тима ове провинције идеја је да тај концепт 
ширимо и да та српска продавница буде за-
ступљена у свим њиховим већим градови-
ма. И то на прометним локацијама, како би 
била доступна и туристима који посећују те 
градове, али свакако и њиховим грађанима“.  

Увозник српских производа из Kине Је 
Шиванг рекао је да је имао срећу да први 

пут проба српске производе пре неколи-
ко година на српском павиљону на Сајму 
инвестиција и трговине у Сјамену. У ки-
неском граду Сјамен у трговинском ланцу 
„Сишајн група“ од данас је доступно 75 срп-
ских производа од осам произвођача, а пот-
председница Владе и министарка привреде 
Адријана Месаровић приликом обиласка 
продавнице истакла је да је крајњи циљ да 
се српски производи нађу у што већој ме-
ри у трговинским ланцима широм Kине. 

Месаровић је рекла да се очекује нова 
поруџбина кинеских увозника до краја но-
вембра 2025. године.

„Желимо да се српски производи нађу 
широм Kине, баш као на полицама трго-
винског ланца „Сишајн групе“. Ми смо да-
нас разговарали са њима како бисмо их 
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подстакли да се наши производи нађу у 
свим њиховим продавницима, имајући у 
виду да је у њиховом ланцу велики број про-
давница, како у овој области, тако и широм 
Kине“, рекла је она.

„Ти производи су истакнути на видљи-
вим местима, кинески партнери их добро 
промовишу. Наши производи су ценовно 
конкурентни у односу на кинеске произ-
вођаче, али и на друге које ова кинеска ком-
панија увози. Kомпанија „Сишајн“ је онлајн 
пласирала такође српске производе и њи-
хово поручивање је доступно на читавој те-
риторији целе земље“, рекла је Месаровић. 

СПОС честита директору Погона „Наш 
мед“ Ненаду Портићу на овом великом ус-
пеху, уз захвалност нашим државним ин-
ституцијама и прегалачки ангажованим 
појединцима у њима које су свесрдно по-
могле да се „Наш мед“ нађе у првом кон-

тигенту српске прехрамбене робе који је 
отишао пут Кине у сарадњи Србије и Кине: 

Адријана Месаровић, потпредседница 
Владе и министарка привреде,

Данијел Николић, председник Скупшти-
не Института за појас и пут и помоћник ге-
нералног секретара Владе,

Бојан Лалић, директор Института за 
појас и пут,

Богдан Игић, посебни саветник мини-
стра привреде. 

Снимке са отварања можете погледати 
на https://spos.info/nas-med-u-prvoj-srpskoj-
prodavnici-u-kini-u-trgovinskom-lancu-
sisajn-grupa. 

 СТРАТЕГИЈА БОРБЕ ПРОТИВ 
КЛИМАТСКИХ ПРОМЕНА 

Као што је СПОС и обећао, у овој години 
објављујемо Стратегију борбе против кли-
матских промена Савеза пчеларских орга-
низација Србије за све чланове СПОС-а. 
Овај важан и обиман документ припреман 
је јако дуго и значајно ће помоћи пчелари-
ма у отклањању дела последица климатских 
промена. Највећи део Стратегије штампан 
је у овом броју часописа Српски пчелар, али 
на сајту је објављена Стратегија у целости 
и овде је можете прочитати (на сајту имате 
једно обимно поглавље више, које се тиче 
историјских аспеката ексцесних али драма-
тичних климатских промена које су наши 
преци преживели тешком муком). 

ИЗАЗОВИ ЕТИЧКИХ СТАНДАРДА 
МОДЕРНОГ СТРУЧНОГ 

НОВИНАРСТВА У ПЧЕЛАРСТВУ

Од 17. до 19. новембра у Врњачкој Бањи 
одржава се 1. Међународна стручна конфе-
ренција „Медији за медије региона“ у чијем 
раду је узео учешће и председник СПОС-а 
на тему изазова етичких стандарда модер-
ног стручног новинарства у пчеларству, а 
цео рад можете прочитати у овој вести. Ор-
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ганизатор конференције је Професионал-
но удружење новинара Србије. 

Комплетан рад можете прочитати на: 
https://spos.info/izazovi-etickih-standarda-
modernog-strucnog-novinarstva-u-pcelarstvu/

Овде издвајамо почетак рада, однос 
поглавље „Лицемерство модерног струч-
ног новинарства“. 

„У време када је сваки профил на 
друштвеним мрежама постао медиј, када 
је виспреност аутора информације да се за-
нимљиво представи важнија од садржаја са-
ме информације, када је маркетинг постао 
битнији од садржаја, када свака незнали-
ца може ширити стручне информације, а 
нека друга незналица их са апетитом кон-
зумирати, остаје вечито питање које за-
право прати човечанство кроз историју, а 
то је како знање и поштење могу победити 
незнање и непоштење?

Не раздвајам знање од поштења, иако и 
највећи научни ум може своје знање ставити 
у службу покварености и криминала. Знање 
без поштења је стерилно, а поштење без 
знања осуђено на вечиту наивност и след-
ствене неочекиване муке у деветом кругу 
пакла.

Пчеларство, у чијем новинарском кру-
гу се крећем од 1992. године, није изузето 
од накарадних „достигнућа“ савремене ко-
муникације и медијске доминације незнања 
и најгрубљих огољених интереса. Као нека-
дашњи главни и одговорни уредник часописа 
Друштва пчелара „Матица“ из Ниша „Ма-
тица“ и главни и одговорни уредник часопи-
са Савеза пчеларских организација Србије 
„Пчелар“ (некада и данас поново „Српски 
пчелар“), а садашњи главни и одговорни уред-
ник часописа за пчеларство Европског пче-
ларског савеза „NO BEES, NO LIFE“, то могу 
одговорно да тврдим.

Некада се пчеларство учило из књига, 
стручних часописа, стручних и научних 
предавања, наравно уз менторски рад не-
ког доброг пчелара, а данас путем друштве-
них мрежа предавачи постадоше они који 

најмање знају, али зато објављују највише 
постова, видеа и других врста информација, 
препуних ординарног незнања и нетачности. 
Некада су такве особе несвесне свог незнања, 
али то је на жалост све ређа појава, сада већ 
имамо већину која итекако има јаке инте-
ресе да то ради, углавном финансијске али 
не увек само њих. Закони и даље дозвољавају 
ширење неистина, без обзира на тешке по-
следице у свим гранама живота и привреде, 
јер кратке информације (углавном нетачне) 
на жалост савршено одговарају онима које је 
направило модерно „образовање“. Под свет-
лом више међународних дипломатских па 
и ратних криза последњих година, хаоса у 
међународним односима без икаквих правила 
(уз обиље лицемерства и цинизма), постало 
је јасно да наведени тренд није био случајан. 
Да цитирам чувену реченицу из још чувеније 
драме и филма „Балкански шпијун“: „Доби-
ли сте погрешан број, али сте добили оног 
ког сте тражили”. Заиста смо добили оно 
што смо тражили, али тако нам и треба.

У пчеларству влада крах стручног нови-
нарства. И то са обе стране, како новинар-
ске, тако и читалачке. Са новинарске јер је 
данас највише набеђених „новинара“ који 
шире дезинформације или лажне „чињени-
це“ зарад личних интереса. Са читалачке 
стране јер су читаоци медијским притис-
ком, школским градивом и на друге начине 
потпуно инструисани да их више и не за-
нима истина, већ жуде за брзом, кратком, 
макар и нетачном информацијом.

Сви наведени изазови директно утичу 
на привредну грану пчеларства, која је ина-
че веома битна, од које зависи две трећине 
хране на планети, јер без опрашивања пче-
лама планета би гладовала. Зато је пче-
ла проглашена најважнијим живим бићем 
на планети, а у данашње време, поред свих 
проблема са загађењем природе, тровањем 
пчела, паразита и болести пчела, те пчеле 
без неопходне неге од стране пчелара не би 
преживеле дуже од годину и по дана, пчелар 
је постао једини који пчеле држи живима, 
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јер би без пчелара буквално изумрле. Уместо 
да све ове научно потврђене чињенице буду 
довољне да се посвети максимална пажња 
пчеларству, према њему се односи све нон-
шалантније од свих влада овога света, као 
и према много тога другог. Дошли смо дот-
ле да је чувена шала „било је и већих пробле-
ма, па их нисмо решили“, заправо постала 
застрашујућа стварност.

У наведеним околностима задржати ка-
рактер, кредибилитет, лично достојан-
ство, новинарску независност и част, 
представља највећи изазов сваког новинара 
или особе која се бави специфичним струч-
ним новинарством у било којој сфери жи-
вота.

Многи данас одустају од пчеларства, ка-
ко пчелари тако и новинари у пчеларству, 
јер не виде перспективу када све владе све-
та затварају очи на 80% фалсификованог 
меда на тржишту, који уништава пчелар-
ство јер чини оштру нелојалну конкуренцију, 
те пчелари напуштају пчеларење, што са 
собом носи огромну опасност по друштве-

ну стабилност и драматизацију пораста 
глади у свету.

Паралелно са тим, квалитетни аутори 
стручних новинарских текстова такође 
лагано нестају, што природним одливом, 
што променом фокуса делатности. Инте-
ресантно је да подједнака деградација прати 
и стручно и класично пчеларско новинар-
ство. Јер, и класично новинарство је углав-
ном подлегло тржишним трендовима који 
доносе стерилни новац, а то је пре свега чи-
таност изазвана сензационалистичким на-
словима, а не квалитетним садржајем.

Све то се драматично реперкутује на 
целу привредну грану пчеларства. За сада се 
перспектива не види. На нама је нимало лак 
задатак, можда и немогућ – време ће показа-
ти, да коначно почнемо нешто да радимо на 
овом плану, или следи тотално урушавање 
професије новинарства. Једино ако сматра-
мо да ће нам АИ решити све проблеме. За 
сада, АИ сочно лаже, јер је програмирана да 
корисник буде задовољан одговором, а не да 
јој истина буде на првом месту.“ 

Европски пчелари савез чији је један од 
оснивача и СПОС, издао је 14. октобра са-
општење за јавност поводом предстојећег 
Светског дана хране, које овде у целости 
преносимо: 

 СВЕТСКИ ДАН ХРАНЕ – ВРЕМЕ ЈЕ 
ДА СХВАТИМО ДА ПРАВА ХРАНА 

НЕ РАСТЕ НА ПОЛИЦАМА У 
ПРОДАВНИЦАМА!

За два дана, 16. октобра, славимо Свет-
ски дан хране. Храна је основна потре-
ба свих људи широм света, али нажалост, 
више од милијарду људи је и даље гладно 
у свету. Верујем да се сви слажемо око јед-

не ствари – свака особа на овој планети 
заслужује да има храну сваки дан. Према-
ло нас схвата да храна не расте на полица-
ма продавница, већ је морају произвести 
вредне руке пољопривредника. Премало 
нас схвата да свака трећа кашика хране за-
виси од пчела и других опрашивача, пре-
мало нас схвата да је ПРАВА храна темељ 
људског здравља.

Нажалост, последњих година на тр-
жишту се појавила огромна количина фал-
сификоване и неквалитетне хране, која је 
често чак и штетна по здравље људи. Ис-
товремено, то узрокује нелојалну конку-
ренцију целом пољопривредном сектору. 
Једноставно је немогуће конкурисати са це-
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нама праве локалне хране, произведене у 
складу са европским стандардима. 

Пољопривреда и пчеларство су основа 
одрживог начина живота. Сви знамо да је 
један од кључних загађивача наше живот-
не средине транспорт. Куповином локал-
не хране, од локалних пољопривредника 
и пчелара, смањићемо дуге транспортне 
руте.

У целој Европи је неопходно бити свес-
тан да права храна расте на локалним 
пољима уз помоћ вредних руку локалних 
пољопривредника и пчелара.

Чак су и наше баке знале да је најбоље 
ДОМАЋЕ, које данас називамо и ЛОКАЛ-
НО. Нека ДОМАЋЕ – ЛОКАЛНО буде што 
чешће на нашим трпезама! 

Боштјан Ноч, председник ЕБА

ЗАВРШЕН СЕДАМНАЕСТИ БРОЈ 
БЕСПЛАТНОГ ЧАСОПИСА 

 „NO BEES, NO LIFE“ ЕВРОПСКОГ 
ПЧЕЛАРСКОГ САВЕЗА (ЕБА) 

Објављен је седамнаести број електрон-
ског ЕБА часописа „NO BEES, NO LIFE“. То је 
месечни стручно-информативни електрон-
ски бесплатни часопис Европског пчеларс-
ког савеза, чији је СПОС један од оснивача. 

Овај број часописа има 81 страну. 
Сви који желе да часопис добијају на мејл 

сваког месеца, требају да пошаљу захтев на 
званични мејл ЕБА (eba@ebaeurope.eu). Ча-
сопис погледајте на https://ebaeurope.eu/
the-sеventeenth-issue-of-the-eba-magazine-
no-bees-no-life-was-published. 
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а
ОД 23. НОВЕМБРА ДО 10. ДЕЦЕМБРА 2025. ГОДИНЕ

СРПСКИ МЕД ПРЕВИШЕ ДОБАР?

У среду, 3. децембра 2025. године, 
Погон ”Наш мед” је посетила висока 
делегација из Кине, Министарства 
привреде Републике Србије и Инсти-
тута за појас и пут Републике Србије.

Из Кине је у посету дошао дирек-
тор компаније која купује НАШ МЕД 
и пласира га у Кини (www.spos.info/
nas-med-u-prvoj-srpskoj-prodavnici-
u-kini-u-trgovinskom-lancu-sisajn-
grupa), из Министарства привреде 
Богдан Игић – посебни саветник ми-
нистарке привреде и потпредседнице 
Владе Адријане Месаровић а из Ин-
ститута за појас и пут Данијел Нико-
лић – председник Скупштине Инсти-
тута за појас и пут и помоћник гене-
ралног секретара Владе, који од не-
давно живи у Кини где га је Република 

Србија послала да ради на пласману 
српских производа. 

Високу делегацију дочекали су ди-
ректор Погона ”Наш мед” дипл. прав-
ник Ненад Портић са запосленима у 
Погону, члан Надзорног одбора Пого-
на ”Наш мед” Драган Миловановић и 
председник СПОС-а спец. др мед. Ро-
дољуб Живадиновић. 

Гости су обишли Погон, стекли увид 
у капацитете и могућности Погона, а 
на пратећем састанку разматрани су 
сви аспекти наставка пласмана меда 
из Погона ”Наш мед” у Кину. Као што 
је познато, први контигент меда је 
давно отишао за Кину (www.spos.info/
nas-med-danas-krenuo-za-kinu) и већ 
је доступан у Сишајн маркетима, али 
и за поруџбине онлајн, где до сваког 
купца из целе Кине стиже за макси-
мално два дана. Пошто је прва коли-
чина меда била симболична, очекује 
се нова наруџбина током овог месеца, 



53САВЕЗ ПЧЕЛАРСКИХ ОРГАНИЗАЦИЈА СРБИЈЕ

а и фирма која пласира мед у Кини и 

Погон ”Наш мед” се надају ширењу 

продатих количина, те све већим на-

руџбинама. Наруџбине ће одговарати 

потражњи за медом. Процес свака-

ко није једноставан, јер као и свуда, 

и тамо се мора радити на ширењу 

пласмана, на маркетингу и осталим 

битним пословима везаним за уна-

пређење продаје, а на томе ће радити 

како компанија купац (иначе ћерка 

фирма једне веома велике кинеске 

компаније) тако и наш представник у 

Кини, горе поменути Данијел Нико-

лић, који нам је у претходном перио-

ду изузетно помагао и чијој се преду-

сретљивости и доброј вољи мора ода-

ти највише признање, као и Богдану 

Игићу који се несебично заложио да 

НАШ МЕД крене путем Кине, на ко-

рист свих пчелара СПОС-а. 
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анализа) него у Европи, па нас је изне-
надило зашто је уопште и рађена супе-
ранализа? Одговор је био невероватан. 
Речено нам је да је мед на првој ана-
лизи оцењен као ”превише добар” што 
је њима било чудно, те су затражили 
суперанализу која је потврдила прво-
битно утврђени квалитет! Ово је заиста 
више него за задовољство и сви пчелари 
СПОС-а требају да се поносе тиме! 

Иначе, пласман меда у Кину није 
уопште једноставан. Најпре, мед до 
Кине путује када се све сабере, цела 
два месеца. У царинским процедурама 
код првог увоза је такође прошло око 
два месеца, кажу да је то тако код пр-
вог увоза, а да ће убудуће бити брже. 

Пчелари наравно питају за цену 
меда, а оно што у овом тренутку мо-
жемо да гарантујемо, то је да ће цена 
меда уговорена приликом преузи-
мања од пчелара, бити већа од највеће 
тржишне откупне цене на дан потпи-
сивања уговора и преузимања меда. 
Као што знате, протеклих пар година, 
Погон је плаћао преко 1 евро већу 
цену пчеларима за багремов мед од 
конкуренције. На жалост, извоза ско-
ро да није било због све већег процен-
та фалсификованог меда у Европи и 
ниских извозних цена које су се могле 
постићи, те су откупљене количине 
ишле скоро само на домаће тржиште. 
Висина веће цене од тржишне се може 
знати тек на дан потписивања уговора 
и преузимања меда, свакако биће већа 
од тржишне, а колико – зависиће од 
тадашњих могућности Погона, оче-
кујемо више него задовољне пчеларе. 
Једини проблем је што, док се продаја 
у Кини не развије, количине извезеног 
меда неће бити значајније, рецимо у 

Изненадила нас је информација да је 

НАШ МЕД, иако пре испоруке анали-

зиран у Србији и иностранству, у Кини 

прошао не само анализу већ и супера-

нализу. Нама је познато да су кинеске 

анализе меда при увозу далеко стро-

жије и скупље (око 4500 евра је једна 
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наредној години очекујемо неколико 
нових наруџбина, а количине ће зави-
сити од продаје, како наредне године, 
тако и сваке друге наредне. Оно што је 
добро јесте да је фирма купац заинте-
ресована (поред багремовог) и за цвет-
ни мед (директору фирме се изузетно 
допао укус нашег цветног меда и брза 
кристализација му не смета), што ће 
бити изузетно добро за наше пчеларе 
по питању цене цветног меда, тек ос-
таје да се договоримо када крећемо са 
комбинованим испорукама цветног и 
багремовог меда. Због уништења ла-
бораторије Аналаб имаћемо повећа-
не трошкове анализа, јер су анализе 
Аналаба ценовно било јако повољне а 
поузданије од било којих других, те се 
све то мора укалкулисати у цену меда 
према крајњем купцу. 

Иначе пласман меда у Кину обављаће 
се у амбалажи од 30 г до 1000 г, зависно 
од потражње коју тржиште буде доми-
нантно изразило у наредном периоду. 

Ускоро ћемо имати утаначене ус-

лове пласмана меда за Кину у наред-

ном периоду, па ћемо их објавити и 

позвати пчеларе којима ти услови 

одговарају да се пријаве за пласман 

меда. Пријаве неће морати бити само 

са постојећим медом, већ и са пла-

ном да се приступи овом стратеш-

ком пројекту извоза меда у Кину (са 

медом који ће се тек врцати у 2026. 

години), који као што се види уопште 

није нити може бити брз, а мед се 

мора спремати доста унапред, јер ће 

наруџбине на крају бити брзе и неће 

се имати времена за све неопходне 

процедуре (узорковање меда, ана-

лизе меда, преузимање исправног 

меда, хомогенизација меда, паковање 

меда у тегле). Била би брука да када 

смо коначно уз помоћ Министарства 

привреде пронашли купца за мед по 

нормалним ценама, не будемо имали 

спремног меда за извоз. 
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РАСПИСАН ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА СУБВЕНЦИЈЕ ЗА 
ОПРЕМУ ЗА ПЧЕЛАРСТВО

захтеву за једну календарску годину 

износи 1.500.000 динара.

За све додатне информације, пољо-

привредни произвођачи се могу об-

ратити Министарству пољопривреде, 

шумарства и водопривреде на броје-

ве телефона: 011/260-79-60, 011/260-

79-61, 011/30-20-100, 011/30-20-101, 

011/30-20-118 и 0800/106-107, сваког 

радног дана од 7.30 до 15.30 часова.

Детаљне информације доступне су 

и на званичној веб презентацији Ми-

нистарства пољопривреде шумарства 

и водопривреде и Управе за аграрна 

плаћања. 

Правилник са условима и текст 

јавног позива преузмите  на www.

spos.info/raspisan-javni-poziv-za-

subvencije-za-opremu-za-pcelarstvo-2. 

Укупна вредност инвестиција за 

које се подноси захтев за остваривање 

права на подстицаје мора бити једнака 

или већа од 80.000 динара, односно за 

пчеларство већа од 50.000 динара.

Министарство пољопривреде, шу-
марства и водопривреде – Управа за 
аграрна плаћања расписала је Јавни 
позив за подношење захтева за оства-
ривање права на подстицаје за инвес-
тиције у физичку имовину пољоприв-
редног газдинства за набавку нових 
машина и опреме за унапређење при-
марне пољопривредне производње у 
сточарству за 2025. годину.

Захтеви се подносе у периоду од 4. 
до 31. децембра 2025. године, закључ-
но, преко платформе еАграр, односно 
портала еПодстицаји.

Овим позивом обухваћене су ин-
вестиције које су у потпуности реали-
зоване у периоду од дана истека рока 
за подношење захтева за остваривање 
права на подстицаје по претходном 
Jавном позиву, односно од 3. новем-
бра 2024. године, a најкасније до дана 
подношења захтева за остваривање 
права на подстицаје.

Највиши укупни износ подстицаја 
који корисник може да оствари по 
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Износ појединачног рачуна мора 
бити једнак или већи од 25.000 дина-
ра, а на рачуну износ за сваку поје-
диначну инвестицију из Табеле мора 
бити једнак или већи од 25.000 дина-
ра, односно за пчеларство износ поје-
диначног рачуна мора бити једнак 
или већи од 20.000 динара. 

Да би сте поднели захтев, мора-
те имати регистровано  од 5 до 1.000 
кошница  пчела пријављених у Цен-
тралној бази. 

ОПРЕМА ЗА КОЈУ МОЖЕТЕ ПО-
СЛАТИ ЗАХТЕВ ЗА СУБВЕНЦИЈЕ: 1) 
Кошнице и делови кошница; 2) Сат-
не основе произведене од пчелињег 
воска (максимално 0,75 kg по обеле-
женој кошници); 3) Центрифуге; 4) 

Електрични отклапач саћа; 5) Каде за 
отклапање саћа; 6) Електричне пумпе и 
пунилице за мед; 7) Прохромска амба-
лажа за мед; 8) Топионици за восак; 9) 
Електрични декристализатор; 10) Ауто-
матски сто за паковање меда; 11) Суша-
ра за полен; 12) Стресач пчела и изду-
вач пчела (тзв. ручни дувач за лишће); 
13) Пчеларске ваге за мерење кошница; 
14) Контејнери за држање и транспорт 
пчела; 15) Дупликатори за мед, са или 
без мешача; 16) Контејнери и платфор-
ме за држање и транспорт пчела; 17) 
Све врсте приколица за моторна возила 
за превоз кошница, контејнера и плат-
форми; 18) Млин за шећер и машине за 
израду теста (погача) за дохрану пчела; 
19) Ручна преса за сатне основе.

ПУТ  КА  МОДЕРНОМ  ПЧЕЛАРСТВУ
СРБИЈЕ  И  СРПСКЕ 

Пчеларски скуп у организацији Групације професионалних пчелара Саве-
за пчеларских организација Србије, Савеза пчеларских организација Србије 
и Савеза удружења пчелара Републике Српске, организован је у Бијељини у 
Етно селу Станишићод 5. до 7. децембра 2025. 

Пратила су га два стручна предавања:”Употребљив маркетинг у савреме-
ном пчеларству”(Предавач: др Горан Мирјанић, професор Пољопривредног 
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факултета у Бањој Луци) и ”Изазови савременог пчеларства са освртом на ква-
литетну исхрану пчела” (Предавач: др Иван Пихлер, професор Пољопривред-
ног факултета у Новом Саду). 

Пчелари су обишли пчелињак професионалног пчелара Михић Бранка, 
Зворник – Дрињача.

Скуп су технички организовали Зоран Радосављевић (Групација професио-
налних пчелара СПОС-а) и Дарко Марковић ( председник Савеза пчеларских 
удружења Републике Српске). 

НОВОСТИ ЗА ПЧЕЛАРЕ НА ТВ НИШ 

Председник СПОС-а гостовао је на ТВ Ниш и изнео доста нових важних ин-
формација за пчеларе, цело гостовање можете погледати у на 1 сат 12 минута 
и 3 секунде на линку: https://spos.info/novosti-za-pcelare-na-tv-nis/

БРОШУРА ЗА ПОВЕЋАЊЕ ПОТРОШЊЕ МЕДА

СВЕ О МЕДУ – МЕДОТЕКА
Као што смо и обећали за 2025. годину, СПОС 

је припремио брошуру намењену потрошачима 
пчелињих производа, по имену СВЕ О МЕДУ – 
МЕДОТЕKА. Ова брошура садржи најважније 
информације о меду и његовој употреби које пот-
рошаче интересују. 

Ускоро ће њен садржај бити стављен на увид 
пчеларима преко сајта СПОС-а, те ће пчелари на-
кон што је прегледају, а пре штампе, моћи да на-
руче жељени број комада како би цена била што 
нижа због великог тиража, а ради поделе својим 
потрошачима. Ова брошура би се слала председ-
ницима удружења, где бисте је преузимали у уп-
лаћеном тиражу. 

Овакву брошуру још нико никада није напра-
вио, заснована је искључиво на чињеницама, а не 
на митовима о меду. 

Пратите сајт СПОС-а  
да не пропустите ову фантастичну прилику!
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СПОС-а
од 11. децембра 2025. до 12. јануара 2026. године

ПОМОЗИТЕ ПЛАНИРАЊЕ 
АКТИВНОСТИ СПОС У 2026.

 Поштоване колегинице и колеге 
пчелари,

Време је да, као и увек, заједно по-
ставимо планове за успешнију пче-
ларску 2026. годину. Позивамо вас 
да анимирате своје колеге пчеларе 
да чланарину за наредну годину уп-
лате  до краја децембра, како бисмо 
могли благовремено да испланирамо 
све активности, програме и тираж ча-
сописа „Српски пчелар“.

Као што је познато, чланарина 
није промењена већ трећу годину за 
редом, упркос не малој инфлацији, 
али знамо да морамо наћи начине да 
спроведемо амбициозне планове и у 
овим никад тежим условима за пче-
ларство.  САМО АКО СМО У ИСТОМ 
СТРОЈУ, МОЖЕМО СЕ ИЗБОРИТИ ЗА 
БОЉУ ЗАЈЕДНИЧКУ БУДУЋНОСТ!

Правовремена уплата чланарине 
није само административни корак, 
она је најконкретнији облик подршке 
развоју нашег пчеларства. Протеклих 
година, када су се уплате протезале 
током целе године, често је било теш-
ко планирати и реализовати важне 
програме. Зато је Ваша благовремена 
подршка активностима СПОС-а сада 
важнија него икада.

Свесни смо да се пчеларство данас 
суочава са озбиљним изазовима – од 

нарушеног светског и европског тр-
жишта због присуства фалсификова-
ног меда и нелојалне конкуренције, 
до све чешћих климатских екстрема 
који умањују приносе и доводе бројне 
пчеларе у тежак положај. Разумемо и 
да је код дела наших чланова завла-
дала апатија, малодушност и осећај 
да се ништа не може променити. Али 
таквим стањем не можемо решити 
проблеме. Само заједничким дело-
вањем, активним учешћем и једин-
ством можемо унапређивати пчелар-
ство, штитити наше интересе и обез-
бедити боље услове за будућност свих 
нас пчелара.

СПОС је у последњој деценији по-
стао синоним за снагу, стабилност и 
резултате. Заједно смо унапредили 
услове за пчеларење, драматично по-
дигли јавну видљивост нашег сектора, 
обезбедили промене које директно 
утичу на сваког пчелара и изградили 
позицију која се чује и уважава. Од 
заштите наших интереса до креирања 
бољих законских решења – СПОС је 
стално уз своје чланове.

Али једна ствар никада не сме 
бити заборављена: снага СПОС-а је у 
бројности и јединству његових чла-
нова.  Ниједна институција, ниједан 
појединац, ниједан систем не може 
снажно да заступа интересе пчелара 

Смирнов Анатолиј Михајлович
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Србије као СПОС, али само ако иза 
њега стоји масовно чланство. Ваше 
чланство је наш глас, наша подршка и 
наша највећа обавеза.

Што нас је више – наш глас је јачи, 
што смо јачи – наше пчеларство иде 
сигурнијим путем. Што је СПОС 
снажнији – сви пчелари у Србији 
имају веће могућности, бољу заштиту 
и јаснију перспективу.

Пред нама је и изборна година у 
Србији, наши захтеви могу бити адек-
ватно уважени од учесника у избори-
ма  САМО  ако по бројности будемо 
представљали респектабилну сна-
гу. Оставимо све евентуалне међусоб-
не размирице по страни и окупимо се 

под велику капу СПОС-а како бисмо 
се лакше изборили за своја права и 
легитимна стремљења. 

Зато вас позивамо да добрим пред-
лозима за рад СПОС-а постанете део 
снажног таласа који носи српско пче-
ларство напред. Заједно можемо још 
више – нове пројекте, јаче иниција-
тиве, боље услове, веће поверење ин-
ституција и још садржајнији „Српски 
пчелар“.

 Хвала вам на подршци, поверењу и 
заједништву.

 Будимо снага која покреће пчелар-
ство Србије!
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МАФИЈА ЈЕ ПОБЕДИЛА – АНАЛАБ ВИШЕ 
НЕ ПОСТОЈИ

Као што знате, крађом лаборато-
рије Аналаб заустављена је борба про-
тив фалсификата меда, млека, ракија, 
вина, сокова… Прошло је више од 8 ме-
сеци од крађе, а тужилаштво је тек не-
давно покренуло предистражне радње, 
иако је починилац признао извршење 
првог дана након нестанка опреме, и то 
у писаном облику. У међувремену је ла-
бораторија Аналаб, након прве пљачке 
кључне опреме, опљачкана још једном 
веровали или не, када је изнета АПСО-
ЛУТНО СВА опрема из лабораторије, 
остале су само плочице на поду.

Управо нам је стигла вест да Ана-
лаб одлази у стечај, јер обавезе ла-
бораторије расту, а лабораторија не 
само да не ради већ више и физички 
не постоји! Можемо слободно да ка-
жемо МАФИЈА ЈЕ ПОБЕДИЛА СВЕ 
НАС ЗАЈЕДНО, показали смо да нис-
мо достојни ни вредни да у Србији 
имамо овакву иновативну методу која 
може преко ноћи да реши све тржиш-
не проблеме поштених произвођача 
меда, млека, ракија, вина, сокова… и 
обезбеди потрошачима да једу и пију 
квалитетну храну и пића. Надамо се 
да ће овај трагични случај освести-
ти пчеларе да схвате да морамо бити 
јачи и јединственији ако желимо да се 
кроз СПОС изборимо за своја права, 
све док смо недовољно уједињени и 
несложни неће нам бити лако. 

Директор лабораторије Иван Смајло-
вић послао је овакву поруку јавности: 

„Овим путем желим да се захвалим у 
име АНАЛАБ-а и моје лично име свим 
произвођачима млека и пчеларима у 
Републици Србији на свој здушној и 
свакодневној подршци и заштити коју 
су пружили у претходним месецима 

и активно свакодневно учествовали у 

медијима и износили јавно чињенице 

и информације везано за уништавање 

АНАЛАБ-а и Ваше здушно залагање 

код надлежних да се овај случај ди-

верзије над лабораторијом што пре 

реши. Хвала Вам што сте и овог пута 

на састанку у Влади покренули и то 

питање без којег је немогуће решити 

овај Гордијев чвор по питању пробле-

ма у промету млека.

Такође, желим да Вас све обавестим 

да АНАЛАБ и повезано правно лице 

СГ ISOTECH у наредним данима иду у 

стечај и биће ускоро затворене и изб-

рисане из регистра АПР-а као фирме 

које послују у Републици Србији.

АНАЛАБ је била ЈЕДИНА лаборато-

рија у Србији која је помогла сточарима 

и пчеларима да се сазна истина о томе 

шта се пласира на тржишту и каквим 

преварама се баве трговци и различи-

ти добављачи који су вршили озбиљан 

дампинг и нелојалну конкуренцију 

Вама лојалним произвођачима и због 

тога платила највећу могућу цену!

Хвала Вам пуно на подршци коју 

сте пружили и АНАЛ АБ и мени лично 

од тренутка када је лабораторија по-

крадена и након свега 7 дана изгубила 

овлашћење Министарства пољоприв-

реде. Хвала Вам за протесте које сте 

организовали по том питању и што 

сте се борили до крајњих граница да 

лабораторија оваквог калибра не зам-

ре у Србији.

ХВАЛА ВАМ!”
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Поред личне финансијске траге-
дије и стручних и научних фрустра-
ција које је доживео Иван Смајловић 
борећи се и за наша пчеларска права, 
догодило му се и нешто лепо током 
овог трагичног периода – добио је 
дете. Верујемо да је у детету и супрузи 
пронашао снагу да се избори са свим 
овим губицима. На жалост, пошто су 
и Иван и његова супруга остали без 
посла крађом лабораторије, њихо-
во дете од рођења до данас нема ни 
здравствено осигурање! 

Ова национална трагедија свих нас 
поштених произвођача и потрошача 
вероватно ће у историји бити записана 
на сличан начин као и прича о Николи 

Тесли и другим нашим стручњацима 
који су остварење својих идеја про-
нашли у иностранству, а не у својој 
држави. И Иван Смајловић планира 
да ускоро напусти Србију, срећом по 
струку и науку, а несрећом по све нас. 
Историја се понавља и понављаће се 
док је не будемо научили. 

Иване, хвала за све што си учинио за 
нас, али хвала и за све што ћеш у будућ-
ности учинити за цело човечанство! 

Следе фотографије лабораторије 
након недавне ДРУГЕ пљачке, када 
је изнета СВА опрема, нека ове сли-
ке говоре о свој нашој празнини због 
фрустрације да више немамо чиме да 
се боримо за квалитет меда: 

ИЗАБРАН НОВИ ДИРЕКТОР ПОГОНА „НАШ МЕД“

У јануарском броју „Српског пче-
лара“ објавили смо интервју са доса-
дашњим и новим директором Погона 
„Наш мед” (https://spos.info/novi-dire-
ktor-pogona-nas-med/), а сада објављ-
ујемо и краћу биографију новог ди-
ректора.

Нови директор Погона „Наш мед“ 
је Милен Аћимовић из Чачка. 

Завршио је економску школу у Чач-
ку, као и Економски факултет у Београ-
ду на коме је преостало само да одбра-
ни дипломски рад наредних дана. 
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БУДИТЕ НА ИЗВОРУ ИНФОРМАЦИЈА,
ПРАТИТЕ САЈТ СПОС-А

www.spos.info

Завршио је и напредну едукацију 
и обуку из стратешке продаје и мар-
кетинга, са нагласком на разумевање 
потрошачког понашања кроз соци-
олошке и психолошке моделе, ин-
спирисана Франкфуртском школом 
критичке теорије, у процесу контину-
иране едукације кроз различите ра-
дионице и обуке из области продаје и 
стратешке комуникације. 

 
РАДНО ИСКУСТВО: 

 
1. PaySpot DOO

Период рада: 2022-2025 
Регионални менаџер
Дужности: Вођење филијале са 

троје запослених; Пословање са преко 
60 сарадника; Уговарање терминала 
за картична плаћања са правним ли-
цима; Обуке сарадника, инсталације 
програма и сервисирање истих;Угова-
рање нових уплатних места и одржа-
вање истих. 

2. АГРОИНВЕСТ ФОНД ДОО 

Период рада: 2016 – 2022
Службеник за односе са клијентима
Дужности: Развијање, процена и 

управљање односа са клијентима; 
Процена ризика и управљање ризи-
ком у односима са клијентима; При-
купљање комплетне и тачне докумен-
тације за препоруке кредита; Наплатa 
препоручених кредита и контролa от-
плате у складу са интерним политика-
ма и процедурама; Праћење клијената 

корисника препоручених кредита; 
Контрола улагања средстава препору-
чених кредита; Подношење извештаја 
непосредном претпостављеном и уп-
рављање профитом.

3. ДУНАВ ОСИГУРАЊЕ АД, Фи-
лијала Чачак

Период рада: 2014 – 2016
Позиција: Агент животног осигурања.
4. Удружење Дистрофичара Чачак
Период рада: 2010-2012
Продавац, дистрибутер и персо-

нални асистент.
Дужности: Комерцијални послови; 

Дистрибуција робе; Израда пратеће 
документације; Рад са особама са ин-
валидитетом (дистрофија). 

5. MY IDEA d.o.o. Београд

Период рада: 2005-2006
Позиција: Менаџер продаје
Дужности: Директна продаја, рекла-

мирање и промовисање услуга; Ана-
лиза продаје и израда финансијских 
извештаја; Израда плана обавеза, сис-
тема мотивације запослених и обука 
новозапослених. 

6. ПОЗОРИШТЕ „СЛАВИЈА“ Београд

Период рада: 2004
Позиција: Продавац и дистрибутер
Дужности: Продаја и дистрибуција; 

Рекламаирање и промовисање про-
грама позоришта; Анализа продаје и 
потенцијалних корисника услуга. 


